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Hirdetések és njütterek
felvétetnek árszabály szerint 

a A7a</d hivatalban;

(§odapsst IV. himzű-uícza és kalap-uicza. 
sarkán 1. sz.

Hirdetések felvétetnek a kEIfííltiSn i
Bácsben: Oppelib A.-nól, Stubenhaitei Nr. 2. 

Moste Rudolfnál, Seiler.tatte Nr. 2. 
Haasensitin és Voglemil, WslhiwhgiiBss 10. 
Raube (r. R és társánál, VVollzeiie Nr. 12. 

Pírhálna: Rudolf Hőssé, 40. ru. Bttre dams- 
des-V ieioires (place de la Bourse.) 

frank fúr. han aJU.: Rauhe G. L. it tártánál.

A v i r i I i s e k.
Nem a virilis intézményről akarunk 

-zólani. Ez az intézmény ellensége a va­
lódi demokracziának s kilencz évi fennállása 
alatt bizony nem igen lettek vele megkö­
zelítve azon czélok, melyek elérésére az 
egykori Deákpárt ezt behozta. Majd ha a 
megyei közigazgatás rendezésének s gyö­
keres reformjának kérdése egykor szőnyegre 
kerti!: akkor ideje és helye lesz annak, 
hogy szeme közzé nézzünk a kérdésnek, 
vájjon a virilis intézmény története a mi 
helyhatósági önkormányzatunk életében be- 
Vzonyitotta-e azt, hogy a magyarság ér­
dekeinek ez intézmény segélyével való meg­
óvása körül többet nyertünk, mint a meny­
nyit vesztettünk azzal, hogy ez intézményt 
a demokratikus fejlődés útjába gördítettük 
akadályul. S bár ez intézmény, a mennyi­
ben alkotásakor pártszempontok is irány­
adók voltak, főleg a függetlenségi párt el­
len állíttatott fel: mindamellett mi ennek 
és hatásának megbirálása alkalmával lehe­
tőleg kerülni fogjuk az egyoldalú pártfel­
fogást, lévén előttünk a tárgyi igazság 
mindennél előbb való.

Ep most van az ideje országszerte, a 
mikor megyénkint a virilis bizottsági ta­
nok névjegyzékét az arra hivatott közegek 
kiigazítják. A pénzügyminiszter kellőleg 
utasitá az adóhivatalokat az illető adatok 
megszerzésére és kiírására. Ez adatok a 
megyék kezén vannak. Ez adatok mintegy 
ló.Ui'O nagyobb adófizető adóviszonyaira 
vetnek fényt. Sok érdekes jelenség tűnik 
itt a gondos észlelő szemébe. Mindenek­
előtt felette érdekes az, hogy a virilisek 
alig tiz millió forintnyi egyenes adót kép­
viselnek, míg velük szemben azok, a kik­
nek épen csak annyi befolyást enged a 
törvény a megyék önkormányzatára, mint 
a viriiiseknek. azok 60—70 milliónyi egye­
nes adót képviselnek. Igaz, hogy az úgy­
nevezett intelligentsia tömegesebb a virili­
sek 15 ezere közt, mint a választók egész 
tömege közt, de még az intelligentzia is 
hasoniithatianui erősebb azon közel 800 
ezer választó közt, mely a megyei bizott­
sági tagokat választja.

E tény is számszerűleg bizonyítja az 
intézmény elvi helytelenségét. De ismétel­
jük. erről most tüzetesen szólani nem aka- 
r™L ó a a egy másik jelenség is, mely 
első pillanatra szembetűnik. És ez az, hogy 
az egyes megyei törvényhatóságokban mai 
napsag sokkal magasabb a virilis czenzus 
minimuma, mint volt 1872-ben, mikor az 
intézmény először életbe lépett. Magasabb 
sok helyütt közel 50 száztólival. E tüne- 
ruényt maga az adóemelés s a gondosabb 
kiírás megmagyarázza. De azt már ez 
sem magyarázza meg, hogy a virili­
sek névjegyzékén évenkint sokkal na- 
p°W> a változás, mint a mekkorát a 
halálozás és öröklés rendszeres folyamatától 
•enetne várni. A mi világos jele a közép­
osztály rohamos elszegényedésének sa 
'órtokyáitozások egészségtelen gyorsaságá­
ig- Lnnék oka természetesen az általános 
közgazdasági hanyatlásban keresendő.

Tetemes számot képeznek a virilisek 
Kzt azok. kik mint az értelmiség tagjai, 
a . ii kétszeres számításával foglalnak he- 
;"x a virilisek névjegyzékén. Kivált az 
ügyvédek vannak ott aránylag tekintélyes 
»zámma!. Pedig az ügyvédi foglalkozás 
ma nem jövedelmező nagy mértékben, de 

meő,van róva nagy mértékben, 
f eítüno csekély számot tesznek az állami 
es megyei közigazgatási tisztviselők s a 
mra-p bíróságok tagjai. Igaz, hogy a hiva- 
“Ví'jk a hivatalos fizetés után arány­
ié adót fizet, de háza, birtoka után 

° CSik úgy fizet, mint más. Csakhogy 
~~ ufcő játszik — rég elmúlt már Ma­
gyarországon az az idő, a mikor a köz- 
;-hzt viselő bene possession atus tartozott 

- m:. Ma már a birtokosok csak akkor 
•minek a hivataloa, a mikor már nem 
^tokosok. Más szóval nálunk a lehető 
•Mtokozottabb mérvben ma már a nyu- 
PJt* bürokráezia uralkodik, az e név alatt 
iä®ert állami berendezkedés sok előnye 
-díül, de minden hátrányával.

. Az ember azt gondolhatná, hogy a vi- 
j;!' 1:; ezmény mellett a megyei önkor- 
yótiyzat közszelleme nem sorvadozhat, ha- 

eL-ven életet él. Hiszen ötvenezer va- 
.:°aos férfin közt, kiknek fele magasabb 
I jeltseggei bir, lehetetlen, hogy ne akad- 
v néhány ezer, ki a közigazgatás nagy 
A. politikai jogok gyakorlása, a köz- 
^ twselok komoly ellenőrzésének nagy kö- 
7Í-?-ege s a megyéken ápolható közmive- 
^-Svnem®3 és szent érdekek iránt ne ér- 
j- iodjek. Es mégis az történik, a mi le­
kennek látszik. Pest-Pilis - Solt-Kis-Kun- 
_ fmegyében, az ország központján, félmillió 
•bér megyei képviseletében hatszáz bi- 
^agi tag közül alig jelent meg 70 most

egy héttel ezelőtt, pedig őszi nagygyűlés^ 
Fiume kérdése, fontos tisztujitás volt napi­
renden s minden hajó, minden vasút, min­
den kőut s egyéb sok érdek ide vezeti, 
hozza az embereket. Mit jelent a közöny­
nek e szomorú tüneménye ?

Jelenti az általános közszellem hányát 
lását. Jelenti azt, hogy a megyei önkor­
mányzat által, úgy a hogy az ma van, 
olyan érdekek nem óvhatok meg, melyek 
iránt a tömeg lelkesülni tudna. Jelenti azt,

; hogy minden érdekeltséget, a mi még meg­
van, a parlament ragadott magához. Az a par­
lament, mely hatalmát átruházta egy egy­
szerű többségre ; olyan többségre, mely fö­
lött egy kormány uralkodik. De jelenti 
végre azt is, hogy az emberek még azt a 
néhány forintnyi költséget sem könnyen 
viselik, a mennyibe minden évben négy 
szer a megye székhelyén való megfordulás 
kerül. És e tekintetben még a virilisek sem 
bőkezűbbek, mint a választottak. — Más 
hatáskör és más alkotmány kell a megyei 
önkormányzatnak. A mostanival meg nem 
él. Minden három évben, választottat vá­
lasztani s minden évben a virilis lajstromot 
kiigazítani, bizony nem az az önkormány­
zat, melyet érdemes volna sokáig fenn­
tartani.

Budapest, szept. ©.
Király ő felsége f. hó 18. én 23-diks 

közt több napig Budapesten fog időzni. Ezen idő 
alatt itt aztán ő felsége elnöklete alatt közös 
miniszteri értekezletek lesznek a jö?ö 
évi közös költségvetési előirányzatok tárgyában!

Temesvármegye közgyűlése tegnap 
nagy érdekeltség közt tartatott meg. a vármegye 
alispánja Báez Athanáz volt képviselő ellen, a 
Lúgoson megjelenő „Süd Bote“ czimü lapban 
süljos gyanúsító támadás intézteiéit, melynek fő­
indoka sz volt, hogy az alispán megtiltotta a köz­
ségeknek községi alapból más lapra is előfizetni, 
mint a hivatalos „Budapesti Közlöuy“-re s a Te­
mesvárod megjelenő „Délmagyarországi Lapokéra.
E tényben sokan a német és szerb ajkú hírlapok 
elleni támadást láttak s minden jelenség szerint ez 
volt az alispán elleni gyanúsítás titkos in­
doka. A gyanúsítás egyébiránt konkrét ténye­
ket nem említett fel. A közgyűlésen Dósehán 
A kifli kezdte meg s gr. Bethlen József és báró 
A mbr ó z y Béla folytatta az alispán elleni táma­
dást. Az alispán védelmére egyebeken kívül Krá- 
iitz Bála és Yargics Imre orsz. gy. képvise­
lők s Urmós Zsigmor.d főispán keltek. A vita az 
alispán fenyes győzelmével végződött. — Alig szük­
ség megjegyeznünk, hogy mi az alispán rendeletét 
teljesen helyeseljük s egyáltalán nem értjük, hogy 
-ehet köztisztviselőt konkrét esetek meg­
említése nélkül általában oly auimozitással 
megtámadni, mint ez Temesvárod történi.

Mi készül?
A hivatalos bölcseséguek ismét kis 

baja esett. Egy idő óta a politikai forga 
lomnak közkeletű aprópénzévé vált, hogy 
monarchiánk iránya a keleti kérdésben 
szöges ellentétben áll Oroszország irányá­
val. A mi csak a félhivatalosság színét vi­
seli magán, ujjal mutatott az északi 
határokra, honnét a monarchia ere­
jének tüzpróbáját kell várnunk. — A 
most folyó borsodi nagy hadgyakorla­
tok a vérmesebbek előtt oly színben kéz 
dettek feltűnni, mintha Lengyelország mezőin 
yivott nagy csatáknak jelenetezései lennének. 
Epen kapóra felfedezték Tisza Kálmánnak egy 
titkos rendeletét is, mely Ignatiev orosz 
miniszternek a mi nemzetiségeink kö­
zött űzött áskálódásait jelezte a magyar ha­
tóságoknak s fölöslegül Galicziában elfog­
tak még két kémkedő orosz főtisztet. Egy 
szóval azt hihettük, már legfelsőbb udvari 
szentesítést is nyert az a magasztos gon­
dolat, hogy legközelebb nagyszerű és 
döntő hadműveleteket indítunk Oroszor­
szág ellen. Mi is lehetne ennél tetsze­
tősebb és biztatóbb ? A háborúért könnyen 
lehetne föllelkesíteni a magyar nemzetet, 
hisz már sok van rovásunkon Oroszország 
ellen. Azután mily kitűnő helyzetet készí­
tett elő ilyen háborúra a mi diplomacziánk ! 
Németország a mi hü szövetségesünk, 
melytől írásban szentül megpecsételve bír­
juk a kötelezettséget, hogy egész erejével tá­
mogat Oroszország ellenében. Ki kételkedhet­
nék csak egy pillanatig is, hogy úgy könnyű 
szerrel fogjuk darabokra tördelni az északi 
kolosszus agyagát! A hivatalos politikára 
nézve már-már a népszerűség aranynapjai 
kezdettek járni és az officziózus világ gyö­
nyörűséggel eregette a káprázatos szap­
panbuborékokat.

Most beüt egyszerre az a hir, hogy 
az orosz czár fölkeredik csöndes buvhelyé- 
ről.hová a nihilisták elől menekült és megláto­
gatja az agg német császárt saját birodal­
mának valamely pontján. Nos, oda minden 
fényes álmunk, hirtelen szétfoszlik a bizta­
tások és hirlelósek minden merész káprá-

zata. A hir valódiságán nem lehet kétel­
kedni, mert már egészen hivatalos módon 
jelentik Berlinből, annyi pedig bizonyos, 
hogy ez a hir sehogy sem egyezik meg 
azzal a mi szép háborúnkkal, mely­
nek sikeréről előleges jótállást kel­
lett nyernünk Németországtól. Még a? sem 
járja, hogy ennek a találkozásnak politikai 
jelentőségét elvitassák és benne egyszerű 
udvariassági tényt lássanak. Kétségtelenül 
kiderül, hogy a német és orosz udvarok 
között még "folyton fennáll a szívélyes ba­
rátság és bizalmas érintkezés régi kapcsa, 
mely oly hosszú ideje változatlanul uralko­
dott az orosz politika fölött. Sőt a jelenlegi 
találkozásnakjmég jobban domborul ki politi­
kai jelentősége, mert kevesebb része lehet 
benne a személyes ragaszkodásnak, mely II. 
Sándor czárnak viszonyát alnémet uralkodó­
hoz leginkább jellemezte. És ez történik 
ugyanakkor, a mikor a pánszláv irány ha­
tározott fölényt nyert az orosz kül- és bel­
politikában, mikor Ignatievnek vezényszava 
hallszik nemcsak Szt.-Péterváron és Mosz- 
kovában, de a rubel csengésével hat el 
Belgrádba, Szófiába, és mindenüvé, hol 
csak a szláv agitáczióra fogékony keblek 
léteznek. Vájjon lesz-e még nagy említés 
azokról az eredményekről, melyeket a mi 
diplomacziánk Oroszország ellenében bizto­
sítani tudott? Nem úgy látszik-e, hogy lg 
natiev gróf hirhedett ravaszsága ezúttal is 
fényes diadalt vívott ki külügyi politikánk 
bölcs vezetőin ? Az ijedősebb képzeletüek az 
officziózusok világgá bocsátott háborús híresz­
telései után most könnyen azt is hihetnék, 
hogy Németország teljesen el van vonva mon­
archiánk szövetségéből és Oroszország rabló­
terveinek nyújt ellenünk segédkezet. Az a 
háború Oroszország ellen, mely oly szép 
rózsaszínben káprázott előttünk, egyszerre 
rémes felhő feketeségben meredne reánk. 
Hogy Bismarck herczeg mindig oly nagyon 
kegyetlen játékot tud űzni a mi árva diplo- 
macziánkkal!

No de nem tartunk attól, hogy már 
csakugyan bekövetkezett volna a végítélet 
napja. Monarchiánk és Oroszország között 
igen gyökeres ellentét forog fenn a keleti 
íérdésben, de kár volna azt hinni, hogy 
az ellentét végleges megoldását nagyon 
dvánják siettetni a bécsi udvar köreiben. 
Törökország még nincsen végleg fel­
osztva és az udvari politika még egyné­
hány állomást haladhat meg uj zsákmány­
nak szerzésében, mig a túl hatalom kérdésé­
nek Oroszország és monarchiánk versen­
gésében fegyveres eldöntésre kellene ke­
rülnie. A három császár szövetség még 
nem halt meg. a közös koncz, a barátsá­
gos osztozkodás politikája még nem fo­
gyott ki alkalmas anyagból a térképen. 
Derék diplomacziánk bizonyosan nem is te­
kint féltékeny szemekkel a fejedelmi légy­
ottra. Hisz ott lesz neki is szerepe, Bis­
marcknak és Ignatiev ölelkezésében majd 
kéri helyét. — Ich sei in eurem Bunde 
der Dritte !

Ruméli&ban pedig tökéletesen szervezve van 
a forradalom.

Budapest, szeptember 6.
III. Sándor ezár és Vilmos császár 

közelebbi találkozásának hirót, melyet teg­
nap említettünk, Berlinben meglehetős tartózkodás­
sal fogadják és úgy látszik, legalább is nem találják 
opportunusnak a Bir korai közlését. A danzigi újság 
jelentése stirgönyzik Berlinből, a német fiwáros- 
ban általános meglepetést szült. Senkinek sem volt 
roia sejtelme, még olyanoknak sem, kik udvari 
sörökben rendszerint jól vannak értesülve. De föl 
kell tenni, hogy ez ügy néhány nap óta van már 
folyamatban. Mig egyrészről az hírlik, hogy a 
két uralkodó Neufahrwasserben fog találkozni, 
hová Vilmos császár eléje megy a ezárnak, 
s aztán mindketten Danzigba mennek, hogy ott 
néhány órát együtt töltsenek, másrészről azt mond- 
ják, hogy az egész hir korai és nem pontos. Ta­
lálkozás lesz ugyan, de sem helye, sem ideje nincs I szökevényt két évi fogságra Ítélte,

kénytes jelentkezés enyhítő körülményének betu­
dása nélkül, a védő (Bronschwig) azzal érvelt, 
hogy Gantrellt nem lehet a külföldre 
szökés, hanem csakis a belföldön 
való dezertálás bűnéért elítélni , és 
büntetését is csak e csekélyebb mérték szerint kell 
kimérni. „Egy fraaezia, törvényszék — 
úgymond — nem mondhatja ki azt, hogy 
Metz be szökni annyi, mint külföldre 
dezertálni, mert mi reánk nézve szivünk mé­
lyében Metz nem szűnt meg francziá- 
nak lenni, ama napig, midőn ismét 
teljesen a mienk lesz. Ha levelet imánk 
Metzbe, senkinek sem jutna eszébe a „Metz* szó 
mellé a „Németország“ szót Írni. Azt Írjuk : 
Metz (Lotharingia) vagy : Metz (Moselle-megye), 
de senki sem tekinti ezt az annyira franczia vá­
rost z német birodalom kiegészítő részének.* A 
hadi törvényszék aztán csatlakozott ehhez a 
nézethez s Ganírellet, mint belföldi

Bulgár állapotok.
— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

Orient haji, szept 3.
Bulgária a legközelebbi napokban igen szo­

morú képet fog nyújtani, ha elejét nem veszik 
ideje korán, alá van aknázva az a szerencsétlen 
ország, ha a kormány össze nem szedi magát, és 
nem fejti ki a legnagyobb ereljt és szigort & bul- 
garokkal szemben, úgy egy újabb bonyolult bulgár 
kérdéssel fog az európai diplomácia szemben dllani.

A bulgárok azzal kezdik az általános lázon­
gás előjátékát, hogy uton-utfélen üíik-verik és ra­
bolják a szegény törököt, minek aztán az a szo­
morú következése van, hogy az ország minden ré­
szeiben alakulnak török guerilla (és nem rabló) 
csapatok. Ezek nem támadnak meg másokat, mint 
csak azokat, a kik őket bántják vagy bántották. Ma 
e giiirilhk rzárni már szerekre szaporodott.

Es ennek egyedül csak a bulgár kormány 
erélytelensóge az oka. A bulgár kormány nagyon 
is engedékeny és ezen engedékenységet a hegyek 
közt lakó vad bu'gír nép félelemnek tekinti.

Tegnap közvetlen Szisztova közelében fogtak 
el egy 15 tagú gureriiia csapatot. A szeren­
csétleneket Sumlába viszik ; hogy olt mi fog velük 
történni, azt tudja az isten és Gyorgyukof ezredes, 
a sumlai haditörvényszék elnöke.

Az egész országban óhajtják Ehrenroth tá­
bornok visszajövetelét; a tábornokot szigorú, de 
egyszersmind igazságos férfiúnak tartják. Azt pe­
dig, hogy tud rendet csinálni, megmutatta nem­
csak Bulgáriának, de Európának is.

Szilisztria, Sumla, Bazgrad, Bustsuk, Szisz- 
;ov, Lompalanka, Tirnova és Viddtn kerületek­
en lakó törökök egy peticziót nyújtanak be Sán­

dor fejedelemhez, a melyben kérik, hogy hívja 
vissza Ehrenroth tábornokot, biztosítják a fejedel­
met arról, hogy mihelyt a finn származású tábor­
nok veszi át Bulgáriában a kormányt, azonnal meg­
szűnik az elégedetlenség, azonnal felosztanak a gue­
rilla bandák. »Mert csak is Ehrenroth tábornok 
a férfiú, ki a bulgár túlzóknak parancsolni tud.“

még kitűzve. De tény, hogy & két uralkodó talál­
kozása iránti obtj orosz részről indult ki, hol 
eddig azt tervezték, hogy Vilmos császárt a lovas' 
sági gyakorlatokban való részvéte alkalmával az 
orosz császári ház egyik herezege fogja üdvözölni. 
A „No r d d. Alig. Z tg.“, mint említők, azt 
mondja, hogy ha a találkozás egyáltalában lóíreiő, 
annak színhelye bizonyára nem Danzig lesz. A 
„Béri. Tageblatt“ meglehetősen hidegen be^ 
szói a találkozásról, utalván a pánszlávizmus 
r a, mely az osztrák-magyar és német érdekeket fe­
nyegeti. „Könnyenhivő kedélyek, mondja a neve 
zett lap, az utóbbi időben azt a nézetet iparkod­
tak terjeszteni, hogy a fiatal czár idegenkedni kezd 
pánszláv barátjaitól. S ehhez azt a reményt kö 
főtték, hogy a királyi apósnak Póterváron léte 
talán kiterelheti III. Sándor czárt abból a po­
litikai áramlatból, a melybe belejutott. Beszél 
tek Vilmos császárnak egy bizalmas leveléről 
is, mely nem maradt befolyás nélkül a czár 
nézeteire. Hogy mi igaz mindezekből, nem tud 
juk, csak egyet tudunk: hogy a német nemzet­
nek a maga összességében az az óhajtása, hogy 
Oroszországgal is jó barátságban és békességben él 
jünk és hogy a legszebb eredmény az lesz, ha a 
danzigi találkozás e baráti békeviszonyt újból meg­
pecsételni segít..“ A „National Ztg.“ szintén tar- 
tózkodóiag viseli magát, midőn azt mondja : „Po­
litikai jelentőség nélkül a danzigi találkozás kétség­
kívül nem szűkölködik. Németország és Oroszor-

a büntetés legcsekélyebb mértékét szabván reá.

Gambetta programmja.
Tegnap ismertettük táviratunk nyomán Garn- 

heti a neubourgi beszédet, mely a Francziaor- 
s?ág által a legközelebbi időben követendő politi­
káról szólván, a párisi irányadó körökben nagy 
figyelmet kelteit. E beszédből ma még a következő 
fontos részeket közölhetjük:

Ha a köztársaság, mondá Gambetta, beteő 
megerősödése után kifelé is tiszteletet szerzett ma­
gának, ma az a föladat var reá, hogy úgy a köz­
hatalmak, mint a közigazgatás terén a közvéle­
mény által követelt reformokat létesítse. Mintegy 
négy évvel ezelőtt Pzárult a veszedelmek aeraja 
és megkezdődött a nehézségek korszaka. — 
Ez a korszak még nincs lezárva. csak a 
nehézségek rejlenek másutt, mint azelőtt. 
Újabb lépést, ujabh haladást tettünk a köztársa­
sági fejlődés utján; de óvakodjunk attól, hogy 
mindent egyszerre kisértsünk meg Különféle igen 
terjedelmes és komplikált programmokat csinálnak 
az emberek; de ha ezeket megvalósítanék, mi ma­
radna a huszadik század szamára? (Nagy de­
rültség.)

Fraueziaorsvág a kérdések eldöntését nem 
egyszerre kívánja, hanem azt akarja, hegy ha az 
egyiu meg van oidva, sorban következzék utána a 
második és a harmadik. Ha bizonyos időn belől 
akarnánk megoldani mindent, csak meghasonlást, 
tehetetlenséget, zavart és kimerülést idéznénk elő 
az országban. (Kénk tetszés.)

A képviselőhazuak lesz föladata kijelölni, 
hogy melyiken kezdjük ; biztosakn»-k kell lennünk

szag közt e pillanatban teljesen zavartalan v.szony * talfI íeI^’ melvre lépni akar, nk. Tudom, hegy 
uralkodik, s csupán arról lehet szó hogy e vi- “od?z^rnek vannak ellenzői és bírálói; de ha az

I országjoz Kérdést teszüng e politika felől a válasz 
szouy ilyen is maradjon. — Ignatiev mindig győzelmes és diadalmas. (Tetszés!) Kitar-

ágensei ismét ólénkebban mozognak, tás, fegyelem s a nemzeti souverainitás iránti en-
a Ba'kin-fólszigeten és a Dunán: ez az egyet- gedelmesség kell ahhoz, hogy kimért biztos lépés­
ien tünet, mely a helyzetet kifelé kissé borulttá ST1 h-láda as óink előre; tudnunk kell előre, hog]
teszi. Oroszország beiviszonvai nagyobb befolyássá! E? i * a rd?zlegeS, *a e??ÜUes reí»rmo£

, .... Tioíuujai usgjuuo oeio.yassai kovekezmenyri. baszok végreha íhatóK.
vannak a kulpohtik ira most mint, bármikor. Már az, ^ 1 ' 1 * ” *
hogy III. Sándor a találkozást keresi, arra utal, 
hogy megnyugtató Ígéreteket képes tenni eme po­
litika iránya felől.“ — A találkozás előzményeiről 
a prágai félhivatalos „B o h e m i á*-nak Beimből a 
következőket jelentik:

Németország és Oroszország császárjainak
szeptember 9 i k é n Dán ágban való találkozását 
külsőleg az idézte elő, hogy, mist már régóta el vau 
határozva, Vilmos császár jelen lesz a 7 ón és 8-án 
Konitzban. nyugati Poroszországban tartandó gya­
korlatokon Természetes volt, hogy az orosz ezár 
egy nagyherceget vagy főrangú tisztet küld a né­
met császár üdvözlésére, mivel ez az orosz határ 
közelébe jő. De Sándor czárnak szivbsli óhajtása 
volt, hogy nagybátyját mi at barátságos szomszéd 
üdvözölje, mivel trónra lépte óta mág nem látta,

íeglátogaíhatj«
kérdésre természetesen azonnal

Óvakodnunk kell attól, hogy az országnak, 
annak kinyi vámtott akarata ebenere, eiőkószet óe 
az ország beleegyezése nélkül olyan reformokat 
adjunk, melyek a papíron nagyon szépek, a való­
ságban azonban a reakczio támaszpontjai. Franczia- 
ország szokása ba már bevésődött a szabadság; ez 
nem volt könnyű egy oiy ideges, érzékeny ersz’ág- 
nái. a melyre minden légvouat benyomást tett. 
Franciaország nem ijed meg többé semmitől, s 
semmi sem. izgatja fel többé mélyen. Mindazokat 
veszélyes lenne nagyon messzire merészkedni előre; 
ki volnánk szolgáltatva minden reakezi >a*rins áram­
latnak, minden külső mozgalomnak me:y egy adott 
pillanatban veszélyes meglepetéseket szülhetne.

Ne akarjunk tehát mindent egyszerre tenni. 
Nígy szárny csap ások nélkül való politika ez, m*ly 
nem változta ja at a világot náhanv perez alatt * 
voltak idők. midőn a világot dekrétumok által akár-

Dauzigbau, s
igennel feleltek. Sándor czár tiszteletére és fogad4- 
s ira a német pánezólos hajóraj is Danzigba megy.
A találkozáson jelen lesz a német trónörökös is.

A franczia minisztertanács I saof«t!í^1k » kora,.n ua !e»v deunkriczu Uj sí- 
tegnap ismét a tuniszi ügyekkel fozlalko- !ens”&a*ycl. Lépésről lépésre kell állásaiból kiverni, 
zoit, s Far re | f nem adui meg neki botorul azt a lehet»1- -

hátraesést idez-
0, mely Franciaországot főidre sújtotta. 
Semmit sem szabad tehát a véletlenre » 

mindig leselkedő ellenség vállalkozásaira bíznunk 
mely nem veretett még le teljesen, nem t»oi(; á» 
szóretkeák a Kora.>n un ie»i

F a r r e hadügyminiszter előadta a tu­
niszi helyzetet. A franczia csapatok — úgymond 
— sehol sincsenek fenyegetve s minden támadás 
erélyesen visszaveretett. Október havában, ha az 
erősítések mind megérkeznek, a franczia hadak 
megkezdik az offenzivát, addig a Tuniszon levő

hogy meglepjen és semmivé tegyen bennünket. 
Nem egy nivelláló, u opisztikus agyrémes, hanee 
a haladó köztársaságban kell megoldani a problé­
mákat nyugodtan, türelmesen, fokonkint; mert 
Francz'aorszig bízni akar a jövőben s azt biztos­
nak óhajtja, a mi > fold népét hozzánk vezette 
az az utezán és a szellemben uralkodó rend. az’csapatok elegendők arra, hogy a területet megvé- hogy sohasem mentünk hátrafelé hanem mindig

de i máz/.A t RazaI »Hantit hiAn ■ AZ"  __ • . I <• JA lr oliKrzi a Li >alA.n /».L   ___ i .* . Odelmezzók. Eszel ellentétben a „Morning 
Post arról értesül Páriából, hogy B o u s t a n, 
a tuniszi franesia miniszterrezideus olyan felvilá­
gosításokat adott kormányának, melyek minden 
kétségen kívül helyezik azt, hogy a bej se­
gélyezi a lázadókat és azt a parancsot 
kapta Konstantinápolyból, hogy tőle telheAleg 
éleszsze és segélyezze az általános felkelést. Ha 
a francziák nem száílják meg Tuniszt és a bejt 
nem mozdítják el hivatalától, sikerre nem lehet 
számítani.

Németországban kétségkívül nagy 
feltűnést fog kelteni a párizsi haditör­
vényszéknek egy e hó 3-án hozott ítélete. 
Az eset a következő: A 64. gyalogezrednek egy 
Gantrell nevű közkatonája dezertált és 
Metzbe szökött, honnan egy óv múlva vissza­
jött és önkényt jelentkezett a katonai hatóságnál. 
Természetesen hadi törvényszék ele állították, mint 
olyan katonát, ki béke idején külföldre szökött, a 
miért 2—5 éri kényszermunka a büntetés. A kor­
mány képviselője kérte a bűnös elítélését az ön­

kit

csak előre, a bizalom csak úgy nyerhető meu- ha 
az országnak biztonságot nyújtunk. (Tetszés.)0’

A lajstromos szavazást az uj kópviselőház 
mandátumának lejártáig vagy az esetleges alkot­
mány-újításig kell elhalasztani. Mert gyermeke« 
volna azt kívánni egy kópviselóháztól. melyet az 
altalános népszavazás hozott létre, hogy rögtön 
változtassa meg a választási módozatot. A mi en­
gem illet, ki csak a gyakorlati politikát követem 
ily eljárást a legna<yobb mértékben nevetségesnek 
tartanék. (Zajos tetszés.)

A miskolezi hadgyakorlatok.
Mezőkövesd, ez«pt. A

— Az „Egyetértés1 katonai tudósítójától. —
A mai utolsóelőtti gyakorlat ismét markiro- 

zott ellenség ellen folyt le. 8 órakor kezdődött és 
10-kor véget ért, mire a király, ki 7»/, órakor 
nagy kísérettel — jelen voltak Albrecht, Vilmos br 
Edeísheim-Gyday, báró Mondel, gróf Pejacsevics* 
báró Beck, Thum-Taxis herczeg táborszernagyok — 
a gyakorló térre lovagolt, ismét visszatért szállására, 
hol az ott várakozó néptómeg által zjy'os éljenekkel 
fogadtatott.

Aapafc nm aggr 1? melléklet van mtetetk



A gyakorlat két részre oszlott. Először, a 
Szvetenay vezérőrnagy vezetése alatt álló lovas csa­
patok egy másik (markirozott) lovas hadosztályt, 
aztan pedig egy menetoszlopban levő (markirozott) 
gyalog hadosztályt támadtak meg. A gyakorlat 
egészen alaki volt és miként a király a Klemen­
tina pusztán tartott megbeszélés alkalmával ki­
emelő, nagyon jól sikerült.

A mai gyakorlatok könnyen megligyelheiővé 
t ttok nagy tömegekben összpontosított lovassá­
gunk kifejtési képességét és nagy megelégedéssel 
konstatálhatjuk, hogy még a legnehezebb mozdu­
latok is a csapatok knünő iskoláztatásáról tanús­
kodó pontc stággal végeztettek.

Az egész gyakorlat alatt csak egy eset for­
dult elő, hogy egy lovas lebukott lováról, a mi oly 
z agy lovascsapat fejlődésénél fényes példáját nyújtja 
a legénység és a : alosztályok kiképzésének, vala­
mint a lóállomány kitűnőségének. Az itt egybe- 
gyüit négy lovas-’red egyáltalán mintaesapvt, s mi 
csak az. kívánhatjuk, hogy az összes ezredek ezek­
kei ec azon kettővel, melyeket tegnap Hernád Né­
metiben latiunk, egyenlő színvonalon álljanak.

A mi az összponto búit csapatok egészség­
ügyi állapotát illeti, az teljesen kielégítő.

C. ak ai 5. drag: nyes ezrednél fordult elő több 
inegbetegülés, leginkább h.deglelési esetek a mit 
részben az eie'i-n gyümölcsök evésének, másrész­
ben faién annak a körülménynek lehet tulajdoni 
:ani, hogy ?ok helyen a kutakba beszivárog az a 
\:z, amibe az itt nagyban termelt kendert áztatni 
szokták. A lóról leesés altat törtóntfsórüíések száma 
ura ytatamii csrkely. A lóállomány ép, egészséges, 
nagyon ke vessek törté íe! a nyereg a hátát, mit 
V/. uj n ine" takaróknak -ehet köszönni. A tiszti 
le - * - közt. aránylag még több a léi tört hátú, mint 
a -egénye-v lovai közt.

a legec.eég" kiméi tété se semmi kívánni valói 
sem 1 ag) fenn A gyakorlatokat eddigeie legké- 
sofö d. e. 11 érakor mindig befejezték. Táplálékuk
is igen jv minő— gü

Mezőkövesd, szept. 6. (R. C ) A lovassági 
hadgiakcra .ikra anuyira alkama itteni talajon a 
legy-eob idő kedvezése mellett mentek végbe a 
mai Hadgyakorlatok. a szabályzatban határozottan 
ieiemiitett s ennéfogra épeneéggol nem uj oldal 
támadással igen szépen folytak le. — Ma a lo- 
vsssngi hadosztály-gyakorlatok tartattak markiro­
zott ellenség «lien, meg pedk hét yyakorlattal Az 
«ső következőleg folyt le. A je«zett csapatok há­
rom hsrczv- naiban — egy-egy batczvoi'al két ez­
reddel t második harezvonai jobbra a harmadik pe 
dig balra vobak a Klementin-p-szta déli részén folál- 
iitva, arezéllel északtól dél felé, ajobbszámy az akácz- 
i övrnyhez, a t alszárey pedig a Mezőkövesdre vezető 
úthoz támaszkodva e azon parancsot vették, hogy az 
ellenséget, mely a Mezőkövesden álló saját csapa­
tok ellen észak felől támad. Mező-Püspökiről — 
hol a markirozott lovas hadosztály áll — balszár- 
nyáu támadja meg. A lo'assági hadosztály feladata 
a következő volt: Egy lovassági hadosztály egy 
gyal gsági hadosztály balszárnyán van elhelyezve, 
mely gyaloghadosztaly Mezőkövesd északi széle felé 
közeledik A lovassági hadosztálynak fedezni kell 
e gyalogcsapatok baloldalát. Előnyomulás közben 
jeiei <ik hogy a baloldalon ellenséges lovasság mu­
tatkozik. E hadosztály állása reggeli 8 órakor a 
következő : A gr. Paar Ede vezérőrnagy által vezé­
nyelt 4 ik lovas-dandár, elórebocsátva a 12/V. 
ütegoszíuljt, kettős ezred-oszlopokban egymás mö­
gött a Bogácsról Mezőkövesdre vezető ut és az 
akaczeöféuy közt Lanas magasságáig foglal állást.

Időközben ő felsége kíséretével együtt reg­
geli ,8 órakor kiloragoit a gyakorlótérre és a lo­
vas- hadosztályhoz ment, mely, midőn a supponált 
ellenséget észrevette, jobbra egy gyönyörű kanya­
rodást végezve fényes támadást intéz a hasonlóké 
pen előnycmuló ellenség ellen.

Rövid pihenés után kezdetét vette a második 
gyakorlat:

A foltevés a jelzett csapatokra nézve a kő­
vetkező v i’.t: Az ellenség, Mező Ny arádról jövet, 
a Mezőkövesden álló sajátcsapatok ellen a helység 
északkeleti szélén támadást intéz. Egy gyalogsági 
hadosztály északlele megkerüli Mezőkövesdet hogy 
a támadókat oldalt foghassa, az ábás ehez képest 
ez wit: A Mezőkövesdről Bogácsra vezető utón 
egy 2000 -épes szófos (jelzett) g’-alogsigi hadosz­
tály all, mely nek jobb szárnya 10Ö0 lépésnyire vau 
Mezőkövesdtől.

Az ellenie! részére szóló föltevés t következő 
volt . Egy lovassági hadosztály egy had’est jobb 
szárnyán van elhelyezve, mely hadtest Mező-Nyá- 
rádróí jövet a Mezőkövesden álló ellenséget meg­
támadja. mely alkalommal a lovas hadosztály pa­
rancsot kap, hogy az ellenséges gyalogságot, mely 
Mezőkövesd északi részen kitörve a saját gyalog­
ságot oldalt fenyegeti, minden áron vesse vissza.
A hadállás 9 óra után a kővetkező volt: A dan­
dárok kettes ezredoszlopokban, ezredfejlődési közzel 
egy más mellett ailanak.

A 4 dik lovasdaadár délre az Auguszt-pusz- 
tatól arczeliei párhuzamosan az akáez-keritéshez 
van a jobb ; az ütegosztály pedig a balszárnyon 
elhelyezve. Most az egész hadosztály egy délfelé 
húzódó völgyben kettős oszlopokban teljesen fe­
di zve előnyömül, jobbra kanyarodik s a gr. Ho­
henwart 5-dik dragonyos ezredbeli főhadnagy által 
vezényelt marquirozott gyalog hadosztályt megtá­
madja eiólról és ellene a tüzérség támogatásával 
igen szép lovassági rohamot intéz.

Ö felsége erre hazatérőt fuvatott s a gyakor­
lat konczepcziója és végrehajtása felől igen dícséröieg 
uyhatkozott. a Szvetenay vezérőrnagy által vezé­
nyelt egész hadosztályból egyetlen ember sem ma­
radt el, a mi elég fényes bizonyítéka a csapatok 
kitűnő iskotazottsaganak. Mezőkövesdről és környé­
kéről ma is nagy számú néző özönlött ki a gya- 
k adótérre. Az egészség: állapot a csapatoknál min­
den tekintetben rendes.

Mezőkövesd, szept. 6. (B. C) Br. Orczy 
Béla ő felsége személye körüli miniszter holnap, 
szerdán, délután Ujszászra utazik. — Gr. Sza- 
p a r y Gyula pénzügyminiszter csütörtökön, szép­
embe- b-au érkezik Budapestről ide.

Mezőkövesd, szept. 6. (Az „E gy e t é r- 
tés“ külön tudósítójának távirata.) A mai 
udvari ebédre a kíséreten kivül a gyakor­
latún réb/t vett ezredek törzstisztjei voltak 
hivatalosak. A király jobbján Orczy mi­
niszter, balján E d ei s h ei in-Gyulay tá­
bornok ült. 0 felsége M o n d e 1 kíséreté­
ben gyalog ment a fogadóba tengernyi 
nép között.

Négy leányka virágbokrétát, egy fel- 
sőtárkányi öregasszony pedig folyamod­
ványt adott át, melyben azt^ kérte, hogy 
katonafiát a király bocsássa haza. A fel­
ség mindezt elfogadta és a siró asszonyt 
azzal biztatta, hogy ha lehet, kérését tel­
jesíti.

A zenekar ma is játszott.

Albrecht főhg délután egy félkezü 
negyvennyolczas honvéddel beszélgetett, s 
elmondatta vele, hogy hol vesztette el a 
karját. Az öreg honvéd ezután elbeszélte, 
hogy amint hajdan hazáját és szabadságát 
megvédte, ma is kész volna megvédeni — 
a királyt. E szavaira a főherezeg megve­
regette a honvéd vállát. S z a p á r y mi­
niszter holnapután reggel Köveseire jön. 
Jenő főherczeget szintén várják; A1- 
brecht és Vilmos főherczegek este 
felé sétalovaglást tettek a városban.

Holnapra jelzett ellenség ellen had­
osztálygyakorlatok lesznek.

Miskolcz, szept. 6. (Az „Egyeértós“ kü­
lön tudósitó iának távirata.) B rank ovies Vueo 
— ki itt Branko név alatt ismeretes — udvari 
kurír, tegnap dólután|az esti órákban 
táviratot kapott M e z 6 - K ö v e sdr ő 1, 
melyben sürgősen kéretik —ő felsége 
kifejezett parancsára — hogy gr. An- 
drássy Gyulának kényelmes lakást 
keressen. Branko e felhívásnak eleget teendő, 
nyomban utána járt és pedig oly eredmény­
űvel, hogy a gróf a lőpolgáresternél 
Soltész N. Kálmánnál lesz elszállá­
solva, Tisza Kálmán pedig a megyeházán

0 felsége még tegnap délelőtt visszautazott 
Mező-Kövesdre a miskolezi vasúti állomáson ke­
resztül hova 10 óra 20 perczkor érkezett meg az 
udvari vonat. Nehány perezre ismét megállóit és 
az istálló kocsiban elhelyezett öt darab udvari ló 
letételeit és a Szepessy-íéle kaszárnya udvarába 
vitetett. — Ugyancsak tegnap érkezett meg Ká­
rolyi Lajosnak is öt hátas- és négy kocsilova — 
A Stögermayer szálloda, melyben ő felsége lakni 
fog már egészen átadatott *z udvarmesteri hivatal­
nak, ma éjjel érkezik meg az összes konyha ze- 
mélyzet és udvari cselédség.

A külföldi államok katonai képviselői követ­
kezőleg vannak elosztva: az angol attaehék 
Ferenczy Lajos, a franc ziák Badványi István, 
a ja páni Voiny Vilmos; a dán Saeh Ernő; a 
a z e r b ifj Szatmáry K. Pál urnái; az olasz 
és német attaehék különböző helyeken Esznek 
elszállásolva.

Megérkezett Lászy színigazgató is társula­
tával. s mint halijuk mar ma megkezdik a disz- 
e’őaiiásra való készületeket, délután tar'váu meg 
az első olvasó próbát. Érdekes iatv«nyt nyújtón, a 
színészek b jövetele, néhány zsúfolásig megtöltő t 
omnibuszon ; miután 'akás al'g kapható, egy-egy 
kis szobába öten-harau is beszorultak, s az uíezak, 
melyeken a tarkabarka csoport keresztül ment, 
kiváncsi közönséggel teltek meg.

A kivilágítás fényét egy újabb részlet 
fogja emelni. Ugyanis akkor, midőn a városban 
már mindenhol meggyuitattak a Lmpák, gyertyák és 
transparentek, a várostól délnyugatra lekvő Avas 
nevű hegyen egy óriási nemzeti czimer fog feltűnni, 
moly külön e czélra állíttatott össze léezekből s 
nemzeti szinü világító poharakkal van megrakva. 
E czimer oly nagy, hogy a város utolsó pontjától 
is egész tisztán látszik.

Miskolcz, szept. 6. (Az „Egyetértés“ külön 
t u d ó sit ó j á n ak t á v ir a t a.) A főpolgármester ma 
adta ki az ünnepélyek hivatalos program m- 
ját, mely igv hangzik :

„O cs. és ap. királyi felsége hódolatteljes fo­
gadtatásának programmja Miskolczon:

Folyó hó 9-én délben ő cs. és ap. királyi 
felsége a vasútnál legmagasabb megérkezése alkal­
mával a belügyminisztérium vezetésevei megbízott 
magyar kir. miniszterelnök akadályoztatása esetén 
gróí Szapáiy Gyula pénzügyminiszter, mint bel­
ügyminiszteri helyettes, Borsodmegye főispánja, al­
ispánja és Miskolcz város 60 tagból álló küldött­
sége hódolatteljesen fogadja és Miskolcz város pol­
gármestere a város nevében rövid szónoklattal 
üdvözli.

A vasút és ő cs. és ap. kir. felsége legma­
gasabb szállása közötti útvonal a megye és városi 
küldöttségek, kir. törvényszék, pénzügyi hivatalno­
kok, tanintézetek növendékei, iparos és más testü­
letek által lesz elfoglalva.

A megérkezés napján a város kivilágittatik.
Folyó hó 11-kén reggeli 10 órakor legfel­

sőbb fogadtatás a megyeház termében, következő 
sorrendben:

a) római katholikus klérus,
b) cs. és kir. katonaság,
c) a megyei és városi küldöttségek: Abauj- 

megye, Kassa váiosa Hajdumegye, Debreczen városa, 
Heves , Gőmör-, Szabolcs-, Zemplén-, Borsodmegyók 
és Miskolcz városa,

d) az evangélikus ágostai küldöttség,
e) a reformáta egyház küldöttsége,
f) az izraeliták küldöttsége,
g) a királyi törvényszék, járásbíróság, pénz­

ügyi hivatalnokok. Végre
h) a borsudmegyei összes községek bemu­

tatás a.
Délután két órakor megtekintése a róm. kath. 

nőnöveldének. rabdolgoztató intézetnek, óvodának, 
református lyeeumnak, nőegyleti ápoldanak, a ka­
tonai és nyilvános közkórháznak.

Délután 4 órakor diszlövészet a lövöldében.
Este 7 órakor díszelőadás a miskolezi nem­

zeti színházban.
Miskolcz, szept. 6. (Az „e g y e t ér t és“ kü­

lön tudósítójának távirata.) Óriás erőfeszítéssel folyik 
a munka az egész városban, már ott lengeti a tri­
kolort a szól a házakon, már ott diszlik a sok zöld 
iombíüzér a faiakon. Ünnepi szint öltött az egész 
város s gyöngyörü idő kedvez a díszítéseknek. Saját 
bajával m-m törődik most senki, még az adóvégre­
hajtó dobja is hallgat, mert polgármeste­
rünk az egész város területére be­
szüntette az adóvégrehajtást.

A m.-vásárhelyi honvéd hadgyakorlatok.
Marosvásárhely, szept. 5. („O. É.“) A 75. 

honvéd gyalog dandárparanesnokság igen érdekes 
feladatot tűzött ki a mai napra az A) és B) fél- 
dandárok részére, melyeknek vezényletével Adler 
Sándor alezredes és Guneseh Gusztáv őrnagy vol­
tak megbízva. A feltevés szerint:

B) hadosztály M. Vásárhelyet kiürítvén, a Ma­
ros völgyén lefelé visszavonul.

Az északról előnyomuló A) hadosztály elővéd 
féldaudarját az üldözésre előre kiküldi.

A) féldmdár főhadiszállásra Sáromberke, B) 
féidandáró pedig M.-Szt.-György volt.

a) fóldandárhoz a 30. zászlóalj (4 század) — 
összeállítva a 28. és 30. zászlóaljból, vezetve 
Györgypal Ferencz százados által, — a 27. 
z.-a. (2. sz.) 31. z.-a. (3. sz.), 32. z.-a. (3 ez.), 
összesen 12 század, l1/, huszárszázad (Buday Jó­
zsef százados vezénylete alatt), 1/2 üteg, 1/i egész­
ségügyi különítmény volt beosztva. A B) féldandárt 
a 19. z.-a. (3. sz.), 20. z.-a. (3. sz.) erősítve a 29. 
zászlóalj 2 százada által, összesen 6 század, ‘/a hu 
szárszazad, % egészségügyi különitvény, 2 fe'dau- 
dár utászoszta». Zudor Ferencz hadnagy parancs­
noksága alatt képezte Döntnökök: Kassay Far­
kas Dániel alezredes és A p á t h y István őr­
nagy voltak. A féldandár a feladatot Nagy-Ernye

S déli kijáratánál az országúton reggel 6 órakor 
] kapta, s járőreit 15 perczkor kiküldötte.
! B) féldandár M.-Szt,-Györgytől északkeletre,

az Agárd és Tetfaivára vezető utak elágazásánál 
reggel 7 óra 45 perczkor vette a feladatot s a pa­
rancsnok azonnal megkezdette intézkedéseit. 9 óra 
10 perczkor ig-n érdekes összeütközés fejlődőit ki a 
tótfalvi ut magaslatán, mely alkalommal különösen a 
lovasság tüntette ki magát, a második felállítás után 
M.-Szt György végén a vezénylő parancsnok lefúvatott, 
s a kocsin ülő, de betegen is az ütközet színhelyére 
kijött kerü1. parancsnok előtt a hadgyakorlat lefo­
lyásáról jelentést tett. Hild tbnok megelégedését 
fejezte ki a feladat sikeres megoldása felett, Ber- 
nolák őrnagy hadsegéde kíséretében M.- Vásárhelyre 
hajtatott, mig Mangesius tbk a féldandarok parancs­
nokaitól a szokásos jelentéseket számon kérte. A 
csapatok 12 ói 1 óra között vonultak be a sátor­
táborba. Még csak két zárgyakorlat lesz szept. 6. 
és 7-ik napjain, azutan honvéd sátortáborunk me­
gint elveszti élénkségét a jövő évi hadgyakorlatom 
időjéig.
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ÚJDONSÁGOK.
— szept. 6.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
országos nölparkláliitás Egyletek, társulatok. Színház, 
művészet Fővárosi ügyek Törvényszéki csarnok. Vidék. 
Kivonat a hivatalos lapból Közgazdaság. Tárcza: A párisi 
villamossági kiállítás. Panin Szerglusz. Az elhagyott ház.

— Személyi hirek. Károly Lajos főher­
ceg Béesbői Oderbergbe, Frigy es főherezeg 
Gmundenből Linzbe utazott — Milán szerb fejedel­
met Becsben tegnap meglátogatták Hay merle 
külügyminiszter s Oubril orosz nagy követ. — 
Rudolf trónörökös újabb rendelkezés szerint már 
8 dikán hagyja H Prágát s 9 dikón d. e. ér Mis- 
koiezra. — Stefánia íéherczegnőt 8 ára vagy 9 éré 
várják Becsbe s férje távoliéte alatt a királynővel 
s Valeria fóherczegnővel együtt fog lakni Schön- 
brunnban. — Stanford kaliforniai kormányzó 
tegnap Amerikából Bécsbe érkezett. — — Gróf 
Pejaesevies horvátországi bán, — és Be. de- 
kovics Kálmán horvátországi miniszter, ma reg­
gel Zágrábból a fővárosba érkeztek. — Szen­
de Béla honvédelmi miniszter Lúgosról 
ma reggel a gyorsvonattal Budapestre visszatért.
— Finn v e n (légünk J a 1 a v a Am al húrom 
hetet a Balaton partián, Rév-Fülöpön töltött hol 
Czigány Károly földbirtokos és ügyvéd vendég- 
szerető házának vendége volt. Visszatértében egy 
napot Székes-Fehér várt s öltött, mini Topp le r 
főreáliskolai tanár vendége Jalava tegnap tért vissza 
a fővárosba, és még néhány hetet szándékozik körünk­
ben tölteni, azután visszatér hazájába Finnországba.
— Sennyey Pál báró a „W Ung. Grenzboie“ 
értesülése szerint Pozsony városa I. kerületének 
képviseletéről lemondani szándékozik. Elhatározásá­
nak okául megrongá-t egészségét mondta. Ennek 
folytán a választói gyűlést tartanak, melyben föl 
fogják szólítani, hogy mandátumát tarts* meg be­
tegség«« alaTt is. — Hayouerle külügyminiszter 
e hó 17 én Budapestre jő. — Sergius és 
P á 1 orosz nagyherezegek Münchenbe érkeztek.
— T a f f e osztr. min. ein. Bécsbe vissza érkezett.
— Puiszky Ferencz tegnap éjjel Velenczébe 
utazott, honnan ott időző leányával Polixéna 
kisasszonynyal jövő hétfőn tér vissza a fővárosba.
— Dr. Jenicsek Hubert a strasszburgi egyetem 
mütörténelmi tanára még 8 napig fog lő városunk­
ban tartózkodni, a tudós tanárt hazánk mügazdag- 
sága arra birta hogy nyelvünket elsajátítsa; már 
is hozzá kezdett annak tanulásához s e nyoícz nap 
alatt elsajátítani szándékozik az alapot, melyen oda 
haza maga folytathassa a tanulást — Ifjú 
S m o 1 k a jeles fö ténettudósunk Szent-Keresztről, 
hol Ipolyi Arnold püspök vendége volt, vasár­
nap fővárosunkba jött; itt két napot töltött, s teg­
nap este elhagyta a fővárost.

— Az elhunyt Mária Klementina 
tőherczegnőről, I. Ferencz királynak leányáról Ír­
ják, hogy 1848 b»a vejét Aumale herczeget a szám­
kivetésbe kisérte Angli.-.ba s leányának Mária 
Karolinának halála után is annál msradt. — 
Az utóbbi időben nem messze Chantillytől 
Nonnette kastélyában lakott, és itt múlt szomba­
ton meg is halt 84 éves korában. A salernoi her- 
czegnő igen eszes, müveit, érdekes nő volt. I Na­
poleon bukása után a reiehstadti herczeg nevelé­
sét rá bízták (?) Nagyon jó baráti viszonyban állt 
IX. Pius pápával s II. Sándor czárral. Temetése 
ma kedden volt Drc.uxben.

— A királyné nővére. Királynénk leg­
fiatalabb nővéréről, Alanyon herczeg nejéről, 
ki férjével együtt Bruneckbeu (Tirol) nyaral, a pá­
risi „Figaro“ a következőket Írja: „Boldog, nem 
mint valamely királynő, hanem mint egy szeretett 
asszony. A herczegnő egyszerű életmódjával kirá­
lyi méltóságot és erényeket párosít, melyek minden 
anyának és feleségnek mintául szolgálhatnának. 
Nem fényűző, hanem rendkívül egyszerű és nagy 
szépsége daczára kerüli a világot. Ürömét és gyö 
nyörüségót a családi tűzhely körül találja fel. 
Gyakran nehezebb feladat meghódítani és meg­
őrizni egy szivet, mint egy királyságot. E hódítás 
kielégíti őt. A ! H n c o n herczeg (Memours her­
czeg fia.) nősülésekor szegény volt. A fiatal házas­
párnak csak 15,000 frank évi jövedelme volt. Mi­
kor a herczeg töl kérdezték, hogy ily nyomott vi­
szonyok között nem érzi e magát roszul, ezt vála­
szolta : -Inkább vagyok Francziaországban alhad­
nagy, mint más államban uralkodó“. Bruueck- 
ban az egész család reggeli hat órakor kel 
s azutan misére megy, melynek végével reggelihez 
ül. Reggeli után kirándulások következnek. A her­
ezeg, a herczegnő és gyermekeik soha sem hagy­
ják el egymást. A herczegnő rendkívül egyszerű 
öltözékeket visel. Reggel fekete selyemszoknyát s 
vászon ujjast ölt, derekára bőrövet köt, mig lejére 
nagy angol kalapot tesz. Estére a selyem szok­
nyára némi díszítés jön, a vászon ujjast pedig se­
lyem ujjas váltja föl. Az ebéd délben van. a her- 
ezegnő épen olyan jól lovagol, mint nővére, de 
csak ritkán ül lóra. Áz esteli 8 órakor van, mely 
mellett el-el beszélgetnek s 10 órakor már az egész 
ház alszik. Az egész nyári évad alatt a herczeg nőn 
mindig ugyanaz az egy öltözék volt látható. Mit 
mondanak ehhez azok a nők, a kiknek ezerszinü a 
ruházata ?“

— A szegzárdi Garay-ünnepély- 
r ö l szóló tudósításaink befejezeseül közöljük még 
a következőket: Az ünnepélyek programmjának 
egyik legszebb száma a nagy vendéglő termében 
rendezett fényes tánezvigaiom volt, melyre a város 
és a vidék előkelő hölgyei nagy számmal jelentek 
meg. Lady patrones az egyik zászló&nya gróf A p- 
ponyi Smdorná volt, kit megjelenésekor tussal 
üdvözölt a czigány zenekar s utána nagy kedvvel 
kezdődött a vigalom, melv kivilágos kivirradtig tar­
tott. Jelen voltak: Gróf Zichy Lászlónó, Sulmona 
herczegnó, Pt-rczel Dezsőné, báró Wimmersberg 
Adrienne, Zichy Olga, Perczel Berta, br. Dőry An­
dorne szül. Kinszby grófnő, Perczel Mari, Eötvös 
K. Lajosnó, gróf Zichy Ilona, Horváth Györgynó, 
özv. Börzsönyi Józsefié, szül. Nagy Emma (Paks­
ról) Perczel Etelka, Tóth Klementln, Horváth Irén, 
Perczel Creseenee, dr. Szigeth Gábornó, Újvári 
Biri, Ga&l nővérek, dr. Láng Frigyesné, Tóth Kál- 
mánné, Kégi Janka, Horváth Erzsi, dr. Sail Ist­
vánná, Berar tder Józsefnó, Friederieh Rudolfnó, 
Haiassy Erzsiké, Balics Ilona. Angyal Irén, Gün­
ther Ida, Treiber Margit, Madarász Laura, Szendrőy 
Sarolta, Jeszenszky Mariska, Rasovszky Olga, Papp

Lajosné, Berecz Sarolta, Hager Ida, Dőry Ilona, 
Daróczy Tamásáé, szül. Szeniezey Stefanie, Né­
meth Jánosnó Láng Irma, Sztankovánszky Já- 
nosnó, Pap Sárika és mások. Az első két négyest 
száz párnál főbben tánczolták, s ezeket Dőry Zsig- 
mocd és Kcor Albert ügyvéd rendezték. Ötödikén 
délután a budapesti iró-küidöttek s a sajtó képvi­
selői a Gíray-családnak voltak vendégei Puszta-Apá- 
thiban. A háziúr Gtray Antal régi honvéd s méltó 
fivére a dicsőült költőnek, vendégszerető házában j 
egész irodalmi ünnepélyt rendezett, kisebb családi 
körben áldozva Garay János emlékének. Ott volt ; 
a költő fia: Dezső, továbbá a Petőfi-társaság s az . 
Írói kör küldöttei s több hirlapiró. Ugyanez ünne- ; 
pélyen el lón határozva, hogy a Garay-szobor ja- ; 
vára őszkor hangversenyt rendeznek Szegzárdon. ,

— Fejedelmi nászajándék. Sán- i 
dór bolgár fejedelem — mint egy külföldi lap ál- 
litóleg megbízható forrásból értesül — az orosz 
czár kívánságára egybe fog kelni a dúsgazdag 
Juszupov kisasszonynyal, kivel nem kevesebb, 
mint 80 millió rubel hozományt kap.

— Tiszteljétek a közös hadse­
reget! Göczl István szepességi ezületésű mű­
szaki hadnagyot ma a XXXI-ik hadosztály katona tiszti 
becsületbirósága egyhangúlag tiszti rangjá­
nak elvesztésére ítélte azért, mert Lendl 
Vilmos műszaki kapitány azon kérdésére, hog_> 
vájjon „lövetne-e, ha a magyar alkotmány elfen 
kellene küzdenie, a magyarokra ?“ „nem “-mel 
felelt. A kapitány e kérdésére, melyet hozzá több tiszt­
társa jelenlétében ebéd közben intézett, a hadnagy ele- 
intáa azt válaszolta, hogy ilyesmi lehetetlenség, mert 
ő felsége megesküdött a magyar alkotmányra. 
„Politikai eskü nem kötelez“, monda a kapitány. 
„Ha ez állna akkor engem sein kötelezne esküm“ 
válaszolt a hadnagy. A kapitány azonban kérdésére 
feleletet követelt a hadnagytól s ez akkor ki­
mondta egyenesen ez egyedül lehetséges választ, 
hogy: nem! A kapitány feljelenté a hadnagyot. A 
hadi Íróság az „enyhítő körülmények tekintetbe vé­
telével“ felmenté őt, de ezzel a dolog rá nézve 
nem ért véget, mert az ügyet még a XXXI. had­
osztály becsületbirósága elé utasították s ez a fen- 
üebbi ítéletet hozta Göczi István elveszte hadnagyi 
rangját És Lendl kapitány? 0 ma is kapitány a 
II dik műszaki ezred 4 dik zászlóaljában. Őt ki azzal 
gyanúsította ő felségét, hogy esküjének megszegé­
sére képes, ki az említett társalgás alkalmával — 
mint az a hadbíróság s a becsületbiróság előtt 
bebizonyittatolt — azt is monda, hogy szeretné, 
ha a ráczok ismét a magyarokra törnének, hogy 
szeretné, ha ablaka alatt 24 magyart látna fel­
akasztva, ki a magyzr alkotmány s a magyar nemzet 
gyalázásával emlékezetébe ju'tatá a fiatal hadnagy­
nak, hogy eiőbb volt magyar s csak aztán katona, őt 
a 6-ik s a 2-ik műszaki ezred tisztjei, kikből alakult 
a becsületbiróság, magukhoz méltónak tartják, őt 
megtűrik maguk közt ? Nagyon kiváncsiak vagyunk 
rá, mi fog történni vele. Hisszük is, hogy meg­
tudjuk, ha elébb nem, hát...anovemberi 
előléptetésekkor.

— Rejtélyes bűntény. Lille városát 
nagy izgalomban tartja egy bűntény, melynek több 
ember esett áldozatul E hó 3 ikán a 20-dik szá­
mú bérkocsis hat dobozt vett át egy csinosan öl­
tözött úri embertől, azon megbízással, hogy azokat 
a rajtok olvasható czimek szerint kézhez szolgál­
tassa. A kocsis az első dobozt B r i c h e vaskeres­
kedőnek, a másodikat T r a c h e t magánzó­
nak s a harmadikat Delnester ácsnak kézbesí­
tette. A kapott dobozt a Delneste r-családnál 
nyitották lel először és pedig a czimzett anyja, 
mely alkalommal férje es leánya volt jelen. Alig 
nyilt fel a doboz teteje, irtózatos robbanás követ­
kezett. mely mind a három jelenlevőt földre terítette 
s többé-kevésbó súlyosan megsebezte. Alig tudják 
megmagyarázni, hogyan menekültek meg a haláltól.
A szoba teteje darabokban szakadozott le, a sze­
rények felfordultak s általában a robbanás nagy 
erővel hatott a szoba minden részére. Néhány 
perez múlva hasoulo jelenet fordult elő Trachet- 
pél, hol a doboz felnyitásakor Trachet asszony 
unokahuga és egyik fia volt jelen, a robbanás 
mindhármukat földre terítette és irtózatosan meg­
csonkította, Trachet asszonynak az arcza egé­
szen össze van szakgatva, álkap ezai összetör­
tek, álla borzasztóan meg van csonkítva s 
e zuzódások miatt halálán van. a fiatal 
Ti aehetnek egyik karja törött el s arcza egé­
szen össze van marczangolva, a leány két he­
lyen sebesüli meg. A harmadik és a többi dobozt 
nem nyitották fel, mert a rendőrség gyorsan in­
tézkedett a további szerencsétlenségek megakadá­
lyozása végett. A kocsis a rendőrség előtt azt val­
lotta, hogy a dobozok átadóját nem ismeri. A to­
vábbi kutatás kiderítette, hogy a gonosztevő hét­
főn érkezett meg Liliébe, ott egy fogadóba szállott 
s D e s b o i s utazónak irta be magát az idegenek 
könyvébe. Azt hiszik, hogy a bűntett bosszú kö 
vetkezmónye. A tettest még nem sikerült elfogni.

— Gambetta bukása N eubourgban 
Francziaországban a Dupont szobrának leleplezése 
kor egy komikus jelenet fordult el*. Épen Spuller 
beszólt, midőn az emelvény lépcsői nagy recsegés 
közt beszakadtak s mindazok, kik a lépcsőn álltak 
lebuktak lehömpölyögtek, egy rakás prófet, polgár­
mester, több tiszt, Ga z o t miniszter s Gam­
be 11 a is ki négy láb mélységű lyukba esett. 
Gambetta. mint mondják, elsápadt. Sokan kezdet­
ben azt hitték, hogy az emelvényt a radikálisok 
aláaknázták.

— Tisza Kálmán orosz szárma­
zású — legalább a „Presse“ állítása szerint. 
Jókai ugyanis uj regényt ir a Rákóczi korból s a 
regény hősnőjét Tisza Ilonát ak hívják. Minthogy 
a Tisza családnak Szabolcamegyóben vannak a 
birtokai, okoskodik a „Presse“ budapesi levelezője, 
úgy kell lenni, hogy ez az asszony Tisza Kálmán­
nak egyik ősanyja volt, minek valószínűségét emeli 
az a körülmény is, hogy az Ilona név a Tisza 
családban igen sűrűén használatos, mint régi idők 
hagyománya. A miniszterelnök ideális szépségű 
szőke lánykáját, ki Budapest fiatal arisztokrácziáját 
lábai előtt látja, — szintén Ilonának hívják, 
mint ócskay László szép feleségét, a Rákóezy kor­
beli regényhősnőt. „Azért említem meg ezt a csa­
ládi összetartozóságot“, folytatja a levelező, „mert 
ez a Rákóezy korbeli Tisza Ilona komoly tör­
ténetírók állítása szerint orosz származású volt 
s ebből egész természetesen az következik, hogy 
a magyar miniszterelnök is 
orosz eredetű. Mily elkeseredett tirá­
dákat lehetett volna e tárgyról Írni, ha azok 
az urak „ott a szélső baloldalon“ a magyar törté­
netforrásokat több figyelemben részesítenék!“ — 
Nos, Tisza Kálmán családja Erdélyből származik 
ugyan, s nem pedig Szabolcsmegyóből, birtokaik 
Biharban vannak Geszt körül és nem Mária-Pócson, 
a szép Tisza kisasszonyt is inkább Paulának 
hívják mint Ilonának. Aztán meg a kinek a Rákóezy- 
kor történelmében való jártasságát kétségkívül maga a 
miniszterelnök ur sem fogja kétségbevonni, ama bi­
zonyos Thaly Kálmán, a mellett, hogy a ma­

gyar történetforrásokat továbbra is kellő fi gyele 
ueB részesíti: a Presse engedelmével valósnaüW 
ezután is megmarad amaz urak közt „ott a szél Ő 
baloldalon.“ Mind-z bátorkodik a „Pres-j-* elle 
kező tudomása daezára még mindig igy j„nna‘ 
Mindazálul lehetséges, hogy a jámbor ). '-fozónek 
egyéb állításaival s következtetéseivel több sz-r * 
cséje van, s igy még megérjük, hvgy a rPre3«e«" 
historikusai és egyéb tudósai megezáfoíhatlamil 
kimutatják, hogy a migyar miniszterelnök csak- 
ugyan valami nexusban vau a muszkákkal.

— A c sabrend e ki gy i lk o s sá g r 0, 
egy tudósítónk a kővetkezőket írja: a küíömböző' 
verziók ellenében jelentem, hogy aug. 3],eD pgtj 
nyolcz's félóra felé a sarkutezán át 10 rabló tort 
Hatzky házába, hol többen, vadászatról hazatérte 
éppen vacsorához ültek. Ekkor három rabló az 
ebédlőbe lépett, miután a szolgaion at a konyhába 
zárták, maguk elé kiálltán: „senki meg ne"'moz- 
duljon“ azonban a jeienvoifak a melléks obába 
nekültek onnan az ablakon át a szabadra akartak 
jutni. Bogyay veit az első ki az ablakon át kiugrott 
a künnálló haramiák egyike rá lőtt Bogyatra ki 
azonnal szörnyet halt. a puska, mint egy 30 !«,. 
nagyobb fajtájú nyulseréttel volt töltve, a szeren­
csétlen áldozatnak 5. 6. és 7. bordája -.rt össze a 
tüdő jobb szárnya tökéletesen összesét etett. A leb 
feltétlenül halálos volt. Szept. 2-án temették ei a 
szerencsétlen áldozatot, a beszentelést Kov»es püs­
pök végezte. A részvét óriási volt. A rablók arcza 
be volt kormozva. Több egyént már elfogtak A 
nyomozás erélyesen folyik.

— Tüzföldiek Párisbau A párisi ál­
latkertben tüzfóldieket mutogatnak. A társas*» 
négy férfiú, négy nő és három gyermekből ál 
Első, amit megérkezésök után jelel kertek — ujj 
volt. Azóta folyton ott ütnek, vagy feküsznek a 
tűz körül, melyet számukra a nagy pázsiton fel­
gyújtottak s azt legnagyobb gonddal ápolják, a nél­
kül, hogy a füst vagy más reileinetlenség által 
magukat akadályoztatni engednék. Öiszes tevé­
kenységük abból áll, hogy 1-gyvereítret készen 
tartják és esznek. — Házi bútorról náluk 
szó sem lehet, küiöaüs éijeii berendezésről 
mit sem mduak, a tűz körül ülve »aradnak s 
nem vágyakoznak födött hely v ég. sát.-r slb. után, 
s bizony ára nem is bírnak annyi ügyességgel, hogy 
maguknak házat, vagy sátrat építsenek. A férfiak 
középmagas termettel, sovány. idomtaUn vég­
tagokkal bírnak, törzsük a Lbakhoz mért n arány­
talanul hosszú. Bőrüknek színe tuiajd-.nkép -a fehér, 
azonban naptól bámult, daczára, hogy a nap be­
hatása elől tekintélyes piszoki üteggel vaunak 
védve. Hajuk széníekete, sűrű és i o?ízu, s 
azt a patagónokhoz hasoirló módon viselik, a 
férfiaknak nincsen szakáluk, s annak helyén csak 
egyes szőrszálak lathatók. Fogaik fehérrk é'esek 
és hegyesek. Ruházatról náluk szó -em latiét. A 
jardis d’ acdimafotíon igazgatósága mindemkök- 
nek varrni nadráglóiét adott, nehogy egészen 
meztelenek legyenek; mert ők csak nagy hideg­
ben viselnek holmi allatbc'röket. A nők magasak, 
de nem oly soványak és izmosak, mint a férfiak. 
Htjukat a fej közepén levágják, s a többit két ol­
dalról fonatok alakjában viseli*. Lehetőleg lapos 
mellüket fekete hálószerű szövet födi; miiizat- 
kópen patkánybőrt viselnek, azonban ahhoz Pa­
risban kénytelen vn’tak egy kaaía bőrt hozzáfűzni, 
mely ruházat igy törzsüknek körülbelül feléi elfődi. 
Van hiúság is bennük. Nyakkendőt és karpereccel 
viselnek, a gyermekek két három évesek és igen 
vigan íutkároznak össze-vissza. s miután egészen 
mezte’enek. nagyon is kitűnik termetüknek ferde- 
sóge. A férfiak folytonosan kinyujtózkodva feksze­
nek, s legkevésbé sem unatkozva bámulják a kok 
eget. A nők valamivel óiénkebbek és vigacbak. 
Időről-időre fei-íe! állanak s fölszedegetik a korlát­
hoz tolongó nézők által odadobott péuzdarabok-.t. 
A kép akkor változik, mikor a társaság étkezik. 
AÜg látják meg a felügyelő kezében az óriási nyers 
husdarabokat, élénk nyüzsgés keletkezik a társa­
ság körében; a férfiak vadál iátokként rohanuat 
először a húsra, egyik lábukat rafektetik a n-k k 
jutott husrészletre, melyet azután uijaikkal és tlss 
körmeikkel darabokra szakgaínak. Nem esznek, 
hanem csak nyelik a roppant falatokat ál­
latias étvágygyal, s c-ak mikor már leesik 
lapiták éhségükét, dobj «.k oda a maradé­
kot asszonyaiknak. Miután senki sem kepes 
magát velők megértetni, mindeddig még nem le 
betett velők érintkezni. E tüzfóldieket Vap-Hora 
körül szedte fel egy hajó. melynek embere; megmeu 
tek e vadakat az éhhaláltól. A jardin a aciimataiiov- 
ban igen félénkek és ártalmatlanok. Roppant 
küzdelembe került, a mig rá vették ók«t. hegy 1-- 
fényképeiíessók magokat. Először a legidősbik ram- 
dig egy nő háta mögé bujt. nehogy a soha n-un 
látott készülék eltalálja

— A cseh színház felgyújt ója. 
Tegnap egy pilseni sürgöny azt jelentette, hogy a 
prágai cseh színház felgyujtóját a tábori születésű 
24 éves Janovszky Venczel szabólegényt Pil- 
senben elfogták s a fenyitőtörvenj széknek ad­
ták át. Janovszky egy rósz előeletü munka­
kerülő csavargó, kit midőn Saazbol Kraíoviez- 
ba tolonezoztak, az őt kisérő zsandárnak act 
monda, hogy ő gyujtá fel boszuból a prágai szín­
házat, melynél ruhatári szabó volt, de elcsapiák. 
Piisenben, hova őt a zsandárok vittek, azt mondá, 
hogy csak bolonddá akarta tenni kísérőjét, b a 
dolog csakugyan koholmány, mert mint konstatál­
ták Janovszky sohasem volt a színháznál ruhatári 
szabó s a szinhá: égéskor nem is volt Prágában.

— Godard, a hirneves léghajós, ma Becs­
ben hatodszor szállott fel. Ez alkalommal két ban­
kár fiát vitte magával, Bchannitzeri lovag Boscu»n 
Vilmost és Gauss Józsefei. A felszállást vig 
jelenet előzte meg, ugyanis kevéssel a be­
szállás előtt Godardnak egy levelező lapot adtak 
ál „Istóczy“ aláírással, melyben a levélíró arra kéri 
Godardot, hogy lehetőleg sok zsidó újságírót vigyen 
magával s a legnagyobb magasságból aztán dobja le 
őket. Godard e levelezőlapot megmutatta a körülte 
állóknak, kik a sikerült tréfán jóizüt neveitek.

— Véres rablás történt ismétArad- 
megyében Kisjenóről értesítik az „Arad és 4 ide- 
két,“ hogy e hó 4-ikén, vasárnap este a nagy- 
zerindi határban Dala Mitru és Oala Nieolae mis­
kei lakosok súlyosan megsebesítve vérükben fekve 
találtattak. — Bevitték őket Kis Jenőbe s gyűrs 
orvosi segélyben részesítvén őket. a kisjeaói szoi- 
gabiró azonnal kihallgatta őket. A sebesültek nagy 
kínnal előadtak, — hogy a gyulai vasárról jöttek 
hazafelé s a nagy-zerindi országúton Tibor Juon 
és fia vadászi és Guj mieskei lakosok, ismert rab­
lók, — kiket felismertek — fejszékkel támadták 
meg őket. A károsultak testén több nehéz seb 
van s életükhöz kevés a remény. A tetteseket 
a kisjenői szolgabiróság erélyesen nyomozza. 
Statárium lóvén, ha elfogják őket, akasztóiara 
kerülnek.

— Házassáh. Gold Pál krajovai gabnakereskedí 
hazánkfia s, múlt napokban váltott jegyet Kosner karó 
kisasszonynyal Budapesten.

— Blaha Lujza Berlinben. A „Ber­
liner Bőrsen-Zeitung“ kővetkező szavakkal js,^nl 
Blaha asszony Berlinbe jövetelét: „Egy igentehe- 
seges soubrette Berlinbe érkezésének hírét ve; "■ 
Bár eddig csak abban az országban hallatta nr - « 
melyet Petőfi bokrétának mondott azon a kai?-" L 
melyet a föld a mi édes úristenünk számára

pez, azaz abban az 
köztudomásúlag Lá 
ják olvasóink , 
j6 onnan rnegt 
első rangú opei 
asszonynak hívják, 
a friedrich-wilhelc
esak hallani, mert 
müveitek, hogy a 
Blaha asszony csak 
Ha a színpadon ol 
letet hallunk akko; 
dalolást is ami ug 
fog tetszeni. Valósi 
melyeket Benczi G 
franczia operetfokb 
valami, de nem én 
közi- Hogy íj inon 
ben? Haljunk !“

— Szere
Szentpétervárról 
órakor az Aurora 
hóimba menet, KJ 
lás hajóval összeüq 
sérült állapotban 
A vitorlás hajó 
még nem volt m- 
a katasztrófának á

— Gyors 
g á g. Mint az Ár.-.-: ] 
lekedés folyik Bu-üie 
Elére Budapesten estil 
dón van éjjeii távii i««| 
meg, a m kor már ne 
megjelent. A távírda 
nyos kés deiiuet. hogy! 
rosszak. Hat miért ne| 
nem javítják ki -

— Vasúti 
páris-iyoni vonali 
mint egy táviratn - 
szerencsédé ns>-„- :u 
Beillő fele flitiij 
zött a vegytiveni 
tökéletesen pv -aj 
a vegyesvonat vl 
rombolta «:.«<* :t| 
egyesület tagja, 
halálesetei kons'atl 
rint 23 személy hl 
na, mely u‘vbb ak| 
menetel közoen 
szülei mégha tak, 
dett. A gyors\ 
tek ki a dolog 
Egy segélyvonal oi 
a Szerencs tiensegf 
dittatott.

— A n y a| 
apa. Reviezárolf
pok“-nak. hogy 
édesanyját meggyil 
ják — az adott olf 
akarta erg Ui a 
íol a pin-.-/.« i.-'-i. 
mayát a «.jegse 
szóváltás fejlőd -u 
jött, bog? egy 
nak rohadt es 
hogy sz spa, ki « 
igyekezett m . .dvij 
még különösebb, 
ősszerogyott, a fij| 
a halába: küzdött 
bau iddogaltak. 
hogy mi történt, 
gviikost apjával e$ 
vénynek.

— Re n z 11 
ton sűrűn látogatjj 
gondoskodik is hof 
tatóbb eiőadá ai 
son — me’ynek 
— először adta», 
tréfás jeleu-t-t. 
ban mulattat'* a 
lép fel először V 
tag, ki utolérhet« 
fogja bemutatni.

— Veszi 
szerek. Emiit« 
konstaminái 
le. melynek czn 
v- lt jelezve : gye 
volt a csomtigbauj 
vilagobsázot terjesz 
és műszaki tisztel 
alá, melynek cinö 
felügyelő voit. 
lemmel nyúlt hozj 
egy papírlapot tali 
nalati utasitaa é< 
rendeltetése n«.m 
mentés, a golyók] 
legczélszerübbtn. 
vizben éjjel keli 
valaki a tengerbe] 
épen azon helyre] 
történt. Mikor a 
ság írjlődik ki, ni 
mélyét is. A vizs 
tette, hogy i'y j 
lene készletben d

— Tábori 
kísérleteket tesznek 
zvk őket. Öt különfel 
közt az uráli fai kas 
oeak is ennél fogna k| 
fődolog az, hogy az 
lássák hangos agat:« > 
hogy a kémszemiére 
mást megismerjek, esj 
szim'ébői visszatér, i 
által elárulja az ellen 
ebnek meg van a má 
dig sürgönyöket is ld 
a maga külön faik ajj

— Iskolai 
középipartanodaban 
íratások e hő l-ső n< 
Bak ; a felviteli vizs

— A ba 
lábat tanulók 
az elcő íioszralJ 
tályba pedig llöj 
vény által me 
sem a közeli 
iskolába át neu 
gos a jelentkezési 
terjesztésére rög. 
felállítását rendelt 
* váltakozó an goi 
patra osztott tanif 
ÁH rendelkezésre.] 

— A nen 
Bzünete'ós után 
pett a „Favoritá-I 
mindig bő tapsol] 
kiváló ezerencsév 
vepét. Az opera 
ismeretes „Kisé 
pini k. a. tánez 
érdeket.

Rövid
völ tegnap irtunk 
h°ztak Bellevilhj 
m«re és több
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pez, azaz abban az országban, mely a németeket 
köztudomásúlag hálásan szereti, — tudni fog­
ják olvasóink , hogy Magyorországot érijük, 
j6 onnan megelőzte ót az a hir , hogy 
első rangú operette-énekesnő. — B 1 a h a 
asszonyaik hívják. Novemberben fogjuk őt ha-lani 
j friedrieh-wilhelmstadti színházban természetesen 
esak hallani, mert a legtöbben közülüDK nem oly 
müveitek, hogy a magyar idtomot is értsék. És 
Blsha asszony esak magyarul énekel. Mit tesz az ? 
fia a színpadon olykor német kérdésre olasz fele­
letet hallunk, akkor egyszer hallgathatunk magyar 
dalolást is ami ugyan sokunk előtt spanyolnak 
tog tetszeni, V alószinüleg ama magyar nótákat, 
melyeket Benczi Gyula adott elő, mint betéteket 
jranczia operettekbe fogjuk hallani. Egészen uj 
valami, de nem érdektelen. A művészet nemzet­
közi- Hogy is mondják a magyarok a parlament­
ben? Haljunk !“

— Szerencsétlenség a tengeren. 
Szentpétervárról jelentik, hogy aug. 26 án esti 7 
órakor az Aurora tinn személyszállító gőzös Stock­
holmba menet, Kronstadt mellett egy nagy vitor­
lás hajóval összeütődött, az Aurorát súlyosan meg­
örült állapotban Szentpétervárra visszavontatták. 
A vitorlás hajó elmerült. A posta elindulás kor 
még nem vol: megállapítva, hány emberélet esett 
a katasztrófának áldozatul.

— Gyorsaság nem boszorkány­
ság. Mint az Arad és Vidéke Írja, borzasztó távirati köz­
lekedés folyik Budapest s Arad közt. A nevezett lap a ré­
szér; Budapesten esti S érakor feladott sürgönyöket, noha Ara­
dén >:-.n éjjeii távirdai szolgálat, esak másnap délelőtt kapja 
meg, a m kor már nem használhatja fel, mert a lap már 
megjelent. A tátirda igazgatóság azzal magyarázza e botrá­
nyos kés de:met, hogy Arad és Budapest közt a vonalak 
rosszak. Hát miért nem segitnek a bajon, ha roszak, miért 
nem javítják ki ?

— Vasúti szerencsétlenség. A 
paris lyoni toution, Chirenton mellett tegnap, 
mint egy táviratunk röviden jelentett, nagy vasúti 
szerenesétlensetg történt. 9 óra 45 perezkor a Mar­
s' ii:‘ iele mend gyorsvonat oly erővel ütkö­
zött a vegytsvonatba, hogy ez utóbbinak gépe 
töké-etesen po rá zuzatc-tt. A gyorsvonat gépe 
a vegyesvonat vaggonjaira hatolt fel és szét- 
rombvlta ezeket. Egyik kocsiban egy dalló 
egy-eiéet tagja, voltak, kik kirándulást tettek. 16 
hainle„ :-i konstatállak, sőt újabb jelentések sze­
rint 23 személy halt meg és 25 megsebesült vol­
na. m-ly utóbbiak közül egy hölgy a Parisba való 
menetei közben meghalt. Három gyermek, kiknek 
szóiéi meghíViak, legkisebb sérülést sem szenve­
dett. A gyorsvonattal utazók mind épen menekül­
tek ki a dologból Köziük a siami király fivére. 
Egy segéiyvonat orvosokat és gyógyszereket hozott 
a szerelles tienség színhelyére. A vizsgálat megin 
dittatott.

— Anyagyilkossal ezimboráló 
apa Bei lezárói írják a „Délmagyarcrszági La­
pokénak. hogy ott egy bányamunkás 18 éves fia 
édesanyját meggyilkolta. E tettre — mint mond­
ják — az adott okot e-.upán, hogy az anya nem 
akar a erg dci a vásott fiúnak, hogy bort hozzon 
föl a pinmiután az úgy is nagyon nekiadla 
ma, at a ■ zegségnek. Ez ellenszegülesből rövid 
szóv.,ius fejlődMt ki: e közben a fiú annyira dühbe 
jött, hogy egy „kezeügyeben“ levő késsel anyjá­
nak rohant es meggyilkolta. Sajátságos b-nne 
hogy az apa. ki ,-zintén j-hn Tilt, még nem is 
igyekezett m gakadalyozni a ro>z fiút e tetteben s 
Birg különösebb, hogy miután az asszony sebében 
ősszerc-gyott, a fia bort hozott fel, s mig az auya 
a ink, a küzdött, addig apa és fiú a más szobá­
ban iddogáltak. A. ónban a járó-kelők észrevéve, 
hogy mi történt, nyakon csípték az elfajult, gaz 
gyi kost apjával együtt s átszolgáltatták a tör­
vénynek.

— Benz lovasköri előadásait foly­
ton sűrűn látogatja a fővárosi közönség, de Benz 
gondoski dik is hogy minél változatosabb és mu!al­
tatóbb előadásai legyenek. — A mai előadá­
son — me’ynek igen válogatott programmja volt 
— először adták s a bécsi hölgy zenekar czimtt 
tréiás jelenetet, melynek drasztikus komikuma nagy­
ban mulattatta a nagy számú közönséget. Holnap 
lep lei - -:l r Vainratta az újonnan szerződött 
tag. ki u!1 érhetetlen ekviiibrisztistikai mutatványait 
fogja bemutatói.

— Veszedelmes gyermekjáték­
szerek Említettük hogy a múlt napokban a

gv küldeményt foglaltak1 i vámőrök
czimoidalára a tartalom e szavakkal

t.

konstant ináp 
le. melynek
v it jelezve : gyerm-k játék-szerek.1- Több goíyo 
volt ;• csomagban, melyek a vizbe dobva, élénk 
viiagosiázot terjesztve égnek, fi, golyókat vegyészekből 
és műszak, tisztekből álló bizottság vette vizsgálat 
•iá, melynek elnöke Ali S z a i b pasa tüzérségi 
Kifigyelő V",t A bizottság óvatosan, nagy figye­
lem x i nyúlt hozzá a golyókhoz, melyek mellett 
egy papírlapot Salait. E lap nem egyéb, mint hasz- 
n-. a‘i utasitu» és ebből kitűnik, hogy a golyók 
rendeltetése nem ember-gyilkolás, hanem ember­
ment-;. a golyókat olyankor lehet használni a 
legt-zéiszerúbben, ha, a tenger vizében vagy más 
vtzben éjjel keli munkát végezni. Például ha éjjel 
valaki a tengerbe esik. egy póznára erősített golyó 
épen azon helyre irányozható, a hol a vizbeesés 
történt Mikor a golyó a vizet érinti élénk világos­
ság fejlődik ki, mely messzire megvilágítja a viz 
melyét is. A vizsgaló bizottság hivatalosan kijelen­
tette. h .gy ily golyókat minden török hajón kel­
lene készletben tartani.

- - Tábori 6 r 8 b e k. A a-uszka hadseregben most 
kísérleteket teszsek örtbeksel, hogy kemszemlékre alkalmaz­
zak őket. öt különféle fajtával tesznek ki sárletet, de ezek 
fiozt az uráli farkas ebtt találták a legjobbnak. Alkalmasint 
jjis is ennél fognak maradni a további begyakorlásnál. A 
ío ijlog az, hogy az ebet mindenekelőtt halk morgásra szok­
tassak hangos ugatái helyett, ha ellenséget fölfedez, továbbá 
n.zy a Kémszemlére használt ebek egymásról tadjanak, egy- 
m,lsS megismerjék, és el ne barangoljanak, Ha az eb a kém- 
u- m-éWl visszatér, nyugodt vagy nyugtalan magaviseleté 
»ital elárulja az ellenseg közelségét vagy távollétét. Minden 
ebnek meg van a maga száma; nyakszoritója belsej'be pe- 
die sürgönyöket is lehet tenni. Minden ezrednek meg van 
a maga külön falkája.

— Iskolai értesítések. A budapesti állami 
«'-/epipartanodaban (VIII. kér., bodzafa uteza 28. sz.) a be­
ír» t-asok e hó 1-sö napján megkezdődtek és 15-ikéig tarta- 
B,E ■ felvételi vizsgálatok pedig 13- és lö kén lesznek.

— A b» jnok-utezai elemi népisko­
lába a tanulók oly tömegesen jelentkeztek, hogy 
az eLő fiosziályba máris 110, a leányosz- 
táíyba pedig 115-en Írattak be. Minthogy a tör- 
TenJ által megengedett létszám feletti rész 
sem a közeli szivutezai, sem más, környékbeli 
iskolába át nem vihető, mert ott is túlsá­
gos a jei-ntkezés, azért a tanács az iskolaszék elő- 
terjesztésére rögtöaösen két párhuzamos osztály 
felállítását rendelte el és pedig az egyik osztályban 
1 váltakozó acgol rendszer alapján, mert a két csa­
patra sztott tanítványok részére csak egy tanterem 
áb rendelkezésre,

— A nemzeti színházban ma négy havi
szünete ás után végre Perotti ur is föllé­
pett a „favoritéiban s hévvel énekelt áriái után 
üomdig bő tapsot aratott. Bartolucci k. a. is 
kiváló szerencsével énekelte Eleonora fávorita sze­
repét. Az opera után a „Csongor és Tündébből 
ismeretes „Kisértés“ balletet adták, melynek Cop- 
pmi k. a. táncza s az ügyes rendezés kölcsönzött 
erdeket.

Rövid hírek. A Róvlllon-ügyben — mely-
r j tegnap irtunk — Seeauxba küldöttek okmányt 
hoztak BelKvillebe, mely okmányban a sceauxi 
maiié és több más tekintélyes polgár azt bizo­

nyítja, hogy tudomásuk szerint KóVillon ellen 
erőszak miatt a büntető bíróság semmi lépést sem 
tett. Sick — az ellenjelölt — falragaszokon hirdeti, 
fogy semmi köze azokkal, kik Ró vili o ni gya­
núsították. Az ügy azzal fog vógbefejezóst nyerni, 
hogy B ó v ill o n a büntető bíróság elé idézteti 
azokat, kik az említett gyanúsítást forgalomba hoz­
ták. — Széchenyi hegyi fogas kerekű vaspályán a 
lefolyt augusztus hóban föl és alá 42.941 személy 
közlekedett. — Kajdácsy József korán elhunyt 
fiatal költőnk sírkö vét— mint nekünk írják— Eger­
ben f. hó 4-ikén leplezték le. — Csónakon a fekete 
tengerig megy a Dunán 4 angol, kik m. hó 81-én 
Begensburgnál a Dunára szálltak. — Agyonnyom- 
tak 1 középiskolai tanulót, 3 asszonyt tegnap Bisz- 
triezben Morvaországban búcsú alkalmával, midőn 
a hirtelen megeredt eső a bucsusokat mind tem­
plomba kergető — Postarablás. Mint Váczról ír­
ják, a balassagyarmati postával jövő 15 éves posta­
kocsist tegnap rablók megtámadták s megfojtot­
ták. Fuvarosok elűzték a rablókat s behozták a 
postát Váczra.

— Harez utonállóval. Tareb Antonia 
hárfás leány ma éjjel 10 órakor két fiúnak, fivéreinek kísére­
tében az üllői utón jött a városba Kossuth-falváról, A mint 

a gép- és mesteruteza sarkához értek, egy kapu alól egy is­
meretlen férfi ugrott elő s a leányt torkon ragadta, fojto­
gatni kezdte. Pénzedet vagy meghalsz ! kiáltá. A két gyermek 
segítségért kiabált, mire az útonálló a leány tárezáját ke­
reste, hogy azzal e'fus<on. A fiuk folytonos kiabálására végre 
egy rendőrbiztos jött elő. Ez kiszabadította a leányt az utón 
álló karjai közül, ki most vele kezdett dulakodni, az úton­
álló erősebb volt, leteperte a rennőrbiztost s futni kezdett. A 
rendórbiztos, ki sípolásával egy konstablert is szerzett maga 
mellé utána futottak. Elérték s újra megkezdődött vele a du­
lakodás, miközben több gyanús kinézésű ember pártját fogta 
az elf.gott utonállónak. A rendőrbiztos elővette revelverét s 

lelövéssel fenyegetett mindenkit, ki hozzányúl. Ez használt. 
Az útonálló pártfogói elfutottak s a rendőrök 3 konstablsr 
személyében újabb segítséget kapva, bekísérték az utonállót 
az alkapitánysághoz, hol Wegner Flórián majorosnak 
mondá magát.

— Szerelmi dráma. Sturr Sándor, Kisfaludy- 
uteza 7. szám alatt lakó 25 éves péksegéd szerelmi lángra 
lobbant egy, ugyanabban a házban lakó csinos szakácsnő 
iránt s érzelme viszonzásra találván, már hónapok óta foly­
tatta vele a viszonyt, a nélkül, hogy tőle nevét megkérdezte 
volna Tegn-p a kedves azon nem várt meglepetésben része- 
sité imádóját, hogy viszonyukat fdbovtottnak nyiivánitá, 
még ptdig azon egyszerű oknál fogva, inéit szive más, dere­
kabb legény felé fordult. Sturr e felett annyira elkeseredett, 
hogy tfguap este lakásán gyufa-oldatot ivott. Még jókor ér­
ték ; beszállították a Rókus kórházba, hol ma már túl van a 
veszélyen.

— Hennebüchlert más néven Grosz- 
mann Antalt, ki azon ürügy alatt, hogy hónaposszobit ki­
bérel, a lakásokba szokott lopódzni és így már többféle tol- 
vajlást vitt véghaz, ma letartóztatták. E tolvajt sokáig ke­
restek, mert a bejelentő-hivatalban Groszinann uév alatt 
vétette fel magát, mig végre ez kiderült, a rendőrök megje­
lentek lakásán és az itt t-Iáit utilevélbőí kitűnt, hogy Henne- 
bfcchler és Groszmana egy és ugyanaz.

— Vitrioldráma az utozán. Ma 
reggel Pécsi Ferencz nvergess^izéd a keiepesi ut sar­
kán volt ked e:ével Horváth Mariával találkozott. Ez 
m utan Pécsit hűtlenséggel vádolta, elővett czy vitriollal 
-it üvegetekét é.i azt Pécsi arczáha akarta önteni, de ez a 
o kezét megrántotta és a vitriol kiömlött. Pécsit és Horváthot 

a Kapitánysághoz kisérték be.
— Szerencsétlenül járt fiú. A 

1) éves W e 1 1 n e r Károly tegnap a Margithid fölött 
egy tutajról a Dunába esett és többé nem került felszínre. 
Holtte.-tét mindeddig nem találták meg,

Botrány a templomban. Ba- 
j o k J.»nos kocsis ma regg-J a terézvárosi templomban 
nagy botrányt idézett elő, a templomban énekelni kezdett és 
az egyházszolgát, ki rendre utasította, elverte, A rendőrség­
hez kisérték.

— Brutális kocsis. Veils Mór keres­
kedősegéd tegnap este a városligeti „a zöld vadászhoz“ czim- 
zett vendéglőben mulatott, midőn esak egyszerre ugyanazon 
asztalhoz, hol Veils ült, egy kocsis lépett s minden ok nélkül 
összeveszett vele. Midőn később Veils a vendéglőt odahagyta, 
a kocsis utána rohant és egy tórös bottal karját és hátát úgy 
megsebesítette, hogy a kereskedősegéd eszméletlenül összero- 
yott. A rendőr, ki Velist ezet állapotban találta, kocsit 
hozatott és a tiókus-kórházba vitette. A retdőrség a brutális 
kocsist, ki a tett után elfutott, mindenhol nyomozza.

— Összezúzta a gerenda. Froló 
József csernovai (Liptőmegye) szül. 28 éves napszámos teg 
nap délután a Neusehloss-féle gyárban csiga segélyével egy 
nagy fenyő gerendát akart felhúzni az első emeletre. Midőn 
a gerenda félúton volt, a esiga-kötéi elszakadt s a lezuhanó 
gerenda a szerencsétlen Froíót a szó szoros értelmében ösz- 
szezima. A Rókus-kórbázba szállították. Életéhez kevés a 
remény.

— Elvesztett ezresek. A napokban 
egy fővárosi nagykereskedő üzletvezetője három darab ezrest 
állítólag elvesztett, vagy ellopták azt tőle. A nyomra vezető 
1000 forint jutalmat kap.

— Öngyilkos ezipész. Plech 
Rudolf, a Vízivárosban lakott 41 éves ezipészt ma reggel 
V26 órakor a városmajor közelében egy fán felakasztva talál­
ták. Hulláját a tetemházba vitték.

TÁVIRATOK.

Szeged, szept. 6. (0. E.) A magyar királyi 
pénzügyminiszter leiratban értesíti Szeged városát, 
hogy a pénzügyigizgatóságot Ki a indáról még nem 
helyezheti Szegedre vissza, mert a város által köz­
lőit kimutatás szerint az augusztussal kezdődő év­
negyedben a lakbérek még mindig jóval magasab­
bak, hogy sem a tisztviselők illetményeivel arány­
ban volnának.

A Somogyi-könyvtár Esztergomban levő ré­
széből 17 ládából álló szállítmány indíttatott útnak.

Fiume, szept. 6. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Jókai Mór ma reggel ér­
kezett Fiúméba. Az állomáson nagy közönség fo­
gadta C iotta polgármesterrel élén. G er ő fi egész 
társulatával eléje ment. Az állomásról Ciotta disz- 
fogatán Európa szállodai lakására hajtatott. Délután 
kirándulás volt a tengeri hatóság déli gőzösén a torpe- 
dogyárba. Ma színre került a „Kis herezeg“ Geröfinó 
jutalomjátékául. A Teatro Civico zsúfolásig megtelt, 
s midőn Jókai Ciottával a páholyba lépett, a közön­
ség éljenzéssel fogadta. A színpadra lépő Ge- 
rőfinét virágzápor és lelkes tapsvihar fogadta. 
Az első fölvonás alatt egy értékes és gyönyörű 
virágkosár nyujlátott át a fiumei hölgyek részéről 
emlékül. Minden felvonás alatt a magyar nem 
zeti színeket feltüntető szalagokkal ellátott díszes 
virágcsokrokat kapott. Színház után Jókainak fák­
lyás zenét adtak. Nagy közönség viharos éljenzés­
sel. Holnap bucsuelóadás és Jókai tiszteletére dísz­
előadás.

Konstantinápoly, szept.6. (Az „Egyet- 
értés“ tudósítójának távirata.) A minisz­
tertanács a Tripoliszban működő franczia 
emisszáriusok által szított izgatottság el­
lensúlyozására az ottani part közelében 
horgonyozó hajórajt két pánezélos hajóval 
megszaporitja.

Róma, szept. 6. (az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A trieszti városi tanács az ott 
tartandó kiállítás alkalmából pályázatot hirdetett a 
város rövid történetének megírására és bírálókul a 
milánói és velenczei történelmi társulatokat kérte föl.

London, szept. 6. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Abdur­
rahman nagy hadierővel megérkezett 
Kelatba. Eyub kán előharezosait vissza­

vonta s táborba szállt. Az ütközetet Kan­
dahar előtt v árják.

Belgrad szept 6 (az „Egyetértés“ táv­
irata ) FA. Corr.: a szerb kormány Londonban és 
Rómában követ.-égeket állít.

Milán f jedtik-m visszatérése után beutazza az 
országot. Ez az ut egy hónapig fog tartani.

A skupstina deezember ho előtt nem kezdi 
meg az üléseit.

Berlin, szept. 6. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata ) A császár és a trónörökös 
holnap Hannoverből ideérkeznek s azután mind­
ketten Danzigba utaznak az orosz czárral való talál­
kozáshoz.

Prága, szept. 6 A törvényszék, Buh könyv­
nyomdái vezetőt és Wolf tanulót a junius 30-iki 
események alkalmából történt összeesődüló-ben való 
részvétel miatt, tizennégy napi szigorított fogságra 
Ítélte el.

Róma, szept. 6. Azt hiszik, hogy a pápa 
szeptember hó utolsó hete előtt konzisztoriumot 
fog tartani. Az még nem állapíttatott meg, vájjon 
a pápa fog-e bibornokokat és kiket fog azokká ki­
nevezni.

Berlin szept. 6. (Az Egy étéi tés távirata) Jói 
értesült forrásból jelentik, hogy Bismarck a 
a német és orosz császárok közti találkozásnál je­
len lesz. Danzigot már díszíteni is kezdik.

A találkozásnál ezeken kívül jelen lesznek 
még : a német trónörökös, a mecklenburgi és 
bádeni nagyherczegek. Továbbá a szász, és román 
királyt is várják, az orosz czár kíséretében több 
nagyherczeg és a dán király is ott lesz. a találko­
zás hihetőleg a „Hohenzollern“ yachton tör­
ténik.

Washington, szept. 6. Garfield el­
nököt ma Longbranohba szállították ; 
a kabinet szintén oda megy.

Konstantinápoly, szept. 6. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Fol. Corr.: Wettendorf Ge- 
scher, Bertram fáradhatatlan tevékenységük 
elismeréséül a szultántól egy-egy arab lovat kaptak 
ajándékba, ezenkívül a medsidje-rend magasabb 
osztályú jelvényével ruháztattak fel.

Madrid, szept. 6. Hírük, hogy a király az 
angol tórdszalag-rendet fogja kapni.

London, szept. 6. Cambridgeshireban Bul­
ira r t, a konzervatív k jelöltjét választották meg 
egyhangúlag parliament! taggá.

Párls, szept. 6. Boustan tuniszi franczia 
miniszterrezidess ide érkezett. Tuniszból érkezett 
hírek szerint a Zaghonanban levő franczia gyarmat 
folyvást attól tart, hogy az arab lázadók meg fog­
ják támadni. — A fellázadt törzseknek több fő­
nöke kegyelmet kórt a beytől, a ki teljesitó ezt a 
kérésüket.

Pái is, szept. 6. Sir Charles D i 1 k e Bour­
bonéból Londonba menet, tegnap Párisba érke­
zett és Barthelómy és Tirard minisztereket meg­
látogatta. Az Agence Havas emlékeztet Chamber­
lain nyilatkozataira és Viktoria királynő trónbeszó- 
dére és azt mondja : Dilke államtitkár látoga ása 
remélni engedi, hogy a kereskedelmi szerződés 
iránti tárgyalások ismét meg fognak kezdődni, mi­
után annyi tekintélyes személyiség azokat nem 
megszakitottnak nyilvánította.

M.özg»zdaságl táviratok.

VI. vidékbeli gabona vásár Mgy-Kanizgán.
Nagy-Kanizsa, szeptember 6. (az „Egyetér­

tés“ tudósítójának távirata. Reggeli fél 10 órakor.) 
6-ik vidékbeli gabonavásárunk tömeges részvét 
mellett 9 órakor elnöklő Ebenspanger Lipót 
ur által szép üdvözlő beszéddel megnyittatott. A 
vidékről megjelentek tulnyomólag eladókból álla­
nak és pedig kaposvári, bogiári, siófoki, szántódi, 
fehérvári, keszthelyi, szombathelyi, vízvári, barcsi, 
berzenczei, dombóvári, bonyhádi, zalaegerszegi stb. 
kereskedők, úgyszintén a környék gazdaközönsógéből, 
vevők részéről pedig képviselve vannak : Olaszor­
szág, Steier-, Tirol-, Németország és Bécs. a 
hangulat az első perczekben határozattabb irányra 
természetesen nem mutathat, de az általános vé­
lemény a mai üzlethez nem köt kiválóbb várako­
zásokat annál is inkább, mivel a bécsi és buda­
pesti gabnavásárok is nagy hézagokat jelez­
tek. A vásáron feltűnik, hogy azon a kor­
mány — az eddigi szokástól eltórőieg — nin­
csen képviselve. — A vásárral egybekötött 
gépkiállításon Weiser J. C. vaskereskedő által ki­
állított Clayton és Shuttleworth-fóle gépek keltenek 
leginkább figyelmet és érdeklődést.

Nagy-Kanizsa, szept. 6.(Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Délután 3 órakor mai ga­
bonavásárunk — a mint délelőtt előre jeleztük — 
minden irányban határozott hátrányban maradott 
elődjeivel szemben. A vidéküak és szomszéd me- 
gyókbeli kereskedő és termelő közönség tömeges 
részvétele és élénk kínálatával aránylag kevés vevő 
állott szemközt, így a forgalom a legszűkebb hatá­
rokban forgott. A hivatalosan bejelentett kötések 
mintegy 35—40.000 mótermázsára rúgnak, ebből 
esett búzára 17.000, árpára 13.000, rozsra 
5000, zabra 2000, lisztre 500, babra 500 
és tengerire 2000 métermázsa. Elért legmaga­
sabb árak: búzáért 12 frt, rozsért 8.80 frt, 
árpáért 9 50 frt, zabért 7.25 írt, tengeriért 
7.50 írt, babért 10.2o írt. a vételben legjeles- 
bül részt vettek a zágrábi és károlyvárosi malmok 
búzában; árpában pedig németországi és tiroli ke­
reskedők.

Becs, szept. 6. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A „W. Alig. Ztg.“ jelentése 
szerint a „Banque de Lyon et de la Loire“ által 
itt alapítandó bankigazgató tanácsának összfelállitá- 
sán már dolgoznak.

Konstantinápoly, szept. 6. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Wettendorf a török pénzügyminiszter­
nek ismét jelentést terjesztett be a tőrök pénzügyi rendszer 
javítása iránt, mely legközelebb a minisztertanácsban tárgyal­
taim fog és azután a szultán elé terjesztetik.

Bécsi értéktőzsde.
Előtflzsde.

Bocs, szeptember 6. (Az „Egyetértés“ távirata ) 
A mai elötózsdén a fontosabb üzérkedés! értékek árfolyamai 
jelentékenyen javultak és általán kedvező hangulat mutatko­
zott, minek következtében a eontremine fedezési vásárláso­
kat eszközölt, mi a forgalomra élénkitőleg hatott. E maga­
tartásra az üzérkedést főleg a kedvezőbb párisi árfolyamok 
ás a liquidáezióró 1 érkezett megnyugtató hírek késztették.

Vasutak is élénkén kerestettek és jelentékenyen javultak. 
Jaradékoz szilárdabbak. Valuták inkább kínáltattak.

Jegyeznek: Osztr. hitei-részvény 351.10, angol- 
osztrák bank 160.10, unió-bank 149.20, bécsi bank-egyesület 

] 139.40, magy. a i t el b a n 1 344.— , osztrák állam,asut 
356 25, lombardok 161.—, Eároly-Lajoe vasút 32J 50, észak-
nyugati vasút —.—, Erzsébet vasút------ , Dunagőzhajózási
társaság 615, alföld-fiumei vas. 174.50, k a s s a-o d e r b e r g i 
vasút —, tramway 19125, magyar gáesországi vasat 
—, magyar nyugati vasat 172 75, éjszakkeleti vasút 
167.75, innerbergi Íl-8.60, osztr. p&pirjáradék 76.67V», osztrák
ezüst járadék —.----- , osztrák aranyjáradék —. - , magyar
4%-os aranyjáradék 89.57magy. nyeremény sors­
jegyek —.—, bécsi községi sorsjegyek —magyar 
papír járadék 88.90-, birodalmi márka 57 527»-

II órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 351.—, 
magyar hitelbank 344—, uniohank 149.20, tramway 
191.— , Erzsébet vasút —.—, innerbergi —. —, osztrák 
papirjáradék 76.65—, 20 frankos arany 9.367s, bírod, márka

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd árfolyamokkal és a coulisse 

kedvező magatartáávsal nyílt meg.
Jegyeztetik : osztrák hitelt észvény 851.—, anglo 

bank 159.75, unió bank 149.10, bankegyesület 13910, 
magyar hitelbank 344.—. tramway 191.—, lombard 
—.—, államvasut 856.75, Károly-Lajos vasút —.—, osztrák 
papirjáradék 76.65—, magyar 4%-kos arany járadék 
89.65—, 20 frasüos arany 3.86y2.

Később az üzérkedés minden várakozás ellenére élénk- 
telén, tehát az irány kevésbé szilárd, de az árfolyamok 
esak csekély ingadozásoknak voltak kitéve. A sorompón tel­
jes pangás uralkodik, vasutakban nincs forgalom.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvények 350.20, unio- 
bank 148.50, bankegyesület 138.50, magy. hitelbank 343.25, 
osztrák államvasut 357.75, Lombardok 151—, Károly-Lajos 
vasút 320.—, északnyugoti vasút 227.75, alföldi vasút , 
északkeleti vasút —.—, magyar nyugoti vasút —.—, duna- 
drávai vasút —, Erzsébet vasút —, k áss a-o der­
ber gi vasút 149.50. dunagőzhajózási társaság 615, inner­
bergi 128.40, tramway i91.—, osztr papirjáradék 76.62— 
osztrák ezüstjáradek 77.60—, osztrák aranyj. 93.70—, már- 
cziusi járadék 94.50, magyar 6 •/„ - o s anuyiára- 
d é k —, magyar 4“/0-os aranyj áradék 89.50—, 
20 frankos arany 9.36y2, birodalmi márka 67 521/», váltó 
Londonra 118.10.

2 érakor zárulnak: osztrák hitelrésavény 351.50, an- 
gol-osztr. bank 159.60, unió bank 148.80, bécsi bankegyesület 
Í38.70, magyar hitelbank ;:44.5ü, osztrák államvasut 
365.25, Károly Lajos vasút 319.—, gőzhajózási részvény 
társ. 613.—. Lloyd 651.--, észak-nyugati vasút 229. -, Er­
zsébet vasút —.—, tramway 193.50, lombard 152.50, osztr. 
papír járadék 76.65—. osztr. arauyjáradék 93.7o, magyar 
aranyjáradék 117.82, 1864-iki sorsjegy 172.60, bécsi 
községi sorsjegyek 134.75, 20 frankot- "arany 3.367,. 
birodalmi márka 57.50—, bank részvények 836—, hassa- 

jj oderbergi vasút —. —. Sz ilárd.
Zárlatkor következő jegyzések történtek :

Béé», szept. 6. M. íöidtekorui. kőtv. 97.50, erdélyi 
föld. kötv. 97 25, magy. záloglevél 101.25. erdélyi vasst 
167 50, magy. kel. vasút 95.75, magy. sorsjegy 123.25, szít- 
lödézsma 95.—, aranyj áradék 117.95, magy. vasúti köieBöa
133.50, magy. hitel 344 25, alföld 175 25, magy. északkeleti 
vasat 166.75, kel. vasit olsőbaób. 90.25, tiszai wwt 246.50, 
magyar leszámítoló bank 160.25, kassa-oderbsrgi vasat 149,25. 
tiszavölgyi sorsjegyek 113.40. magyar papiij. 88 95.

SSées, szept. 6 Hitel részvény S51 í 0 jsmbard 152.25 
aTanyjár 93.70, London 117.95, gallé»« 3.9—, 186í-st
172.50, 1860-as 131—, nemzeti bank 833 — sagoi-vsztráí 
159 50, államvasut 355.25, hapelécnd'or 9.36, járadék 
76.65, hitelsorsjegy 179 50. arany í 59—, ezüst járadék 
77 45. Szilárd.

Bécs, szept. 6. Hitelrészvény 352 75, magyar hitel 
—.—, lombard 155.50, 1864 es —.—, magyar jár. —.—, 
járadék 76.70. magy. papirj. ——, galieziai —, angol 
osztrák —, államvasut ——. 1860-as — , magyar
sorsjegy —.—, Napoleond’or —.—, uniobank , osztr. 
aranyjáradék —. Szilárd

Délutáni éa esti magánforgalom.
Béos, szeptember 6. (Az „Egyetértés“ tudósító­

jának távirata.) A délutáni magánforgalom a kodvejőbb 
külföldi jegyzések lefolyása alatt állott. Az esti forgalom 
gyengébb frankfurti árfolyamokra eilanyhult.

ut órai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 352.30 
és 353.20 után 852 60, unióbank 149.10 után 149.30, lom­
bard 154.25 és 155 50 után 155, elbavölgyi vasút 260.75 
után 261.50, osztrák papirjáradék 76.72'/,.

Hét órai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 352.10 
és 353.20 után 352 80, unióhank 149.10 és 149.40 után 
149.30, bankegyesület 139, lombard 154.75, osztrák pa­
pirjáradék 76.70 és 76 75 után 76 721/,, magyar 4%-os 
aranyi á r adé k 89.75.

Kllencz órai zárlat: osztrák hitelrészvény 352.60 
és 351.10 után 351.30, unióbank 148.25, lombard 155.25, 
osztrák papirjáradék 76.65.

Bécsi gahnatőzüde.

Bécs, szept. 6. (az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata) New-York és London lanyha 
hírei jelentékenyen elgyengítek tőzsdénkén a ha­
táridők irányát. Búza őszre 12.427g írtig és búza 
tavaszra 13.02y2 írtig csökkent és ezen árakon 
kö tetett mindkettő, 20—25 krajczárral olcsób­
ban, mint tegnap. Zárulnak 12.45—12 50 forint 
illetőleg 13.077a írton. Zab őszre 7.90—7.927a, 
tavaszra 8.42—8.47 írt. Tengeri május-júniusra 
7.90-7 92.

Úgy a zab, mint a tengeri határidőkben oly 
csekély az üzlet, hogy az árfolyamok csak nóvleg 
veendők.

Kész búzában csupán 300 mm. 79 kilós 
piros marehfeldi vásároltatott 12.85-on kivitelre.

Zab lanyha, kereskedelmi 7.50—7.70, uj 
cseh és gáesországi 7.85—7.95-on fizettetik.

B e p c z e szilárd. Finom káposztarepeze 
14-14.25.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza őszre 12 45 
—12.50, tavaszra 13.10—13.15, tengeri szeptem­
ber-októberre 7.35—7.45, május—júniusra 7 90 
-7.92, kész áru 7.40-7.60, zab őszre 7.90-7.95, 
tavaszra 8.42—8.47, kereskedelmi 7.50—7.80, rozs 
magyar 9.30—10, őszre 9.75—10.

Szesz, az üzlet még mindig csendes. Kí­
nálat és kereslet hiányzik. Kó:z gabouaszesz jegyez 
névleg 37.50 írt.

Délután : kész áruból még eladatott: búza 
tót, hibás, 300 mm. 79 k. 11.80 írt Becs; rozs 
bécsvidéki 400 mm. 9.80 frt Bécs, — A későbbi 
folyamatban az üzlet csak nehány kötésre szorít­
kozott őszi búzából. Egy óbb határidők tartvák. — 
Búza őszre 12.40—12.527-2, tavaszra 13.15—13.20, 
május-juniusra 7.85—7.877*, zab őszre 7.90— 
7.927a, tavaszra 8.40—8.45.

Külföldi értéktőzsdék.
Trieszt, szept. 6. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) Az értékpapírok eleintén ingadozók, zár­
lat felé megszilárdultak. Valuták és vá'tófc változatlanok. 
Váltó Londonra 117.75—118, olasz piaezokra 45.85—16, 
Napóleon d’or 9.36-9.37, májusi járadék 76 75 — 76.80, 
magyar 4% - o s aranyjáradék 89.45— 
89 65, osztrák hitelrészvény 350—352, olasz járadék 88.50 
—88%, zárlat után párisi jelentésekre 89-ig emelkedett.

Berlin, szept. 6. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Szilárd külföldi jegyzésekre és a londoni pénz­
viszonyok iránti megnyugvás folytán a mai tőzsde barátságos 
magatartással nyüt meg. Az üzérkedés! értékek árfolyamai 
kivétel nélkül magasabbak, főleg hitelrészvény, oommandit, 
franeziák és német bank. RBányaérfékek magasabbak, glas- 
gowi jegyzésekre emelkedők. Oroszok kevésbé élénkek mint 
teguap, de tartvák. Később pá-isi vásárlásokra lombardok is 
emelkedők; vasutak olcsóbbak. A későbbi folyamatban általá­

nos gyengülés és csendesebb irány. További párisi és londoni 
árfolyamokra ismét nagyon szilárd az irány és élénkebb a 
hangulat. Pénz valamivel bővebben. Zá'lat nagyon szi ái i, 
külöaösea hitelrészvények és eomnandit. Kü földi váltok ala­
csonyabbak.

Frankfurt, szept. 6. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A tőzsde szívesen követte a külföldtől jel­
zett javulást, szilárdabb irásj ban mozgott. Lombard kedvelt 
133 25. Zirlattolé üzérkedőéi bankok keresettek. Diskont vál­
tozatlan. Amerikai értekek gyengék. Osztrák nitei részvény 
306.75, osztr. államvasut 310, galieziai 278 50, m a g y * r 
4%-os aranyjáradék 78, válté Bécsre 199, elba­
völgyi vasút 229.50, Eerenez-József v ,sut 169.75, buscütieh- 
radi vasút 159.

Frankfurt, szept. 6. (Esti zári-tt.) Osztr. arany 
járadék 81 43, osztr. hitelrészvény 305 íO, osztrák illamréa:- 
vény 309.75, lombard 135.— -.ezüst járadék 67,36, galieziai 
27812 papirjáradék —, 6%-os magyar aranyjáradék
—. Szilárd.

Párie, szept. 6. (Az „Egyetértés- tvdoB.tó- 
jának távirata.) Ötszázalékos évjáradek 116.39, osztrák arany- 
járadék 82’/«, magyar 4%-o s a r a n y j á r a- 
d é k 777«, államvasut 772, lombard S48 bausse, o.-ztrák 
földhitel 880, orosz 93, olasz 90.25, török 17.47, egiptomi 
398, spanyol 26%, Ottoman bank 7; 3, osztrák tartományi 
bank 980. Valamivel gyengült, miután még előbb hausse 
uralkodott. Liquidáez'.ó zavar nélkül folyt le.

New-York, szeptember 5 (Kabelsnrgöny.j Váltó Ber­
linre 400 márka után (60 napi látra) 94—,. — Váltó 
Londonra 4.797a — Váltó Parisra 5.25 . — Ötszázaiéios 
tőkésített kölcsön 10!—. — Négyszázalékos tőkésített kölcsön 
1167, Erie-vasúi 427«

Külföldi értéktőzsdék 
zárlata*)
szeptember 6 án.
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Párls.
*3%-os évjáradék.......................... 85.45 - .—
♦Törlesztési évjáradék.................... 87.10

156 b> 4- 6 41
Magyar aranyjáradék 6j/o • • • 
♦5%-os évjáradék.........................

. . . ü 102.' * )17 49 + .63
116 4»

Osztrák államvasut......................... . . . VI 767 3)4.95 0 80
♦Osztrák földhitel.......................... 837.-
Osztrák aranyjáradék.................... . . . M 82.' 2 9 .17 + 6.27
Átszámítási árfolyam . 10 J. - 46.55

Berlin.
Osztrák papirjáradék.................... . . . K T6.60 76.38 -f 0 1
Magy. 6° o aranyjáradék . . . . . . . ü 102.-0 117.-7 — 0.-4
10 milliós kölcsön.......................... . . . K 78 70 9A8 0.3 t
Oszt ák hitelrészvény.................... . . . ü 6:6.— 3Ó3 44 +• 4 28
Lombard.............................................. . . . K 236. - 152.53 + 3J-6
Kassa-oderbergi vasút .................... . . . K 64.6 i <8.« 6 1.48
Orosz papírpénz............................... 21-4.6 ö 12b 16 0.16
Osztrák ezüstjáradék.................... . . . K 67.4 7?.dó + 0.4:
Magyar kincstári utalv. . . • . . . . K
Kel. vasút elsőbbe, kötv.................. . K 108.71 0.19
Osztr. államvasut......................... . . U 620 « 2 3 0.64 + 1.-3
Galieziai vasút............................... . . . K 139.30 3:9.64 + 74
♦Romániai......................................... 62.—
Váltó Becsre................................... 172.4 í 57.48 0 14Átszámítási árfelyam 104.— 57 45 —

Frankfurt.
Papirjáradék.................................... . . . K 66.43 78.59 0.1'
Osztrák araűvjáradék.................... . . . K 81.« 2 .-'3.9 í + 0.1-2
Osztrák hitelrészvény..................... ... i»l SOS.' 4 351.8 + 2.84
Osztr. államvasut......................... . . . M 31*. - 35649 + 1.11
Déli vasút........................................ . . . K 132.- 152.16 + 3.18
Magy.-gal. vasút.............................. . . . K 145.1 * 167.— + ■ -Só
Váltó Bécsre......................... ..... . 173.85 f 7/-3 +■ 0.04
Osztrák 5°/0 papirjáradék . . K 82 31 91.! b + 0.05
Osztrák ezüstjáradék..................... . . . K 67.31 77.44 0.13
Magyar aranvjáradék 6°/o . . . . . . M 103.18 117.79
Osztrák-magyar bank .... . . . K 722. - 830.32 0.32
Galieziai vasút.............................. . . . K «77.', 319.02 0.69
Erzsébet nyug. vasút .... . . . K 185 8 f 213.17 vS
Tiszai vasút elsőbb»..................... . . . K 86.= , 101.89 + 0.26
Magyar papirjáradék ....
4'/.O/o földhitel záloglevél . .

. . . K 77.'. 88.95 + O.U
. . . K 8?.- 91.64

Átszámítási árfolyam ..................... 100.— 57.45

Külföldi árutőzsdék
Trieszt, szept. 6. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósí­

tójának távirata.) Kávé változatlan, e z n k o r szilárd, 
gabona üzlettelen, szesz 30.75—81, petro­
leum szilárd.

New-York, szept. 5. (Kabelsürgöny.) Gyapot Név - 
Yorkban 12%, gyapot New-Orleansban ll1/,. — P e t r o- 
! e a m New-Yorkban 77», petroleum Philadelphiában 7%.
— Liszt 6.—. Búza kész áru 1427, (= 12 frt tO kr. 1UU 
kilokint), szeptemberre 1427, (= 12 frt bO kr.), októberre 
:45—, (= 12 frt 8 9kr.), novemberre 1477, (= 13.11 frt.)
— Tengeri 70. — C z ek o r (Fair refining Moscovados;
7s.- Rió kávé H’/í- — Zsír (Wilcox) ll1 Ga­

bonáiéval dij imperal-quarterkint Éizak-AmarikábóI az 
angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kor.u- 
aentális kikötőkbe 4% (— 1-28 frt 1UO kilókint). — Zsír 
(Fair-bank) 12'/,. — Napi felhozatal gyapotból 19X0 bá!

Külföldi árutőzsdék 
zárlat a**)
szeptember 6-án.

Párls.
Búza folyó hóra......................

„ októberre ......................
„ novembertől 4 hóra
„ első 4 hóra ....

Liszt V márkás folyó hóra
„ októberié.....................
„ novembertől 4 hóra
„ első 4 hóra .....

Olaj folyó hóra.....................
e októberre .....................
„ november -decz_*mberre 
„ első 4 h ra......................

Szesz folyó hóra......................
„ októberre.....................
n november—deczemberre 
„ első 4 hóra ....

Szállítási dij : Budapestről 
„ Bée-aből . .

Berlin.
Búza szeptember—októberre. . 

„ ápri is—májusra . . . .
Rozs helyben................................

„ szeptemberre.....................
„ szeptember—októberre . . 
„ ápri is—má usra . . . .

Zab szeptember—októberre . . 
„ hprilis—májusra . . . .

Ólai helyben .......
„ szeptember—októberre 
„ április—májusra . . . .

Vizezz helyben................................
„ szeptemberre.....................
„ szeptember—októberre 
„ április—.rájusra . . , .

Szállítási díj: Budapestről .
„ Becsből . .

Stettin.
Baza szeptemberre......................

„ ápril—májusra . . . .
Bozg szeptember—októberre 

„ október—no emberre . .
„ április -májasra . . . .

Ólai szept mber-októberre . . 
„ április—májusra . . . .

Szesz helyben................................
v szeptemberre.....................
„ szeptember—októberre. .
„ ápril s-májusra . . . .

Rep-cze szeptember— októberre
Szállítási dij: Budapestről .

„ Récéből . .

Köln.
Haza novemberre.....................

„ 3883. márcziusra....
Rozs novemberre..........................

„ 1882. márcziusra . . . .
Olaj helyben...............................

„ októberre...........................
„ 1883. májusra . . . . .

Szállítási dij : Budapestről .

Amsterdam.
Busa folyó hóra ....

„ októberre ....
Rozs helyben......................

„ 1882. márcziusra . .
Olaj helyben.....................

„ Julius—augusztusra 
_ augusztus—szeptemberre 
„ 6»i_re..........................

Képesé őszre.....................
_ tavaszra ....

3 29,— 
235.— 
1«4 — 
ISI1 2 
177 «2165 3 t
144. « 2
145. — 
67.4.0 
57.2 J
57 90 
59.70
58 9) 
56 7) 
f 4 9)

3.98 
S 24

228,' a
323.« 2 
175.« a 
170,1 a 
163,' a 
58,70 
58,50 68.8) 
58,30 
56,— 
54,— 

265.—

&

23.85 
33.3 5 
17 95
17.ni
81.70
31.—

80,80
6.95

14.71 
14.71 
14 71 
14.78 
19.9 í 
19.89 
19. »7 
19.62 
19.8 
3 8.*-7 
38.87 
3<6$ 
32.44 
32.4 4 
33 70 
32 <3 
3.85 
3.66

13.16 
18.93 
10.57 
104$ 
10.20 
9.' 2 8.2 
8.33 

£2.93 
32 84 
33-1.9 
34.30 
£3 81 
32.6 7 
31/4 
8.28 1.86

13.13 
12,8 i 
10.03
9.89
9.39

83.14 
33.61 
38.73 
33.44 
3Z.V 
51.«2 
15.22

3.76 
2 08

13.70
13.41
10.31;o.u8
36 42 
35.62 
55.39

3.43

9.98
9.10

— 0*16 — 011 — 0.11
— 0 13
— 0.13

■+■ 0.12
— 0.24
— 0.17
— 0.23
— 0.40
— 019

0.26 U 2 * 
0.44 
0.14 
O.C7 
0,06 
0.18

— 0.03

*) A fentebbi árfolyamok az illető helyi szokványok szerin i 
készpénzben, medióra vagy ultimóra értendők, e szerint a mellékelt pa­
ritás is készpénzre vagy medióra illetőleg ultimóra értendő. A készpénz- 
árfolyamok K-val, a medió-árfolyamok M-mel, az ultimó-árfolyamok 
ü-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti átszámítások­
hoz még a tranzakczió-koltségek, továbbá a medió- és ultimó-árfolya- 
mokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió-tételek is 
számításba veendők. — A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem 
jegyeztettek.

*') Gabona szállítási dij waggon-rakományokban 19 kilokint 
értendő. Beviteli vám Németországba 100 kiló basáért, rozsért és zabért
1 márka, lisztért 2*/, márka. Beviteli vám a Svájcéba 10 kiló gabonáért 
0 50 frank, lisztért 1 frank.

Átszámítási árfolyam a német piaezokra 100 márka vista 57 frt 
3) kr, Páriára 100 frank vlsta 86 frt 45 kr, Amsterdamra 100 hollandi 
szerint vista 96 frt *0 kr.

Jn, fi
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Adán 1W1. májas 1-én arany érem. Z.-Egerszeg 1881. májas 2-án első díj.

Brogl© T. és 2*v£-ÜLller

r ~ .••'*='*.. ‘
- süetífc.,-i_;

gép- tó rostalemez-gyár 

Budapesten a Margit-hid közelében 
kénzit : Trlewröket, (konkoJjrála
tó; (j különféle nagyságban, Trieur be 
gereiztst malmok számára, koptalfika 
»zelelö rostákat. — Nzltákat é 

•"owtákHt etéplógépek számára.
Arjsg • r?V kivanair3 Ingyeu és bár­

mentve küldetik. 2164

--i i fr*i

r'M-J

zl;,e Dr. Fr. Lengiel
MIBBÁLZSAMÉ,
már magában a nóvény-n- dv. mi ly 
a nyírfából foljr, ha annak tőrz t 
inr-yfűrjük, régóta mint kitűnő szé­
pítő sz- r ismeretes; ha azonban ezen 
:;'a*i a sz rint vegyész! utón bal­

ét z/ 'őr. -v d te fi ktásn lat. 
iia estn az arezot v*gy bőrrészeket azzal bek -n 

; már a következő nap reggelén majd 
r m láthatatlan korpa válik el & bőrtől, 
i , i} vakító fehér és puhává lesz.

f.7hu hai/sann limitja az arezban támadt barázda 
. . és himlőheijr-ket é* fia'a! kfllszint ad neki, a bőr- 
I fehér- get puhaságot ő* íriesesóget köloeénőz, ro- 
i i idő alatt szeplő, máj folt, anyafolt, vörös orrt, és a 
; : mi-den tisztái! irr-ágát eltávolítja. — J5gy kersó ára 
f .'-zrúiifi utasítással 1 írt 86 kr. postai szétküldéssz-1 
]■> krral több. Főraktár Magyarország számára: Toruk 
József gy gyszerész, kírály-uteza Budapest. Pozsony: 
P i s z t o r y F. ryógyiz. Temesvár: Tares ay 
j zaef gyógy a 7 Zágráb: Mittelbaoh Zsigm. 
g íyeeeréezaéí.

MEGNYITÁSI JELENES.
Szombaton 1881. évi aageiztai hó 6-ik napján

aar thea-termemet “®ss
a hűl városi régi póita-ntczában megnyitom, a hol is Darunként dél­
utáni 4 órától kezdve, » legkedveltebb nemzeti zenekarok 
fogják a t. közönséget mulattatni. 2301

Kitűnő italok és hideg étkekről kellőleg gondoskodva van. 
Számos látogatásért esd

tisztelettel
Breitner 5.

az egykori Amor-termek birtokosa.

Figyelemreméltó! ta* TSiiibäeirPTEdwar
nil !? |>ti 1 4 az angol és franezia nyelv tanára

a » ,, , finevelő-intézetegörcs f-e szívbaj- ,, , 7, ,
ban szenvedek . (fisvelo ás családi tápintézet)
kik ezen betegségek iráni Béeeben,
érdeklődnek és biztos Leopoidst., Kaiser-iosefitrasse 35. 
eegcijl keresnek, növ*udések felvétele a nép-, pol- 
bizaiommal szerezzék meg gári- és középiskolába Gyengébb 
J>r Rozs görcs- és növeadékeksek a középiskolák fel- 
idegbajt gyógyító epe- sóbb osztályaiba való előkészítése, 

elallwlíliirik füzetét ; kapbaté különös figyelem fordittatik az 
ingyen és bérmentve esskis

forintért jótállás mellett eg*«
aj rugazyoe hajtó (kateeher) koeelk, vala- 
akint minden alaké aj kooslk Igen 

lUayos áron állnak nagy mennyi­
ségben eladásra, esek kést még iialettas 

keeslk is vannak.

eO€}DÁÜ JÓZSEF
raktárában,

^í’oase'uuao.-lKÖrxa.t ÍO. az-
Kood-gyár helyiség i

jmHhu 16. iiás alatt saját Mzábaa
BgPÄZlßTM.

Egyneveién őjLegnagyobb raktár
ki a magyar, német és fr»aezia.nora. stearin- '
nyelvet tékéletesen bírja, úgy a parafll*-gyertyában, a
zongorában is oktatást ad, mm- legolcsóbb g?ári ár mellett, 
denféle nil munkában is jártas és Nagy báni vevőknek jelenté- 
évek óta mint nevelőnő működik, ^„y engedményt. 2412
ajánlkozik egy előkelő házba. Bzi- _v . __ ,
rés felszélitások kéretnek Kurtz juelpmker ÍW BI1© 
Klára asszonyságnak Budapest,! £g Gyulánál
Jézsefváros u] vásártér 10. ezimj '
a]att. 2452 i Károly-körut 15. szám alatt.

LÉpea most jelest ra«-g a «jaga lemében kimerítőbb rnőaek
4-ik kiailmia.

fia lé t**”
Öt

(lehetetlenség)
ennek soknemä okai és alapos gyógyítása,

Irta speezialista

WEISS ./.,
F ■ cyik. orvos é« szülész, az itteni un. k katonai főkórházban 
g| volt oeztilyorvos, több bel- és külföldi tudományos és hu- 

, mauibv-i társulat rendes és tiszteletbeli tagja és több kitün-

PARLAGHY urnái,
- 443 München .39. Bayeretr.

Érteik
I lap részér:

ielYét^taefc

s tósdé-Mvafa

angol és Iranezia nyelvre, miért 
is ezen intézet fóképen reál- és 
kereikedelmi-tanulóknak alkalmas. 
A növendékek száma caak 10 lehet, 
gyengébb tanulók ««akis nyvvános 
iskobk tanáraitól nyernek segély- 
oktatást. A növendékek folytono­
san az intézet vezetőjének fel­
ügyelete alatt állanak. 2479

ss-

Sgy helybeli finomabb posz- 
tókereskedesbe

segéd
^keresztény) kerestetik. Női divat- 

Z' áru üzletben működő is felfogad- 
tatik. — Bővebb értesítést D. K. 
1793 alatt, Haasenstein és Veg- 
ler Budapest 2454

Szabó Lajos híres dinnye-termelő
finom zöldhusu

Turkestan- és Cantaloup sárga 

dinnyéi
kaphatók 2453

Földessy Lajos
magkereskedésében

, Budapesten, Mária-Valória-utcza 7-ik szám alatt.

Legnagyobb és legolcsóbb kölcsönöket
j az uj zálogkölcsönre vonatkozó törvény szerint jelenté- 
! kenjen alábbszáilitott kamatlibhoz alkalmazkodva. sors- 
; jegyekre állampapírokra, ékszerekre mindennemű 
I áruczlkkekre és értéktárgyakra, zongorára és buto- 
I rokra ad Karoly-köruton 6. sz. a.

Königsbaum és Hatschek
nyilvános budapesti zálogkölcsön és váltó intézete.

CLAYTON és SHUTTLEWORTH
mezőgazdasági gépgyárosok

STTID-AJFES TEN,
ajánlják

könnyű fajta ezórravetö é*

Sorwetö-gegielUet
eanalss és meritókorongoi rendazern-!. továbbá

szabadalmazott 3 vasé ekéiket,
Backer tisztitó rostáikat,

eredeti Pernollett-konkolyTálasztókat (Trleur)
stb. a legjutányossbb árak mellett

Képes árjegyzékek kívánatra lágyén és bérmentve. 245,

Nevelési-értesítés.
Nyiiyínos ictizeteml^en t&nilé ifjak, kik magunkat a

kereskedelmi szaktantárgyakban
kiképtzni óhajtják,

a akadémiát, nyilvános polgári reáliskolát vagv gyinnáNinmo-
a legkitűnőbb állami és fővárosi tanárok vezetés« mellett végezni szándékoznák : erk nfrv.i,.'; 
kellő felügyeletet, teljes ellátást és tanulmányaikban szakszerű támogatást nyernie

Az intézeti növendékeknek alkalmuk van magukat a zenében is az Ideien (némst-frsn.V 
nyelvekben gyakorolni.

Intézetem berendezés» és vezetne a legelső rangú nevelö-lntézstek igényeinek felel m»r : vr. 
lyiségei a féváros egyik legszebb és legegészségesebb helyén a széles befasitott sugárút mellet:; gr~-. 
utezában vannak, névendékei a legtekintélyeieib polgári családok fiai.

Növendékek esak jó erkölesü5—IS éves ifjak lehetnek. A növendékek száma korlátolt 
Bnesitével és fslrilágositásial szolgál if). It ÖSült JÁNOS igazgató. " m .

Budapest, gyár-uteza 3-lk szám alatt.

Postai megrendelésük pontosan
gönyileg teljesitteUnek.

és kívánatra tür- 
2494

Alapittatott

1768.
te tea birtokosa.

h mfi annál inkább ajánlható, mivel nemcsak az el- 
vyeugüit ferfierő alapjául szolgáló kór-okoket kimeritőea 
tárgyalj.s, hanem — a mi a létező müvek bármely czim 

a aiatt is egyikénél sincs meg, — munkájához meg gaz- 
g ; dag tapasztaláson és szlgsru tunományos elveken ala- 

puio gvegyeljárist Is cvatelt.
I ítész al;g múlt el egy év e mű hamadik tetemes pél- 
I dáay száma kiwlásának megjelenése óta s ime már is újabb 
f kiadás vált szűkségeesé

Az igi-a tiszteit olvasó közönség ez ervandetes párt- 
í log ja 1 legfényesebb usubizonysága annak, miszerint ezé- 

9$ ionja- melyet, jelen müvemnek közreboesátása által magam 
£ el* tűzte* — pályatársaim tapasztalataim s kutatásaim ered- 
$ ményeiveL, megismertetii a szeavedékaek jó tanácsot és 
$ seguiyt nyuj»si bikéletesee elértem.
I Kapható a szerző rendelő Intézetében Bada- 

pesten koronaharczeg-íuri)-utcza 8. szám
ír« *i frt 50 kr

. A LEGJOBB1# _ . %

hiX* ^kKÁ pIfí

HOUBLON
PRANCZIA ÖYÍRTMÍNY 3

UTÁNZÁSOTÓL
ÓVATIK ül

-5)^-

ZZ

búza vetőmag beáztat ás ára
gépolaj, kocáikén tie», kátrúnj,

iegfiaomabb amerikai
p <- t r o 1 e u ni

ij inI legjutányo sabb árban

Engiaiüár Már,
óla , petróleum és soisiíenics k«re.--.cJrs

Budapest fdut 32.

Gummi vagy halhólyag
-finom A.l, jjjiiréségii valódi fr.inezia prü-ttrvalif im-rsli 

I Irl<>l 5 írtig, valamint 
ItültisslegesHítM l, h I«), ft MzHisift-»

(frunczia nJiac ok)
I uezatja 2 <i„ frt, tU.Va-tva szélt üld

II síi 4 - ái a ;i r «* r» » j»- <■ ys t f c>

1

E szivarkapapir csak akkor valódi, ha 
minden, lap x.E HOUBLON 

p4- bélyegzőt magán hordja ée minden karton 
ll(T 11 alant látható védjtgygyel és aláírással 

van ellátva.

1807. Il
óta ugyan­

azon ezég 

alatt.

Mérleg- és sulygyár
évben

4®
CAWLEY *t HENRY, «tjeílli ryárnokok, PARIS.

A-ÄCO tnjtrwot*

Florencz I. cs. Bf. nüvari szállító

nagy raktárt tart balance-, csésze-, gyors-, gabna-, 
tizedes-, barom- és százados mérlegekből, mé­
termérték szerinti sulyokból és hosszmértékekből

a legolcsóbb árak mellett.
Budapest, Bécsi utcza 4. szám alatt.

Képez árjegyzékek kívánatra ingyen. 248ő

Neueete 8^70

Erfindungen
hu wichtii ai miu inéi akm.

Prospekte verschlokt gratis, t«t- 
sehloseen, jedoeh un franki rt; Ge­
neralagent Balett! in NBritw».

Legfinomabb minőségű

mmi

ÍGÉRVÉNYEK
Tiszavidéki Béesváros

sorsjegyekre
húzás szeptemtier 15-dikén. 

Főnyeremény

iGOOÓO forint
esak 1 frt 50 kr és bélyeg.

ifi 95

” J - wé aar c n

Alex. Motíé
idü, L KöilncrhefgM*e

sors jegyeire
húzás október 1-jén. 

Főnyeremény
frt

es ik 2Va frt és bélyeg.

4. L em LÖRY J.

A Ii-dik jótékonysági sjrs- 
huzái

Magyar

Főnyeremény
70.000 forint.

?nzás t. évi decz. 5-én. 
t sorsjegyre egy ingyen.
Ára «gy Q f Afiitll

sorsjegynek tt ÄV11UI,
2495Mind a két Ígérvény és I ál!, sorsjegy csak 6 frt 25 kr.

bank- és váltóüzlete, 
Budapest, hatvani-uteza 17.

v»gv
hal hólyag óvszer

tuczalja 2-6 írtig,
női különlegességek

éra 4 frt.

sérvkötö készitS. 
Mindenféle prágai bőrből 

készült keztyük legnagyobb 
raktára, nagyban s kicsiben

BUDAPEST,
Deák-Ferencz-utcza.

Fióküzlet: király-uteza 3. 
sz. az Orezy-ház mellett. 

Megrendelések posta fordul­
tával utánvét mellett azonnal 
teljesittetnek, 2292

niiMwiiéwi ui'wy»

Újabb bizonyítékok
a tudomány koryphäusai által elitmert és becsült császárok és királyok ál­

tal kitüntetett Hoff János-fé'e malátakészitmányak gyógyhatása fölött.

közlünk.
Nagyságos ur !

Jelen soraimmal bátorkodom tudtára adni, miszerint az ön kitűnő ké­
szítményéiből, 3 háttal ezelőtt vett egy ládányi küldemény körülbelül «hogyan, 
az eredmény, melyet ezzel elértem —• hála istennek — nagyon kedvező. Hogy 
azonban az ivó-gyógymódot némileg hatásosabbá tegyem, tisztelettel kérem, 
szíveskedjék a visszaküldött üres üvegek áráb&n mell-malátaczukorkákat kül- 
deni. — Reményiem, hogy ezek is elősegítettdik javulásomat. Kérelmem minél 
előbbi teljesítését várva, legmélyebb tiszteletem kifejezése mellett maradtam. 

Ung. Brood, 1881. junius 1. Smetsna L.
Hivatalos gytigyj -* lentése.

a ságrábi 23. íz es. kir. kitonni kórháznak a Hoff féle mslitakivonit-egészségi sör és maláta- 
csokoládé gyógyhatásúról. Mindkét készítmény fölépülőknek, valamiat hurut-1 a lélegző- és c nész- 
tőszerrek ingerlékenységében szenvedőkre nézve, kitűnő eiísbitószernek bironyuit, azonkívül a ma- 

1 kávához, a hol ez mint izgató szer sem ajánltitoit vagy megliltatott, pétiekül 
különösen ajánltatik ; mindé, eken kívül a betegeknek és a felépülíknek igen kedves reggelije 
volt, mi is megfigyelés alapján ezennel bizonyittatik. — Zágráo. 187$. november 24.

Kórházi fönökorvos Dr. leehitz. fítörziorvos,
Dr. Kaiser, törzs és osztály-fiíöko-voe.

HOFF JÁXOS főüzlete Magyarország számára :

Budapest, zsibárus-uteza 7. szám.
Uldrnalíólt: Zágrdbb» s s Schwarz Fertnez gyvgyszerárus, Aradiul 

^agy Kalman, Ma?jar Ovtirolt KrigerF., Antoni A., Baján Michite István, B#ny- 
bádon vVeber tiyo-gv, Nagy- ;48el»kereken Menezer L. /3elgr»dbau Dr. Gyu- 
ntska Janos ZfékAe-Csabán Biener B , JSék ée-Cjnián Ferenwy Alajos. Károly

Miuellyis S^aiend, Káról jTiíroaban Benies I, Debrecsienben Kick!, 
Csanak J. Zs., VasTitroit Morth Akjee. Zala-Egerazegen Hsbinuky Adolf, Eper- 
jeaen Mzlakovitzky A. gyeíyszerí-.z, Bmáth L. gyógyszerész, Flnmítban Nieolo Parac.e. 
Pécsett Spitzer Sándor, Sipőcz István, Esztergomban Kollár István. NagyTára- 
don Janky Antel, Gyöngyösön Kozmsry Janes, Nagy-Szebenhen Mote-dt C, 
Keisenberger F. A.. Jászberényben Szilvássy Gy. L .Iglön Demb) K.. Kalocsán 
Behr B. Lipóí, Kaposvárott Babochay, Augneztine gyógyszeiósz, Komii- 
roinban Grötsehl, Kirchner gyógyszer isi, Bellong A., Gruber L, Kassáéi 
ísme.Iy A., Zahr és Szakmáry, Nagy-Kanizsán Fcsselhofer, Nagy-Kar.>lj- 
ban _ Ljházy litván. Kscikeméten Gyen es S. és fiai Késmárkon Kal nar 
B gyógysze-ész, Kolozsvárit Dietrich Sámuel, Biró János gyógyszeres-, Csísy testve:ek, 
Gergely herencz, Körmenden Sonaweod gyógyszerész, Tirassöban F-k-lius,ScUu-.- 
ter gy gysz;rész, Demeter, Nagy Kőrösön Molnár László, Lőcsén B.nh Kal­
már gvogys/srész, Léván Medv.-czkv gyógyszerész, Ltppáss C.iczey Lázár, Losonczon 
Kirdmer gyógyszerész, Mákén Kristóffy Fereucz, Mcdgyesen Carthuun - D.iuiei, 
Miekofczon Moh,- Károly, Mohácson Schlesinger M, Nzigy-Szt -Miklóson 
Meszn-os, Nagy-Mihályon Füzéky. Nagy-Bányán Haazulovifa gyógysz, Érsek 
Újvárt Flsiseher_ Kornél gyógyszerész, Nyitrán Kov.es J. gyógyizerés/, Brauustetuvr 
M, Újvidéken Wagner testvérek, //esztercze-Bányán Góliner Frigyes gyógy sz., 
Vágnjhelytt Waller József, Sopronban Molnár gyógyszerész, Müller P, Wrchovszky 
M., Orosházán Palóc;y Lajos gyógyszerész, Orsován S -hramm J. N., Pakson 
Flórián Jáaos, Pápán Be-mülbr Alajos, Páncsován Kráuesevics Péter éj fia és in.nd- 
két gyógyszertár, Pozsonyban Bau»r Jídoj, Győrött Horváth Géza, Vla.záthy J. ói a 
jelentékenyebb füszerkercskedések Z1 monyban Ben kő gyógyszer-sz, Sziszeken Spis: 1 r 
& Co., Nagyszombat Kelemen J. N, Székes-Fehérvárit DiebalU Gy., Braun L , 
gyógyszerész, Szegeden Kovács gyógyszerész, ßrobin Vilmos, Sesgzárdtui Stahu 
Adolf, Szent. - 6en Glaser Adolf gvógysz . Szarvason N-,áejik Soma, M -Szigeten 
jtj. Orosz I-tván. Szolnokon M mspart LiszI'», Szombathely ti Sinekal es fia, 
Treneaénben Simon Béla gyűgyvzyré.z. Tatán Rosenberg Adolf, Tolnán Euenb rt 
Gyula, Tnrn Severlnben Schwab gyógysz., Mező-Túron Schreiber S., S.-á -í. \- 
helyen Pinter íerenez gyógyszerész. Ungvárit Kr.usz Adolf, Vukovártt Mi.-ü uá- 
vi«s Th, l eszpr miien Kobn éi tana, Váczoa latzédy Soma, H.-ttezörá* ír- 
hely en titregi L, Kokova! Motyog. Maros-Vásárhelyen Bücher Miksa, Gutfim 0. 
Mosonban Herz ^ep János, Fehértemplomban Boachits János. Varaidon 
Kusy, Soihucger gyogyszere.z, Verseezen Hoffmann tatvér.k, Gtorgiev.e. lilán J 
Zomborhan Pepita István, Zilálton Weiez gyógy-z

&L3
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos arjegyzeíei (azonos a P. Lloydéval) szeptember 6
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„ „ „ 110 frt .{JM «er.botbra

Ciő»6rt iliamvasuü aáJaglev. • •
Madjar 186W. ka.etl vasal ill.-k&tr. (elsSbbe.) adó». 

„ 187.V „ „ ar. v. ssk tt
•> lM/ii „ iiiamkütv. ar. .
M kir. af*r«ss4nj kdleava 10O frt • •
.................................................  80 frt . . .

si«(s4i kőiastin...............................................
magyar siUa-L...oaóa-kdlv. etrl. L • •
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im-lkt i 
UTS-lkl
ktfju kir. araajjlrs.d*k ad*menta»

w r*r*‘i* *“•* n • •
#*4Ítch*ra.s*t*sal4al kótvdajak .
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Értékpapírok
Mafyar foldteheriuenteslUsl kötvények borv ítorszí^i 

” tt «> erdeivi
ifsKyar erez. lel. nrbórl vilte. kotr. (luo frt) 
BttiltidézsmaviUeigt kötvény OOO frt).
Magyar kir. kamatosti ,kincstári ut. 6 hóra (100 frI

Utoiso árkel»^ 
páua I ára

frt)

£ffjes!t. Államadósság papírban 
ti *t eaflsi

Ossilr. aranjjZraddk 4% kamat " 
ti papiijáradók, adómenta»
v államadóesaf, kisorsuláa

isi kamat Jan.—Jel.

kisoreoiáeesl 1854-ki á 150 Értp.p.
1860-ki á 590 frt u. 6. 
15*0-ki i rn frt o. 4. 
1 Sód-ki á 100 frt o ó. 
ietd-ki A 50 trie.ó.

rire» Ml»»l»e UTU-Mü .
M ti „ ISSTl-O-öl .

Baáapesé »"aésNt» ueo-ti Mimit*

76.60
77»
T7.*0
vd.6o

12150
131.—
Ldd.-
175 —
170.-

n -
93 25 
SS 25

76 Tö
77 6 
77 60 
88.75

i)»*tal. I 
1880-ra Érték papírok

Részvények, 
a) Bankok.

^It. a. emnlelp. hltel-lnt. befls. 200 
^ngol esztr. bank ... 120
*peell bankefyesfil.r.-tAr». „ 100
Fraaoo-m. b. less- a. . . ,. SW>
Horvál leezimiteló bank. M 200 
Iparbank, Vsdapesti . . n 100 
Közp. ipartárs. hitelint. . ,, 100
Mayy. ált. fóldh. r.-tár». . „ 100
Hagy. ált. hltelb. . . . „ 200
Hagy. Jels. kitelb. • • • *t *00 

II.klb.ld-e. ,, 100
Hafy.leszám. ispónsváltb. „ 100
Mary. ores, bank r.-tár». ^ 100
Osztrák hitelintézet . . „ 1*>0
Osstrák-mafyar bank . . „ 200
L magyar ipar bank . . • n 700
Pesti magy. kereek. bank „ 600
Bsiszekl hitelbank ... „ 100
„Unió“ bank............................. tt 100

b) Biztosító társulatok.
ais6 magy. blstos. társ.
21 afy.-fránéz, bist.-táre.
Pannónia visít. társ. .
Unto vlssbleL társ.

frt

. befls. 1000 frl 
60 

800
. 100' fi

o) Gázmalmok.
Concordia malom 
Első budapesti . . 
Eri'-íbet malom .
Heu y ír .lom . . .

Molnárok és »6t8k . 
Pannónia • • • . 
Tlkterla . . . ,

befls. 500 frt 
», 600 „ 
F 800 „
v 600 „
tt 100 „
„ *00 „ 
tt 10)0 „
,t 300 „

S) Klzlskedétl vállalatok.
Alfild-flnumel. . .
Bátta*x ék-domb óvári . •
X>éll vasit • • • • •
Éesak-kelstl vaset . .
Erdélyt vasút . . . •
Rytir-sopron-abenfurti V. 
Esssa-oderberffl vasút •
Marj* fnUoalal vas«! .
M. ny. v. íeaékssf.- gjőr-fráU 
Osztrák illamvasat . •
Pécs harsai met • • •
IbmvUlikt »(»it

j VtOÍHd 1 Oszisl.
1 páni 1 ára 1 !880-rx.

I 26.25
1 1 

1 
1

* 
\ 

1

lí»._ lf 9.50
1 ti 116 50

4 —

«250 Ki.-
4 —

80.—
52.— 55.— 250

144*- Mi 5» 30 —

its - 128*50
1M.50 161.

351*70 851.lu
H80. Uf
186 - 188.— 8.-

6 0 - 615 —
k48.ro 149 — 35.--

24,-
12-
85.
40.—

4000.- —

•826 -

14 —
26.—

467 473 20 —
1175 !20d —
194 197 -
660 689 -
» 5 208 8 —
820 821 -
980 990 ~
896 403 -

>74 50 178 K

163 50 st!
166. 67.-

160. 181 i

—e-

üt -

Értékpapírok Utoíaó árkeie;
ára

Öftrtr. dnnagöshnjózáel-társ. befls 600frt 
Budai bejfypálya . . . . „ 100 „ 
Be.* ti közúti vaspálya . . „ 200 „
. » • 4iT-J.tr.» — u

e) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi . . befls. 60 frt
Czejriédl . .................................  100 „
Országos központi ... ,, 500 t,
Pefcl.1 eizti hazai .... „ lOOti „
Kryoaült Budapest fővárosi ,, 200 ,,
Peat-Ltilrároki...........................  150 „
Pikk racz-dar«vár-kntlnjai . u 50 „
Tas-salamegyel ele6 ... a 190 „

f) Különféle vállalatok.
AUgnt.......................................befls. 100 frt
Ált- wsggon-kölceonsö trs. M 50 „ 
Franklin-Táre. ezelv. nélk. M 100 „ 
Ganz és tea vasöntöde a CÓpgy. „ 400 „
Qschwlndt-fóU. szeszgyár . „ 200 „
Gyapjúm- ée blzt. e. m. . „ 200 „
Keresk. test. épHinte . . ,, 210 „
Kónyvny. j,Athen aeum“ . „ 200 „

„ Pesti részv.-társ. „ 50* „
Köszén-és téglagyár (Dräsche) „ 200 „
Pesti ópitö-társaság ... „ 200 M
Kimamurányi vasmű . . . „ — „
Balgó-tarján! koszénbánya ,, — „
B^lgó-tarjánl vasflnomltó . „ 100 „
SebHck-félo vasöntöde s gépgy.bsf.100 ,, 
Serfőzde első magy. es. nélk. bells. 1»0 M
Bertéshlzlaló............................  „ 106 H
Sóskúti kőbánya . . . . „ 100 „
Sr. 'di'im és csontitsztgyár M SOO M
BzL'iods rósz vélj • iársaság „ 906 H
Té / a- és m^s/.éiiető aj laki „ 100 M

.vgyái. k bányai . . . „ 960 „

Záloglevelek»
Utgy. földi. int. (.iptir értik 

• »»•e •
s*. arany v.'eriSit . 
e jelzálogbank..........................

« ált (oldblui rétsv.-tára. . .
Kisbirtokoeot orsa.^fÖldhitoJ-iBt 
Osztrák-magyar bank o. é. ,

_ II ts á
ParU mafly. keres led« lati b&ttk 
Ulwifi“ uk. ds'kse. lek *

Sí**
6Vs%

110.—
41# -

58.-

U9.-

86 50 
144.50
*18-
♦ 76—

286“

túl 50 
W */s 
94 75 
1T.

103.25
96.75

I 0 16 
Bit 26 
86 401 

102.95 
1«U0 
9840

54.

Értékpapírok

Éezak-kelefI vasp.

113

1.8 20
145.f#
m 6,8 
28 S,

2.9

il9 rr 
1< 1' 
95 Ifc 

ad 7.50 
103.7*» 
IU0.S5

101 
99 7S 
86.75 

101 60 
10840 
89.10

Elsőbbségek.
Álfbld-flunet vas. (nagyv.)

eszéki vonalai . . " bails. BOO frt 5W0 
Alf.-fiumei v. 197$. kib. „ 200 frt 5% 
Báttaszék-Domborvár-xá- 

kányi vasút . „ 850 frt f0 0
Dunagőzhaj. tára. • • „ 300 „ 5®/0 

. „ 100/200 „ 5% 
. 6^ n befiz. frt 

ár. 5% „ 800 „ 
„ „ ár. 6% „ ÍOOO ,.

Magy.-galicslai vasp. . 59,0 „ 200 
„ „ „ II. kib. 6% „ 200
„ nyug. vas. (Székesf. 
győr-grácti vuaal) 5\ „ $00 

S5. nyug. vas. 1874. kib. 6% „ 2t>0 
M. vas. els. köles, beruh.

őzéi. ár. ... . „200( 000
I. erdélyi vaspálya . . 5°/0 „ 200 
Györ-Gopron-ebcnt vas. 6°/0 „ 20<t 
Kassa-oderbergi vasút cs. 6° 0 „ 200 
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.) 5®je „ S '0 

„ „ (osztr. v.) . 5°/0 „ 2 >0
„ „ (m.-v.) . . 6% „ 2 K)

Osztr. Állam-vasút . . 5%
Tiezavidtiki vasút . . 6°/0 „ 10'*
Budapesti lánczhid . . 5°/0 ,, 100
Koszén és légi agy. kötv. 5°/0 „ 100 ,
Lloyd- és tózede-ópülel 6°/0 „ 20 '

äSagftasorejegyeh.
Osztrák hitelintézet .... 
Budavírosi sorsjegy • • • •
Keglevioa „ ....
Pálffy „ ....

Pénznemek,
Cs. kir. arany (vert) • .
Cs. kir. arany (kör.) ....
Ős ztr-magyar 8 fitos arany • •
86 frankos arany , ,
Törők aranyllra .... 
Osztrák 4a magyar estet .
Mérnél bírod. bank). 100 márkányi .

0 Válték.Irfilyame (látra).
Pémet baakplaesok 100 mirk 
Amsterdam lot hollandi írtért . . .
Erissel 100 frankért . ..........................
Páris 100 frankért \..................... ..... •
Marseille 108 frankért..........................
ívéi esi pénsplaosoh 288 frankért . •
Iflnak 10« frankért ...............................
London 10 font »terilngOn . , . « 
Szentpétervár 166 mbilert .... 
Milano li« Ura WlTt Hal. , . . .

iMBSBKs’:.
ponz ftru

105.25 
82 25

101.7=
íud.-
95.51

97 5^1

46 56

46*46
46.45

117,95

*6 65g 

46 5
46/51

Ild.lOg

VMtWNti M1 ;

njrmW 4e WwywÄUB, I

AZ „Egye
246-ik számaho^

Orszád

Már a
tjiniáTsl Eatjoa
tosssgot. melyiycil 
fűjlídése bír. Néni
ha a kctíniarai .»ál 
bj7j ás kézműipari 
n5i-,*rk i' Ili tás azt 
tünteti föl S Így J 
ré«zét képez; az

Tcny. hoeyi 
felölelt ágik közül 
érdemli nw elsj\ 
jjgs körök gonáfiá 
ízövőipar na^y ml 
viselve a nőipariil 
vitott. mind-n mf 
jifcívó bírálat t 1 
nünk a viszontlát 
nehány év előtt t 
műnk mia‘t --! vd 
óta örülünk a vi| 
ideje, hogy illő f 
melyeket észle.üi 
tett* iparág fok. 
dósét.

Ez lesz e 
egv vidék se. hj 
jak el hibáit. M: 
hogy föltűnte fenj 
g gzövő pirát a 
nevelje. Mert a 
szükségletük kie!|
osztály nem fogy

a.:íez iparágban aiid
az ország I 

Szabadka. S.I 
so k, Tolna I
Székelyföldi

Hogy mini 
rálatot mondhass 
szövetek készítési 
adási, vagy hal 
párhuzamba áli. ti

B. Csaba f 
eredeti szinössze 
fogva mindenki 
azonban azok ár 
zadnunk e c.ikíj

Jól í'űdjul 
zők, asztal- és I 
sat. a legprimitil 
a legkezdetlegeaf 
szülnek; mindaj 
nak csigázva. 
redukálnánk is 
de 1 m i c zik| 
fogn.aí.

Áilitá^unkj 
a csabai osztá 
és oly gazdag 
ezt csupa pj 
módra egy-egy 
forintot fizi 
gunkforma szeg 
minőségű törüli 
tovább. &gy S l 
írt; egy derék all 
ezaféle szövet 5^ 
90 kr és égj 
mi ne z forint ;1 
asztalteriiöt. me| 
köző kendő,«, 
gettek.

Ha ilyen 
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— Az -E I
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számítással ek 
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b-léje tekinte 
szinpompájani 
vetették szeri, 
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kövek úgy lü 
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vették körül, 
rakozott az e! 
fonok, m-lyel 
tésben, elhoz 
rész'étét. Épe 
mintha e Ró! 
volna átju'ta 
által eme he 
tetszésnyilatk 
venedni látsz 
gépek el kéz 
erő nélkül hí 
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hátra . . . \ 
láthatatlan í 
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A köz 
táljai feló ö 
két egész t< 
csupa saját ti 
Tolt lelállitv 
nya volt. A 
mosságot fe 
nagy várokc 
talált ottan 
rakozást, va 
mit vártak, 
tolták, a mit 
egyet oltan 
kép is vált< 
Tőnek fény 
r*b, mely < 
pezi, nem 
tében, úgy. 
eég egyátal

A tere 
féle tfcuzeu 
Es e világi 
hogy csak 
Bégből, m 
gal tündós 
ponti viláj
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számához. Szerda. 1881. szeptember 7.

Országos nőiparkiállitás.
Szövőipar.

ilár a késmárki országos vászonkiállitás al- 
’mával nagyon sokat emlegettük azon kiváló fon- 

f*-aá>rot. melylyel hazánkban a vászonipar 
í'v'dése bir. Nem kell azt itt újból ismételni. De 
•rJ‘j késmárki kiállítás a vászonipart kiválóan mint 
"7 ;s kézműipart mutatta be, úgy az országos 
• jr^ ;iás azt leginkább mint házi és népipart 
m'Xií töl s Így vajmi sok tekintetben kiegészítő 
gg k-pezi az előbb említett jkiállitásnak. 
r*~ jcUj. hogy az országos nőiparkiállitás által 
,..lelt ágak közül a vászon- és a szövő-ipar 
-ó-mii meg első sorban figyelmünket és az iUeté- 
L körök gondviselését. Tény, hogy a vászon- és 
-öv'ipar nagy mértékben és sok oldalról van kép- 
’Cire * nőiparkiálütáson s megérdemli a szaka­
dj,., mindjn melléktekinteteket figyelmen kívül 
-yvo bírálatot. Mert végre valahára túl kell es- 
rück a viszontlátás örömein. Midőn vászoniparunk 

r“{V4Dy év előtt újra éledni kezdett, e fölötti örö­
münk miatt el voltunk ragadtatva. Most már évek 
•a őrülünk a viszontlátás és újjáéledés örömén, 

Íje;e hogy illő őszinteséggel földerítsük a hibákat, 
mélTíket észlelünk s lehetővé tegyük a dédelge- 
,.tt-jparág fokozatos fejlődését ás térj e- 
dését.

Ez lesz e sorok czélja. Ne is aprehendáljcn 
tóv vidék se. ha nem dédelgetjük, s nem takar­
ni el hibáit. Minden vidéktől ép azt követeljük, 
‘.jjy föitüntttendő árnyoldalaitól megszabaduljon 

=' szövő p*rat a kereskedelmi forgalom számára is 
nevelje. Mert a mig pórnőink csupán saját házi 
ízükiégetük kielégítésére dolgoznak s az u. n. úri 
osztály' nem fogyaszthatja czikkeiket, addig a fej'ődést 
(z ipáráiban alig-alig várhatjuk.

az országos nőiparkiáilifásr.n B. Csaba. 
Szabadka, S. Szt. György, Czegléd váro­
st. Tolna és Torontálmegyók és a 
Székelyföld vannak szöveteikkel képviselve.

Hogy mindezen vidékek szöveteiről éles bí­
rálatot mondhassunk, szükséges mindenekelőtt a 
szövetek készítési módját megismertetni s azok el­
adási. vagy ha jobban tetszik: „kiállítási“ ára 
párhuztmba állítva, megbírálni.

B. Csaba 80 ctmetr szélességű szövetei 
-redeti színösszeállításuk és látható tartósságuknál 
fogva mindenki figyelmét magukra vonják; ha 
azonban azok árai után tudakozódunk, el kell bor­
zadnunk e ezikkek mesés drágasága miatt.

Jól tudjuk ügyön, hogy a kiállított törülkö­
zők, asztal- és ágytéritök. vánkoshéjak, fejkendők 
gat a legprimitívebb módon, kender és pamutból 
a legkezdetlegesebb tszközön. tehát igen lassan ké­
szülnek; mindazonáltal az árak oly magasra van­
nak csigázva. hogy — még ha ezeket feiényire 
redukálnánk is — e szövetek kereske­
delmi ezikket képezni sohasem 
logn.as.

Ámításunkat igazolja azon körülmény, hogy 
a csabai osztályban eddig csak grófok, bárók 
éj oly gazdag emberek vásároltak szöveteket, kik 
ezt csupa passzióból tehetik, kik gavallér- 
módra egy-egy törülköző kendőért 7—8 
forintot fizethetnek, mely összegért a ma- 
gnnkforma szegény ember egész tuczat igen jó 
minőségű törülközőt vásárolhat. De menjünk csak 
tovább, ivgy 8 rőf hosszúságú függöny ára ö tven 
írt; egy derék alj héj harmincz írt; egy katrin- 
ezaféle szövet 5—9 írt; egy rőf sima vászon 50 — 
90 kr és egy darab asztalterítő h u s z - h a r- 
mincz forint"; sőt láttunk egy másfél méternyi 
asztalterítőt, melynek ára öt ven frt és egy törül­
köző kendőt, melyet tizenhat írtért veszte­
gettek.

Ha ilyen körülmények között az illetők eféle 
szöveteket saját házi használatukra készítenek, ám 
tegyék ; de sohase álmadózzanak arról hogy azok 
s mostani árak mellett valaha kereskedelmi csikké

A párisi viliámossági kiállítás.
— Aj „Egyetértés" saját tudósítójától —

Pária szeptember 4.

A várva várt és előre is sokat emlegetett 
iamossági kiállítás mint mír jelentettem, meg­
üt. Augusztus 26 án először a sajtó képviselői­
ül s ném-ly állami hivatalnoknak, státnsférfiak- 
k mutatták be a kiállított tárgyakat, másnap 
után a nagy közönség is bebocsattatsát talált.

Az első' kísérlet este történt. A legkitűnőbb 
írni (ássál ekkor akartás bemutatni a villamosság­
éi nagyszerű erejét. ,mely m-g magát a napot is 
p«s helyettesíteni És valóban az elkápráztatott 
em egy tündérvilágba képzelte magát bűvölve, 
elynek nem is egy napja volt, hanem sok, nem 
fehér ragyogó, mely megvakulással fenyegeti a 
léje tekinteni merő szemet, hanem a szivárvány 
inpumpájának m nien sugaraiban ragyogó napok 
tettek szerte fényüket. A szökőkutak aláhulló viz- 
öppíei ^me sokféle szinti lángtól voltak megvilágítva, 
szászomban megtörte a fénysugarakat mint drága­
ivek úgy tündököltek s magát a szemlélőt per­
en» int változó napok különféle szinti sugaraikkal 
itték körül. A te'efonok szobájában uj csoda vá­
ltozott az elbűvölt látogatóra. A felállított télé­
nek, rn-ljek a nagy operával állottak ősszekötte- 
sbrn. elhozták a messze levő előadásnak minden 
isz’etét. Épen Ördög Bóbertet adták, ügy Iá1 szott, 
iiitha e Bobért valóban ördögi hatalommal birt 
ilna átjuttatni hangját láthatatlan földalatti idegek 
tál eme helyre, sőt még a színházban végbemenő 
tszésnyilatkozatok, a közönség tapsa is megele- 
medni látszott a kiállításon. Az elektromechánikns 
?pek el kezdtek mozogni, minden fütő és látható 
•6 nélkül haitatva, olykor igen nagy sebességgel, 
villamos vasút szinte erő nélkül haladva előre és 
ítra . . . úgy tetszett minden, mintha valamely 
thatatlan .szellem az ő titkos ereje által tartana 
t mozgásban mindeneket.

A közönség legnagyobb része Edison csz- 
Jy«i feló özönlött. A Menlo Park nagy feltalálója 
it egész termet a 24 és 25-ik számút, töltötte meg 
lupa saint találmányaival. Minden, ami 6 termében 
)lt felállítva, a legkisebb részletekig az 6 találmá- 
jt volt. A lámpák alakja, szerkezete, az elektro­
mosságot fejlesztő gép stb. A közönség már előre is 
agy várokozásokkal telten lépett termeibe, s nem 
iáit ottan semmit, a mi nem igazolta volna a vá­
ltozást, vagy csak alább maradt dolna is azon, a 
mit vártak. A lámpák a legegyenletesebb fényt árasz- 
itták. a mit csak képzelni lehet. Ki lehetett egyet 
tyet oltani, a nélkül, hogy az által csak valami- 
íp is változás történt volna a szomszédjában le­
inek fényességén. A mellett az izzó pap’rszónda- 
tb, mely ezen lámpáknak lényeges alkatrészét kó- 
ezi, nem égett el a nagymérvű világítás következ­
zen, úgy, hogy újabb széndarabbal pótolni szűk­
ig egyátalaban nem volt.

A terem, melyben e lámpák égtek, a Baudry- 
ie íLuzeum gyönyörű szőnyegeivel volt diszitve. 
ij e világítás melleit eme szőnyegek alakjai nem 
ogy csar legkevésbé is veszítettek volna a szép­
éből, mfiyet nappal mutatnak, hanem valóság- 
il tűnd illőbbeknek, szebbeknek látszottak a köz­
önt! világítás által, «int a nap szétszórt vilá-

válhassanak, mert ha azok selyemből volnának 
(pedig csak kenderből és pamutból készülnek), 
még akkor sem lehetnének drágábbak mint most. 
Hazai, tartós, szép, jó szövetért sokan szívesen 
fizetnek 30—40°/0-kal többet, mint a külföldiért, 
de 500—1000 perczenttel még a hazainak sem adó­
zik a magyar, ha csak nem olyan gróf és báró, 
ki a bon-tönhöz tartozónak tartja minden nagyobb 
kiállításon (10—10 évi időközökben) egy-egy ily 
„eredeti“ vásárt csapni.

íme egy párhuzam; Csabán egy pamut- 
kötény 9 frt; ugyanolyan kötény, de selyemből, 
mely szintén primitív szövőszéken van előállítva, a 
szabadkai osztályban IS írt; mig az erdé­
lyi osztályban Nagyenyed arany és ezüsttel 
díszített gyapjukatrinczái közül a legszebbek és 
legkedveltebbek idegeneknek eladva ö t fo­
rintba kerülnek . . . Hol itt az arár.y ?

Szabadka osztályában mindenekelőtt a 
pamut-, gyapjú- és selyem-fonalakból készült katrin- 
czák vonják magukra figyelmünket. Ezek — főleg 
a mi a kiállítást illeti — már inkább megfelelnek 
a forgalom igényeinek, áraik azonban szintén elég 
borsosak. A kaírinczák piros és kék változatos szín­
összeállítás szerint készülnek. Araik 70 kr és 15 
frt között változnak. Ezen előkötónyek (pregácsa) 
készítése a nép között igen el van terjedve, újabb 
időben azonban a kereskedők vették kezükbe azok 
gyárszerü előállítását, a mennyiben az illető szövő­
asszonyoknak anyagot adnak s munkadij fejében 
egy darab 1.10 mtr. hosszú kötényért 40 krt fizet­
nek. E kaírinczák eredeti színösszeállításuk folytán a 
bécsi piaczokon is keresettek. Természetes, 
hogy ott s kereskedő kiállítási árakat már nem 
csinál bat s a szövő asszony nem mehet lejebb a 
munkadijial, mert ha még oly gyakorlott is, nap­
jában legfeljebb má fél katrinczát készíthet s így 
összesen 60 krt kereshet.

E katrinczák mesés drágasága felől meg­
győzi a figyelmes szemlélőt a csángó magyarok 
kiállítása (lásd Székelyföld), hol egy Fehér Kata 
nevű pórleány eredeti kendőit és csinos mintájú, 
tiszta pamutból készült katrinczáit látjuk, melyek­
nek ára 80 ártól 1 írtig terjed. Ugyanitt az asz­
tal és ágyteritők, melyeknek mintája is szebb, 
mint a csabai tótokéi, ö t forintért adatnak el. s 
nem 20—50 írtért, mint a csabai osztályban.

Tolnám egye kiállításában a tiszta lenből 
készült damaszt asztalnemüek Ízléses egyszerű min­
tájuk áltail tűnnek föl s jóságuknál fogva említést 
érdemelnek. De mivel a szövőipart a kereskedelem 
igényeinek megfelelő alapokra kell fektetnünk, saj­
nálatos. hogy itt is egy drb. asztalkendő egy frt 
és 1—1 mtr hosszú törülköző szintén egy frt.

A szövőipart, mint népipart szépen mutatták 
be a háromszékiek, torontáliak, továbbá gróf Ész­
té rház y Anna Gyaluról, Bubics Zsigmond 
Nagyváradról. E két utóbbi kiállító tiszlán az illető 
vidék izlésteljes mintáit tünteti föl. Eszterházy 
grófnő Gyaiuban maga dolgoztat és keresetet biz­
tosit a pórnőknek. Bubics kanonok pedig össze- 
gyüjtó a vidék legszebb szövetmintáit, melyek kö­
zött sok jellemző román mintát találunk.

Mint egyes kiállítók figyelmet érdemelnek 
még özv. Kovács Istvánná kalocsai és B e r- 
náth Dezsőné tarneezi (ung) szövetei.

T or o nt ál megye gyűjteményes kiállításá­
ban az úgynevezett berakott vagy beolvasott sző­
nyegek a legérdekesebbek. Az e fajta szőnyegek 
különben Mármaros román vidékein és Kővárvidé­
kén is készülnek; ezek a fonalat nemcsak maguk 
fonják, hanem bizonyos gyökerekkel meg is 
festik (mint Torontál több vidékén is) és a nagy 
pamlagszőnyegeket bár primitiv szövőszéken, de 
egy szélben készítik, mig a torontáli szőnye- 
gek fonalai néha anilinnal vannak festve, mely tudva­
levőleg nem tartós szin, s a szőnyegek két szél­
ben szövetnek, mi a szélek összeillesztése alkalmá­
val gyakran zavarja a pontos összeegyeztetést. Van 
a torontáli szőnyegek között olyan is: melyben a 
fehér fonalat a pamut helyettesíti, mely se nem 
szép, se nem czélszerü, mert hamar piszkolódik. 
Végül a mi az árakat illeti, azok szintén hihetőleg 
kiállítási árak, mert a 75 frtos szőnyegek itt bi­
zony közönséges, jómódú emberek állal nem vásá­

rolhatók ; aztán ezeket a 75 frtos szőnyegeket oda­
haza 15—20 frtosoknak hívják.

*

Clotil d főberczegnő, az országos nőipar­
kiállitás fővédnöke tegnap este a fővárosba érkez­
vén, Zichy Jenő gróf ma délelőtt sietett 6 fen­
ségét a nőiparkiállitás megtekintésére meghívni. O 
fensége még mindig gyászt viselvén, lemondott ezúttal 
a kiállítás megtekintéséről.de maga helyett d. u. 3 órára 
Pa eh bárónőt, főudvarmesternőjót küldte a nőipar­
kiállitás megtekintésére. Tervezve volt, hogy a fő- 
herczegnőnek ma bizottságilag, illetve testületileg fog­
ják átnyújtani a kiállítási arany érmet, de ő fensége kí­
vánságához képest azt minden ünnepélyes színezet 
nélkül az elnöktől óhajtotta csak egyedül átvenni, a 
miért is gr. Zichy elnök egyedül vitte el az érmet 
a fíherczegnönek, ki azt szívélyesen fogadta s kö­
szönte meg a kiállítás végrehajtó bizottságának.

A fóherczegnő kíséretében Pach bárónő, fő- 
udvarmasternő kevéssel 4 óra előtt jött a kiállítás 
megtekintésére. Egyszerű fekete ruhát viselt. A 
lépcső alján Zi r z e n Janka és Posn»r Károly 
Lajos lovag fogadták, a főbejáratnál pedig Zichy 
Jenő, Buppné, Scbnierernó és Hoffman 
Jolán k. a. Tovább mint egy óráig szemlébe a bá­
rónő a kiállítást, melyet a fentnevezettek kíséretében 
tekintett meg s látszó érdeklődéssel nézet/ meg 
minden egyes tárgyai, el nem mulasztva t mon­
dani minden egyes tárgy fölött diesérő megjegy­
zéseit. B i e g e r mii virágárustól Zichy gróf gyö­
nyörű kettős szárú művirág fi‘bér thea rózsát vett s ezt 
a bárónőnek ajándékozta, a ki a rózsát megköszönve, 
mosolyogva tűzte fel keblére.A szabadkai, békés c-abai 
s több vidéki kiállítások fölött folyton dicséről-g fee 
szélt. Körülbelül %6 óra volt, hogy a főudvar me.-Km 5 
eltávozott. Megígérte, hogy nem sokára u,ból meg 
fogja látogatni a kiállítást. Az elnök s a bízott1-ági 
tagok egész a kapuig lekisórték. A bárónő mind­
egyikkel kezet szorított s gyalog eltávozott.

*

Ma délelőtt a nőiparkiáliitást H a y n a I d 
bibornok-érsek is meglátogatta. Zichy gr í oinök, 
Buppné és Schneierernó kíséretében az 
összes termeket végig járta.

Ez alkalommal a bibornokérsek:nnk a szabad­
kai állami női tanítóképezde növendékei állal ké­
szített s kiállított miseinget az elnök szép beszéd 
kíséretében tulajdonába boesájtotta, de az érsek azt 
továbbra is a kiállításon hagyta.

József főherezeg tegnap gróf Zichynek Debre- 
czenból levelet irt, melyben, mint Írja, a bé­
kés hareztérhez van kötve s igy csakis ha dolgait 
Kassán, Miskolez táján, Károlyváros és Pécsett el­
végezte, jöhet a fővárosba, a mikoron is nem fogja 
elmulasztani a kiállítás megtekintését.

Egyletek, társulatok.
— A mérnök- és épitészegyesület 

mti- és középitészeti szakosztályainak tegnap tar­
tott gyűlésén — mint már említettük — Pár­
tos Gyula indítványa folytán, az egyesület vá­
lasztmányához felterjesztés átküldését határozták el. 
E felterjesztés szövegét következőkben közöljük :

Tekintetes választmány ! Minden kulturnép- 
nél az építészet mint e képzőművészet, anyamü- 
vészete ismertetik el, s mini ilyen fontos ténye­
zőként tekintetik a nemzeti haladás nagy müvé­
ben ; csak hazánkban sajnosán tapasztaljuk, hogy 
azok is, kik hivatva volnának teljes tudafával 
bírni annak, hogy a hazai építészetnek mint 
művészetnek való elhanyagolása a képzőművészet 
többi ágaiban ép úgy, mint a müiparban, a tartós 
és biztos haladást és ez által a nemzet szellemi és 
anyagi megizmosodását iluóriussá teszi, a kellő 
érzékkel nem bírnak általában a hazai építészet 
érdekei és annak képviselője a magyar építészi kar 
iránt. — Azért a magyar mérnök- és épitósz- 
egylet mü- és középitészeti szakosztályai kötelessé­
get vélnek teljesíteni, midőn a tek. választmány 
becses figyelmét felhívják úgy a masas kormány, 
mint az ország különféle törvényhatóságainak 
abbeli eljárására, melyet azok nyilvános épületek

gvsságában. Úgy tetszett, hogy & rőtek, mezők s 
a rajtok hímezett alakok megelevenedtek, s az 
egész seenerián valamely, a ftibők mögül kisütő 
holdnak erős világa ömlik el.

De Edison ezen alkalommal azon találmányát 
is bemu*atia, melynél fogva a lámpáknak f-nivót 
tetszőlegesen kicsivé is lehet tenni, az a nagy 
fény, m lyet egyes nyilvános terek be világítására 
használtak eddig, melylyel az operát, vagy egyes 
világító tornyokat ellátták, nem csak nem szüksé­
ges, de nem is kívánatos egy családi szobában. A 
fény ott tulnagy, semhogy elszenvedhető lenne a 
szemre, a mellett pedig sokkal drágább, semhogy 
a gázat vagy egyszerű petróleum-lámpát is kiszo­
ríthatná. Gondoskodni kellett arról hogy a fény 
gyengébb, elviselhetőbb legyen, s ennek arányában 
egyszersmind olcsóbb is, Edison ezt is megvalósította. 
Az ő lámpája egyszerű csavar által moderálható 
s mint a közönséges petróleumlámpának feljebb 
vagy iejebb lehet csavarni a lángját. Ezen újítás ál­
tal a villamos lámpa polgárjogot és bebocsátást 
nyert a családok magánlakába is, s nagyobb alkal­
maztatásának Htjában többé mi sem áll.

E mellett Edison egy oly készüléket is alkal­
maz lámpáihoz, mely megakadályozza, hogy a fölös 
elektromosság veszendőbe menjen. Tehát nemcsak 
az történik az ő lámpáinál, hogy azok nem adnak 
nagyobb világosságot, mint a minőt adaiok keli, 
hanem — a mi mások szerkezeténél nem történik 
— nála a fölös elektromosság kifejlődése is meg 
van akadályozva. Másoknál túlsók az elektromosság, 
de nem használtaik föl az egész, nehogy túlnagy 
legyen a fény is; az 6 rendszerénél ped g csak 
annyi elektromosság fejük ki, a mennyi a lámpák 
bizonyos fokú fényéhez szükséges.

Nem érdeknélküli a nagy feltalálónak egy 
kisebb fontosságú berendezése, mely a villamossági 
vezetők okozta veszély elhárítására vonatkozik. így 
nevezetesen megtörténik olykor, hogy a faiakon 
egymás mellett helyezett két vezető drótnak se- 
ljemburkolata elkopik, a két drót között szikra 
pattan át s meggyujtja a közelben levő gyú­
lékony tárgyakat. A párisi iparmuzeumban 
ily módon e napokban valósággal tűz ütött
ki, mely elégéssel fenyegette a könyvtárt. 
.Edison ezt megakadályozandó, egy ólomból 

- készült huzalt tett a két rézhuzal közé, oly módon, 
hogy a mint ez utóbbiaknak burkolata kikopik s az 
ólomhuzal érintkezésbe jő a villamossággal, az áram 
azonnal megszakad.

Azonban, noha kétségtelenül Edison és az 6 
segédje Batch alóv viszi el a kiállítás dicsősé­
gének oroszlánrészét, jut belőle mellette még má­
soknak is.Nem kevés része van a többi mellett Swan 
szintén amerikai kiállítónak. Az 6 lámpái az által 
érdekesek, hogy tökéletesen hordozhatók. Nem 
alóla szerkezetűek, mint az, mely a kiállítási palota 
kupolájának tetejéről ragyogva bevilágítja nagy 
távolságnyira az utczákat és tereket, hanem sze­
rény világu kisebb mécses, minőket a mi nem 
világított "alföldi városainkban kezébe vesz, a ki el­
késve megy éjszakának idején hazafelé. Swan 
lámpája két sodrony által áll összeköttetésben az 
elektromos géppel, s a meddig ezek a sodro­
nyon elérnek, addig a lámpát hordozhatjuk fel és 
alá, kimehetünk vele a más szobába, konyhába, 
az udvarba vagy pinezébe, a nélkül, hogy fényé­

nek ereje bárminemű csökkenést szenvedne. Sót 
felmehetüak vele a padlásra, vagy akárminő gyú­
lékony anyagokkal telt helyre is, mert hiszen a 
villamos lámpa nem gyújt. Ez teszi azt különösen 
használhatóvá hajókon is. a hoi a tűzveszély oly 
igen nagy A kiállításon valóban egy amerikai gő­
zös kabinját ábrázoló helyiség is látható, melynek 
tetejéről a Swan lámpája függ alá, megvilágítva 
azt a hajónak minden hullámokozta rázkódása köz­
ben vés Helytelenül. Ez a lámpa azonban bir egy 
más megbecsülhetetlen tulajdonnal is, nevezetesen, 
hogy a viz alatt is képes világítani. A tengeri 
búvárok kezében bizonynyal nagy jóiéteményü 
eszköz lesz ez, nehéz feladatuknak teljesítésében. 
E lámpát kezükbe véve, bátran kiszállhatnak a 
buvárharangból, s megvilágíthatják a tenger fene­
két, mintha csak egy uj nap kelt volna föl ezen 
melységeknek örök éjszakáján.

Édisonnak egy másik riválisa, szintén ame­
rikai, Maiim. U valamivel előbb fedezte fel, 
miként lehessen a villamos lámpát szabá­
lyozni , mint Edison , s azért, noha emen­
nek találmánya valamivel jobb , Amerikában 
a nyilvános világításnál ez idő szerint 
Maiim rendszere már el van terjedve. New-York- 
b&n a börze, a posta, az union-klub, a bankárok 
utezája, a Waii-street mind a Maxim lámpáival 
vannak megvilágítva, melynek szabadalmát az 
„Electríe-Lik'htmg-Company“ váltotta magához* 
Ezen lámpáknál is elege-’ dő egy csavart mozdítani 
meg, bogy a lámpa jobban vagy kevésbé világít­
son, sőt maga a felgyujtás is ezen csavar által esz­
közölhető.

Igen érdekes részét képezi az egésznek a 
„B ell e- Jár din i ér e“ ezég kiállítása. A belle- 
Jardinióre ezég női divatárukkal dolgozik, s Páris 
elsőrendű kereskedelmi házai közé tartozik e te­
kintetben. A kiállításon egy az elektromossággal 
látszólag össze sem függő tárgygyal szerepel, t. i. 
varrógépekkel. Azonban a varrógépek elektromos­
ság által tartatnak mozgásban. Ez a hatalmas erő 
veszi magára azon szerencsétlen halvány arezu 
leányoknak a munkáját, a kik eddig a ezégnól 
gyenge lábaikkal hozták mozgásba nap nap mellett 
a varrógép kerekeit, s lassú, folytonos erőlködé­
seik közben nagyszámú virágait képezték a te­
metőnek. _________

Pánin Szergiusz
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TIZEDIK FEJEZET. *1

(Folytatás.)
Cayrol erőltetve mosolygott.
— Hiszen az imént ön sürgetett . . .
Igaza volt. De Jeanneben hirtelen változás 

állott be. Erélye oda lön. Kimerültnek érezte ma­
gát. Az a gondolat, hogy elmenjen Cayrollal s 
egyedül legyen vele a szűk kocsiban, elrómitó. Bó- 
vetegül nézett férjére, s mintegy ködhomályban 
látta maga előtt ezt a vastag embert, kikeményi- 
tett ingmellével, mely potrohossága miatt össze

’

terveinek beszerzésénél követnek. Ugyanis úgy * j 
fővárosban mint a vidéken, állami és municiipáüs 
középületek terveinek beszerzését a legtöbb esetben — 
a nyilvános pályázati eljárás mellőzésével, magánjel­
legű megbízás utján eszközük. Ha még mindig arra ér­
demes nazai erők részesülnének ily kiváltságban, 
ezen eljárás bizonyos esetekben a czélszerüsóg 
szempontjából némi jogosultsággal bírhat, de 
ha, mint az utolsó időben a szegedi és p o 
zsonyi állandó színház tervbeszerzésénól 
történt, az összes hazai építészek teljes mellőzésé­
vel idegenre bizatik ily nemzeti kulturális középü­
letek építése, akkor lehetetlen, hogy a magyar 
mérnök- és épitósaegylet mü- és középitészeti 
szakosztályai mint a hazai építészet hivatott képvi­
selői ne csak hazafiui mély fájdalmuknak, hanem — 
bármily súlyos a szó — megbotránkozásuknak ne adja­
nak kifejezést a hazai építészet ily méltatlan megtaga­
dása felett. A mü és középitészeti szakosztályok tilta­
koznak azon felfogás ellen, mintha hazánkban nem 
volnának elegendő képes építészek, kik bármily kínál­
kozó építészeti feladatot helyesen meg ne tudná­
nak oldani , csak alkalmat kell nekik nyúj­
tani, hogy képességüket kimutathassák. A legjobb 
alkalom erre nyilvános pályázatok rendezése. 
A szabad verseny által a hivatott erők érvényre 
juhatnak, a szellemi képesség fokoztatik, a mitió 
szí nemes ambiezió felkeltetik, mig a jelenlegi vi­
szonyok között a hazai építészek túlnyomó részé­
nek nem nyujtatik alkalom, hogy sok költséggel és 
nUg több fáradsággal, több esetben maga az állam se- 
g -lyezésóvel is szerzett képzettségüket kimutatva, azt 
hazánk épitőmüvészetének fejlesztésére fordíthatnák. 
Tagadhatlan, hogy az eddig — fájdalom — elég gyé­
ren előfordult pályázatok között voltak olyanok is, 
melyek gyakorlati eredménynyel nem vezettek ; ezen 
kedvezőtlen esetek mindig az illető pályázat ren­
dezésénél és programm készítésénél elköve­
tett nagyobb tévedéseknek és azon körülmény­
nek tulajdoníthatók, hogy a nyilvános pályázati 
eljárás szabályozva nem volt vagy mióta a 
m. mérnök- és épitész-egylet az erre vonatkozó 
eljárási szabályzatot kidolgoz.ta, az tekintetbe nem 
vétetett. Miután legelső sorban a magas kormány 
van hivatva, helyes alapokra fektetett nyilvános 
pályázatok rendezése által művészi szakmánknak 
megadni azon legfontosabb alapfeltételt, mely 
a biztos, czélirányos haladást és szellemi fej­
lődéit, s valljuk meg e szakma gyakorlására 
nézve a legtisztességesebb megélhetést egyedül le 
hetségessó teszi; miután továbbá a magas kormány 
hivatásánál fogva hathatós befolyást gyakorolhat az 
ország különféle törvényhatóságainak ez irány Laci 
eljárására: alulírott szakosztályok azon kéréssel já­
rulnak a tekintetes választmány elé : móítóztassék 
a felhozottak figyelembe vétele mellett, a magas 
kormányhoz a magyar mérnök és építési egylet 
nevében feliratot intézni oly kérelemmel, hogy 
jövőben mindem szándékba vett nyil­
vános jellegű középület tervének beszer­
zését — kivéve azon eseteket, melyekre nézve a 
magas kormánynak arra hivatott hivatalos köze­
gei vannak, csak pályázat utján eszkö 
zölje, ezen pályázat legyen nyilvá 
nos hazai pályázat és a magy. mérnök- és 
ópitósz-egyletnek erre vonatkozó eljárási szabály 
zata alapján rendezve. Továbbá, hogy a törv'űr­
hatóságokhoz köriratot intézzen a municzipáiis köz­
épületek terv beszerzése körül követendő hasonló 
eljárás végeit.

— A kath. legény-egylet jubi­
leuma Tegnap a Szabóky-emlóktábia leleplezésé­
nek ünnepelve után a résztvevők nemzeti zászlók­
kal díszített közúti kocsikra ültek. A szorongásig 
megtelt hat kocsi vig beszélgetés és dalolás között 
röpítette ki őket a zugliget aljáig, honnan gyalog 
mentek föl a Disznófőhöz, s ott tartott rövid pihe­
nés uián egész a „Norma fáig “ Az idegen vendé­
gek, köztük azok is, kik Tirol regényes hegyei kö­
zül jöttek, alig győzték dicsérni az elragadó lát­
ványt, mely itt a ragyogó szép idő által fokozottan 
szemük elé tárult. Bövid, társas játékok és szóvál­
tásokkal eltöltött idő után jel adatott a visszatérésre 
a Disznófőhöz, hol pontban egy órakor a tár 
sasebed kezdődött, mintegy harm ad fé! száz ter­

volt törve, a gallérja fölött vöröslő hu°-dudorokká', 
melyek auvergnei tarkóján kidagadt&k ; lapos fü­
leivel, melyekből csak az arany-karika hiányzott, s 
vaskos, szőrös kezeivel, melyeknek egyik ujjún az 
ujdonat-uj jegygyűrű fénylett. . . Majd hirtelen 
eléje tűnt a Szergiusz finom gunyovos arcza -tép 
kék szeme és hosszú szőke bajusza . . .

Véghetetlen szomorúság lepte el a fiatal asz- 
szonyt s szemebe könnyek gyűltek.

— Mi baja ... Miért sir ? kiáltott föl Cayrol 
aggódva.

— Semmi... Idegeim kissé meg vannak 
rendülve. Eszembe jutott, hogy ez a kastély, a 
melyben most vagyunk, az ón nevemet viseli. Itt 
folyt le gyermekkorom, itt halt meg atyám Ezer 
kötelék fűz e lakhoz, s nem hagyhatom el megin­
dulás nélkül.

— Egy másik lak vár most önre, mosolygó, 
fényes díszítésű, suttogá Cayrol, — a mely méltó 
arra, hogy önt befogadja. Ott fog élni ezentúl, én 
mellettem, boldogan ón általam, s egészen &z 
enyém. . .

S forró, könyörgő hangon tévé hozzá:
— Jeaane, menjünk ! . . .
Karjaiba akarta ölelni. Jeanne hevesen bon­

takozott ki.
— Bocsásson ! . . . monda hátra húzódva.
Cayrol ámulva nézett reá.
— Mi az? Hiszen ön reszket, meg van ré­

mülve !
Tréfálni iparkodott:
— Hát ilyen ijesztő vagyok én ? Vagy az 

zavarta föl annyira, hogy innen el keli távoznia? 
Ha igy van mért nem mondta ezt előbb ? 
Hiszen ón meg tudok érteni egyet-mást. Marad­
junk itt egy napig, kóc napig, a meddig csak ön­
nek tetszik Dolgaimat úgy intéztem, hogy teljesen 
szabad vagyok. Kis paradicsomunk várni fog.

Nyájas hangon beszélt. De kedélyességen ke- 
resztülórzett njrugtalankodása.

. Jeanne lassan visszajött hozzá s nyugodtan 
megfogá kezét:

— Ön jó ember, mondá.
— Nem kerül megerőltetésembe, viszonzá 

Cayrol. — Mert mit is akarok ón? Hogy ön meg 
legyen elégedve.

— Nos hát, akar-e kedvemben járni ? szóit 
ismét Jeanne.

— Ha akarok-e ? kiáltott föl Cayrol. — Mit 
tegyek ?

— Desvarennesné asszony nagyon szomorú 
lesz, ha leánya holnap elhagyja. Szüksége lesz rá, 
hogy vigasztalja, szórakoztassa valaki. ..

— Áh, áh, mondá Cayrol, azt hi vén, hogy 
megértette, — ön tehát itt szeretne. . .

— Itt szeretnék maradni egy ideig mellette. 
Ön—ön mindennap meglátogatna bennünket, s 
már mindjárt holnap. . . Igazán, nagyon hálás 
lennék, és nagyon szeretném érttel . .

— De ... az istenért, Jeanne! kiáltott föl 
Cayrol, elhülve, — hova gondol ? . . . Hogyan 1 
azt akarja, hogy egyedül menjek vissza Parisba ? 
Mit fognak szólni a cselédeim ? Hiszen ön igy ne­
vetségessé tenne 1

Szegény Cayrol valóban siralmas képet vá­
gott Jeanne úgy nézett rá, mint még soha. S
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fékkel. Ebéd alatt, mint magától értetődik, izárnoa 
felköszöntő mondatott, melyek közül kiemeljük 
Mendlik Ányos pécsi egyesületi elnök és 
Dr. Grussa tábori püspök és bécsi egyleti elnök­
re, Jordán Károly bozeni elnökét a magyar ven­
dégszeretetre és Schwer, dtn er Mihály belvárosi 
apát-plébánosra, Lan d;e r 1 lincz; elnök a pesti kath. 
legényegyesület anyagi gyarapodására, Buschek 
Antal győri elnök humoros ieikö; zontó;éj & bécsi 
és pécsi egyletek elnökeire. Lehman Ágost bu­
dai elnök néhai Szabók; Adolf módjáért Schiffer 
Ferenciért, a jubiláns egyesülőt jelenlevő buzgó el­
nökéért Sehiffxr Mecdlikért t klagenfurti elnökért 
és Csepregbyért ivott — Ezenkívül még szá­
mos sikerült felköszön'ő mondatott, de ha­
tásra messze fölül múlta mindannyit Dr. Grussa 
zárfölszólslása, melyben az iparos ifjúságot buz­
dította a legényegyesületekhez való csatlakozásra. 
Ebéd után a fiatalság tánezra kerekedett. A 
sikerült mulatság 7,9 órá’g tartott, ekkor ismét 
együttesen indultak az alant várakozó Ltonaiu ko­
csikhoz. A mai napot a vidéki s külföldi iüidöt-ségek 
tagjai arra használták fel. hogy a főváros legneve­
zetesebb intézeteit, mint a múzeum: t akadémiát, 
operaházat és műcsarnokot meglátogatták, délután 
a Margitszigetre ráaduliaV. a vidéki és külföldi 
küldöttségek tagjai ma este hagyják el Budapestet.

— A „bécsi magyar önképző- és 
társalgó-egyesület“ f. hő 3-án esti 8 
órakor rendes közgyűlés tartott, melynek tárgyait 
képezték: 1) a leszámolás, 2) az alapszabályok
megiáltóztaúsa. 3 a hiányzó bizritmanyi tagok 
megválasztása. A leszámolás elfogadtatott, az alap­
szabályokra nézve igen nagy es minden magyarra 
nézve fontos változás történt, ugyanis elhatározta­
tott, hogy az egyesület egyszersmind segélyező is 
ieend, az egyesület nemesik anyagi segélyben ré­
szesíti honfitársakat, hanem törekedik a Becsbe 
érkező magyaroknak lehetőleg állomást is szerezni. 
Ezután a hiányzó bizottmányi tagok választat­
tak meg.

Szinhás, művészet,
— A nemzeti színházban a jövő hé­

ten „Tannhäuser“ gyökeres szerepváltoztatással ke­
rül színre. Erzsébetet Beb r n é-Ni tt i n g e r asz- 
szony. Ven üst Spányi lima V. a. (előbb Mi- 
leczkyné és Dévai Janka) s Herman őrgrófot 
N e V (előbb Kószeghy) fogja énekelni.

— Sarah Bernhard Kolozsváron. 
az „Ellenzék“ legutóbbi száma jel ez ven azon hirt, 
hogy Sarah Bernhardt Budapesten is föllép s Kolozs­
váron keresztül Bukarestbe utazik, azt indítványozza, 
hogy a kolozsvári színház igazgatósága tegye magát 
érintkezésbe % nagy művésznővel, s ha lehet nyerje 
meg legalább 2—3 estére. Emütett lap azt hiszi, 
hogy Kolozsvár és vidékének közönsége 4—5-szörösen 
fölemelt helyárak mellett is zsúfolásig megtöltené 
a színházat és Sarah Bernharde 3—4 ezer frankért 
meg lehetne nyerni e föllépésre, a kolozsvári 
nemzeti színház igazgatósága áldozatot is követ­
hetne el azért, hogy a jelenkor legnagyobb drámai 
művésznője színpadjáról csillogtatná ragyogó mű­
vészetét.

— A magyar ezinéezegyeeület 
nyugdíj -alapjának vagyoni állás» augusztus hó végével — 
E g y ü d István pénztárnoi kimutatása izerint — 21,176 
frt 41 kr volt

— „Olivett lakodalma“ A odrán 
operettje, melynek fölöt bb mulattató szövegét 
Chivot és Duru nires Iranczia librettisták írták, csü­
törtökön kerül először színre a népszínházban, a 
főp ófeát holnap, szerdán d. e. tartják meg 
belőle; az eiső előadás jegyei ugfanakkor lesz­
nek előreváltható*, az operett főbb szere­
pelt Komám «ni Mariska, ti>gyi Aranka, Solymosi, 
Kápolnai es Kassai fogjuk játszani. A darab beta­
nítására rendkívül nagy gond fordittatott, hogy úgy 
a sikerült műhöz,mint jeles szerzőihez méltó előadás­
ban kerüljön színre. Ez lesz Bákosi igszga ása 
akti az utolsó operett újdonság.

— A párisi színházakból. A páriái 
színházak 1881—82-iki évadjának kezdetéről a kö­
vetkező híreket olvassuk; A „Theatre dee 
Yariótés“ szeptember elsején a „Niniche“-

ettol a tekintettől kéjes rezgés futott vAfig a férj 
valóján. Á vér szinte égette uijai hegyét.

— Hát olyan neve'séges lenne azért, mert 
gyöngéd és kíméletes volt ? — mosdá a fiatal 
asszony.

— Nem látom hogy mi köze °hbez a gyön­
gédségnek ! kiáltott föl Caymi. — Sőt ellenkező­
leg!.. . Hiszen én szeretem ónt! S ön ezt sejteni 
sem látszik !

— Bizonyíts* be ! vágott vissza Jeanne, egyre 
kihivóbbaa viseke magát.

— Az?al bizonyítanám be, hogy önt itt ha­
gyom? Valóban Jeanne én mindent meg akarok 
önért tenni, kész vagyok elfogadni minden szeszé­
lyét, de csak azzal a föltétellel, hogy elfogadható 
legyen. De ön, úgy látszik, gúnyt üz belőlem! Ha 
már házasságunk napján ily fontos dologban enge­
dek, hová fog vezetni később ? Nem, nem ! Óa 
nekem nőm ; a nő pedig követni tartozik férjét — 
igy mondja a törvény!

— Hát ön csak a törvény alapján akar ma­
gához kötni? viszonzá Jcanne élénkén. Elfeledte, 
hogy mit mondtam, mikor nőül kert? Hogy csu­
pán kezemet adom önnek ?

— S én a ti feleltem, hogy az én föladatom, 
megnyerni szivét is. Hagyja tehát tehát birtokom­
ban erre nézve az eszközöket . . . Hiszen, az isten­
ért, kedvesem, íolytatá a bankár, határozott han­
gon, — ön gvermeinek néz engem! Eunyire egy­
ügyű már meg sem vagyok! Tudom, hogy mit 
jelent ez az eiieatállás: bájos szemérem — jó, de 
ne tartson sokáig.

Jeaane nem feleit, csak elforditá fejét. Arcza 
mis kifejezést váltott; komor vo.t és konok.

— Igazán, mondá Ciyrol, — egy szenet 
is kihozna a béketürésból! . . . Kérem, feleljen, 
mit jelentsen ez?

A fiatal aeszony csak hallgatott.
Erezte, hogy vegére jutott érveinek és sa­

rokba szorult, a Honnan nem tud kimenekülni ; az 
ellenállás kimerítette, véghetetlea ceüggedéi vett 
rajta erőt De engedni mégsem akart ; borzongás 
fogta el csak arra a gondolatra is, hogy azé °az 
emberé legyen Sonasem gondelt e viszony durva, 
köznapias vógkifajlésére. S most, midőn már magi 
elölt látta, undorodást érzett. °

Cayio! nyugtalanul követte szemeivel az egyre 
növekvő szorongást, mely neje arezán tükröződött. 
Sejteni kezdó, hogy Jeanne titkol előtte valamit, s 
szive nagyot dobbant, hogy szinte elfúlt tőle. Tudni 
akart mindent. S a gyanúval ravaszságát is vissza­
nyervén, szelíden közeledett Jeannehoz s a szere­
tet hangján mondá:

— Ej édes gyermekein, mi mind a ketten 
eltóvelyedünk; ón azzal, hogy nagyon, is fennen 
beszélek, ön meg azzal, hogy nem akar megérteni 
feledj i el, hogy férje vagyok ; tekintsen csupán 
barátjának s beszéljen velem nyíltszívűén. EÜent- 
állása alatt titok lappang. Önt v.tiami bánat csa­
lódás érte ...

— wem úgy, tolytatá Cayrol szelíden, - , 
most közös életet kezdünk, sím szabad, hof 
félreértés legyen köztünk. Legyen őszinte, elnéz 
nők fog tapasztalai. IAaa, a lb*ayiáfc regóajese 
szoktak lenni. Eszményképről álmodoznak, éké



sei kezdte meg előadásait. Az évad első újsága 
Gcudi.net és Blum „Soirees pari sienne s“-e 
'esz, .Théo asszony s Aenéa k. a. játszák ez 
uj darabban a főbb szerepeket. A „ Soirées
parisiennes“ után Henrequin és Mi'laud „P a- 
rna la e fc c o mp agni e“-ja kerül szinte, ennek 
natasos czimszerepet egyenesen J u d i c számára 
írtak — A „Renaissance“ szmhaz téli évad­
lat Oil nbacbnak „Madame Mouefieron“-ja 
nyitja meg. ezt követi „Canard á trois bees“ 
s ezután „Sais“ opeia, a főszerepben Capoullal. 
KJÖ foglak adni a „Renaissaaee“-ban továbbá „Ma- 
damele diabl e"-t. Meiihac és Mortiertől. a „L a- 
p o r t e S»in t-M a r t i n“ baa a tündéries 
„Biche au bois“-val, a „F o 1 i e drama- 
t i ij u e s“-cen Angol asszony leányával kez­
dődik a színházi évad. A egot asszony leánya után 
sziort- kerülnek „D e u x roses“ Granjó és Ber- 
rardtól, zenéjét szerzetté Hevré, továbbá „R i p 
van \\ i n e k 1 e“ Mei.hac és Gillető], zenéje 
Pianquettetől. A „T h ó a t r e du palais 
r o y a i“ Sardou „D i v o r g o n s“-jáva! kezdi 
s a tél folyamában elő fogja adatni e színház 
igazgatósága „Babét t e“-t. melynek szerzői MeiI 
hae és fülle s aztán Gcudinettó], Hennequintől 
■s Jüeyfusztól egy egy hárem felvonásos darabot. 
A „Gaité“ színházban a teli ház előtt adott „Le 
patriot e“-ot fe! fogja váll mi „Monte 
Christ o“, e szenzácziós színmű, melyet 
Auguste N a q u e t 5 felvonásba húzott össze.

— \ i e u x t e in p s n a k, az elhunyt hi­
res hegedűművésznek, ki tudvalevőleg Mustapha- 
ban Algírban halt meg junius 8-ikán, holttestét 
m. hó 27-ikéu hozták Parison keresztül születési 
helyére Verviersbe. hol másnap százezerre menő 
közönség jelenlétében temették el. Dusán feikoszo- 
ruzott Koporsója után hegedűjét egyik 1-giobb 
tanítványa Isayi párnán" vit-e. A gyászme- 
neiben számos zenei előkelőség ^ett részt, igy 
Servais Colyns, Dupont, íves »er», van der’ Hey­
den, Cornells, F= edeiix Raduux, tiutoy, Henvot- 
hay. Verten. vau den Bovon stb. A verviersi pol­
gármester s Radoux a lüítiehi zenekonzerva'tórium 
igazgató n mordrak gva.-zbeszódeket.

— Lucca Paulina asszony Ischlből, hol 
uiost tartózkodik, október közepén visszatér Bécsbe, 
hol az udvari operaszínházban log énekelni.

Kern Tivadar, gondnokok Weber N. J. 
Roitenbil 1 er Alajos.

— Harc: a szűz dohány ellen. A 
magyar kir. belügyminisztérium körreneeletet bo 
csátott ki az összes törvényhatóságokhoz, melyben 
a dohánynyal v*;ó csempészkedés megakadályozására 
s meggátlására hívja fel őket. Megemlíti, hogy a 
monopólium az utóbbi időben „százezrekkel“ 
kevesebbet jövedelmezett, botty a vidéken „botrány 
módra dívik1' a csempészned és és szereti „remóllenili 
hogy a törvényhatóság hazafiassága, morál- és 
igazságérzete erélyesen meggátolja e visszaélést. A 
főváros tanácsa e czirkuiárét azon határt at kap­
csán adta ki az elöljáróságoknak, miszerint a do 
hány csempészkedés megakadályozásában a cse­
kély számú pénzügyőrséget erélyesen támogassa.

Törvényszéki csarnok.

fővárosi ügyek.
— Ideiglenes tanárok a fővárosi 

reá iskolákban. A tanács ma a községi reálisko­
lásba óradíjas tanárokul kinevezte: a VIII kér. 
förealtanodához tornalanitóul Bek sits Ignáezot, 
a magyar nyelv tanárául Könye Nándort; a IV. 
kér. fórealtanodához — hol két párhuzamos osztály 
nyittatott — a mértan és mértani rajz ta­
nítására T a m k ó Sámuelt, a természet- 
vajvra Szépligeti Győzőt, a magyar és né­
met ny-dvre Gellert I. Jenői, az angol nyelvre 
magántanitóui Láng Henriket, a latin nyelvet és 
gyorsirt.szatot Kis Gaoor ts De me László rendes 
fanarok fogják előadni óradij mellett, az énektaní­
tás ügye függőben maradt, me t a szükséges tanu­
lói létszám meg nem lett kim itatva

— Elvi határozatot hozott ma a föv. 
tanács az elöljáróságok által kivetett bírságpénzek 
tárgy ában azon kérdés fölóit: jogcsitvák-e az elöl­
járóságok a gyermekek hanyag iskoláztatása miatt 
a r-züiÖsre és mesteremberekre általuk kirovott bír­
ságpénzek behajtását közvetlenül követelni a 
fóv. adóbehajtási hivatalnál. Az adóbehajtási hivatal 
ugyauais meg tagad >. a az elöljáróság! megkeresés­
re a behajtást, mert rendeletet csak a tanácstól fogad

A tanács úrimban ma kimondta, hogy miután e 
bírságpénzeket az elöljáróságok mint hatóságok ve­
tik ki, szükséges, hogy oiy jogkörrel Hibáztassanak 
lel, miszerint ezek behajtására végrehajtó hatalmuk 
legyen. Ezért a behajtási lm atal az elüljárósá- 
gok e tárgyú közvetlen megkereséseinek eleget 
tenni köteles. Erről az összes elöljáróságok értesit- 
tetiek.

— 11- k I mpatibilitás. A VIII. kér. fő- 
reáiisko a igazgatósága kérdést intézett a tanács 
hoz, hogy miután az iskolának egyik rendes ta­
nkra J ónás Ödön és egyik ideiglenes tanára 
Szathmáry György országos képviselőkké 
váUsztóttak, s e két állomás összeférhetet­
len- mit tevő legyen a tanerők beosztásá- 
.a! A tanács kijelenté, hoary az összes- 
icrheilenségi kérdés mrgbirá'ása nem az 6, hanem 
az illető országgyűlési bizottság feladata s azért e 
két tanár teendői is egyelőre a régiek maradnak, 
fik is beosztatván a tanítódra. Ha esetleg kötel­
müknek meg nem feleltének, a szabályok: által 
m .gjelölt elbánás ala esnek.

— A Rókus kórház augusztus 
havi beteg-forgalma. Julius hó végével ápo­
lás alatt maradt 1172 beteg, augusztus hó folyamában felvé­
tetett 1803, tehát az ápoltak összege 2075. Ezek közül gyó- 
gyűl Vi bifeoesátt »tötfc és ui6gh<tlt 1767 ; a ho végivel tehát 

poia- alatt maradt 1208. Az e hónapban felmerült ápolási 
napok száma 3ÍJ,676. r

— A lipótvárosi I. számú iskola­
szék következőleg alakult meg: Einók Burtán 
János, alelnök Dr. G erlóezy Gyula, jegyző Dr.
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zelnek magoknak egy szerelmet, mely nem talál 
viszonzásra s melyről még aimak sincs tudomása* 
ki e szerelmi ábiáudcak a hőse. Aztán, egyszerre 
csak vissza kell zökkenni a valóságba. Ä leányka 
egy férjjel áll szemközt, a ki korántsem a remélt 
Rómeó, de a ki jóravaló ember, odaadó, szerető s 
ki'íZ meggyógyítani a sebeket, melyeket nem ő 
ütött, ifitől a terjtől aztán félünk, bizalma*Janók 
vagyunk iránta, nem akarunk vele menni. Nem 
jól ttíszszüa. Mert csakis ő mellette, abban az igaz, 
bec-ületes életben, melyet ő velünk megoszt, ta­
láljuk föl először is a feledést, végül pedig az ön­
magunkkal való kibékülést.

Cayrol, mialatt szörnyű aggódástól elszorult 
szívvel, reszkető hangon beszélt, Jeanne vonásai­
ban olvasni iparkodott szavai hatását.

Jeanne fólrefordult. Cayrol föléje hajolt:
— Nem felel ? — mondá.
S minthogy a nő most is hallgatott, Cayrol 

megfogá kezét s kényszeritette, hogy szemébe 
nézzen.

A nő areza könnyekben úszott.
Cayrol megrázkódott. Eszeveszett düh szállt 

fejébe.
— Sir ? . . . kiáltott fői. — Tehát igaz ? . .

On szeretett valakit ?
Jeanne fölugrott. Beiátta, hogy esztelen volt 

Megértette, hogy behálózták; emésztő pir bontó 
el arczát. Majd, szemeit megtörölve, odafordult 
Cayroihoz:

— Ki mondta azt? . . .
— Nem fog megcsalni! — viszonzá a ban­

kár szenvedélyesen. — Kiolvastam tekintetétől. 
Most pedig tudni akarom annak az embernek a 
nevét.

Jeanne merően a sz.-móbe nézett:
— Soha! — mondá.

Cayrol~ ^! * ' " Ez vallomás ! ~ kiáltott föl

„A-,* n °n m“1 megcsalt engem tettetett szelid- 
ue£é!lL™zonzá btt5zké» Jeanne. - Nem mon-

— Zsarolás vétsége miatt Grosze Do­
rottya helybeli cselédszerzőt Usztner Anna panasza 
folytán a törvényszék ma 8 napi börtönre élte.

— Sikkasztás vétségéért özv. Moro- 
v i c z Zsigmondnót a törvényszék 1 havi fogságra 
Ítélte. Vádlott a hozzá szegődött Jakobe e z Já­
nos tehenesnek megőrzés végett átvett íakarékpónz- 
tán könyvecskéjével saját adósságát fizette ki. ezért 
került a törvény elé.

~ A b r. Luzsenszk y-G u n d e 1 f i n- 
ger-féle párbaj ügy, mely mint tudva van, ifjú Lu­
zsenszky József br. halálával végződött, ma vádlott 
Gundelfmger Gyulának a vizsgálat alatt beadott 
semmiség! panasza és felebbezése folytán a kir. táb­
lán megfordult, hol Vajkay elnöklete alatt Sü- 
megby István táblai biró adta elő az ügyet. A 
párbajra a következő eset szolgáltatott a’ka'mat 
Gróf Szirmay szül. br. Luzsenszky Lujza mint 
felperes és gróf Szirmay Alfred mint alperes kö­
zött örökösödési ügy van folyamatban, melyben az 
alperesi periratokat Gundelfmger Gyula szerkesz 
tette. Ezek egyikében, a viszonválaszban az 
mondatik, hogy ifj. báró Luzsenszky József néhai 
éd-s atyja 1849 ben ügyvéde kíséretében megje­
lent a Szirmaya& szí, mihályi levéltárában, annak 
zársot erőszakkal fellörette s abból a Szirmay grófok 
fingat illető fontos okiratokat jogtalanul eltulajdoní­
tott. Ezen nyilatkozat által sértve érezvén magát 
ifj. báró Luzsenszky József, előbb gróf Szir­
may Alfrédét hívta ki párbajra s miután 
ezzel megvívott, Gundelfmger Gyulát hívta 
ki. jtiz utóbbi párbajban Luzsenszky ellen­
fele golyója által leterittetett a vizsgálat so 
ran vádlott Gundelfinger több tanú kihall­
gatását kérte annak igazolására, hogy a viszon 
válaszában idősb br. Luzsenszky József ellen 

vádja alapos s mint ilyen ügyének el 
bírálásánál enyhítő körülményként veendő figye­
lembe. Az eperjesi kir. törvényszék vádlottat 
eme kérelmével elutasította s ezen elutasító hatá­
rozat ellen adott be Gundelfingeufelebbezóst, az el 
utásitó határozat ellen pedig semmiségi panaszt és 
leiebbezést jelentett be. A kir. tábla e két rend­
beli perorvoslatot ma tárgyalás alá vette s eito- 
gadváu a semmioégi panaszt, a felebbezós tárgyaiá 
sába bocsátkozott, ez utóbbinak pedig azon iodok- 

D8l fogta, hogy a hivatkozott tanuk hihaligaíását 
megtagadó biróí határozat ellen felebbezésnek csak 
az érdemben hozott Ítélettel kapcsolatban van he­
lye — elvetette.

A Fráter- Kepes-fóle sajtóperben 
vádlott állal beadott semmiségi panaszt tárgyalta 
ma a semmitőszók. Tóth Lőrincz adta elő az 
ügyet s a semmitőszék rövid tanácskozás után Ké­
pes Gyula semmiség! panaszát elvetette, E szerint 
a debrec eni törvényszéknek az ottani esküdlszék 
marasztaló hatóiozata folytán hozott ítélete, mely 
szerint Kepes Gyula egy heti fogházra s 50 forint 
pénzbírságra ítéltetett, jogerejüvó vált.

— A sziKészpör. A krisztinavárosi 
színkör tagiamat Károlyi Lajos színigazgató elleni 
P%o*c ,%'yében ma volt a tárgyalás az I. kerületi 
elöljáróságnál, a per, mely az itteni szinószkörök- 
ben élénk figyelem tárgya, a körül forog, hogy 
fmaáll-H a tagok szerződése az igazgatóval, ha a 
társaság feloszlott, s jár-e fizetés akkor, ha a tagok az 
igazgató határozata következtében nem működnek V 
a táramat tagjait P o 1 o n y i Géza orsz. képviselő 
ügyvéd képviselte, Károlyi színigazgató képviselő­
iében pedig br. Purczell jelent meg. Heves és 
hosszantartó tárgyalás után Károlyi lett a 
vesztes fél. amennyiben a szerződési viszony
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A temesmegyei közgyűlés.
Temesvár, szept. 5.

Rendkívül izgatott közgyűlése volt tegnap Temesme 
gyének. Előidézte Béschán Achill árvaszóki elnöknek az 
alispánhoz intézett azon interpellácziója van-e tudomása 
arról, hogy a Lúgoson megjelenő „Südung Bote“ aug. i'7-ki 
számab sű reá vonatkozólag azon megjegyzést közölte, hogy 
jövő számban többet fug közölni az alispán viselt dolgairól 
ha csak ezen de:ék e.j.ber jócak nem látja addig leköszönn 
állásáról, melyet csak bepiszkol; ha igen, miért nem indí­
tott sajtópert az idézett lap szerkesztője ellen ?

Déschán Achill röviden kifejti az indokokat, m:- 
lyek a szóban forgó iuterpeUáezió benyújtására indították 
EU adj a, hogy 6 a mondott lap gyanúsításaival nemcsak az 
alispán személyét, hanem az egész megyei tisztikar becsü­
letét látja megtámadva s ezért kötelességének tartotta az in- 
terpelláczió beterjesztését.

R á e z Atauáz kir. tanácsos, alispán erre előadja, 
hogy ő sem előfizetője, sem rendes olvasója nem lévén 
„Südung. Bote“-nek, a kérdésben forgó ezikket sem olvasta 
volna, ha arí a egyik jó barátja nem figyelmezteti. — Kije­
lenti tehát, hogy bár a czikk tartalmáról tudomással birt, 
nem érezte magát indíttatva a sajtóper megindítására, mert 
eaak átalánosságban lett gyanúsítva, s konkrét esetek nem 
hozattak fel ellene. Nem akart az idézett lap szerkesztője el 
len föllépni annál is inKább, mivel pisztolyt szegzett mellére 
midőn azt mondotta, hogy ha megmarad állásában, továbbra 
is vádolni fogja, inig ha megy, fölhagy vádaskodásaival. Az 
ily revolvertámadás ellenében — úgy hiszi — fölösleges 
föllépni.

Erre gróf Bethlen József bizottsági tag 
állt föl s hosszabb beszédben kifejtette, hogy ő nem tartja 
helyén valónak, mi-zerint azon állást, melyet a közbizalom 
nyújt, oly férfiú foglalja el, ki ellen oly súlyos vádik emel­
tettek. Csak a közelmúltban történt, — úgymond — hogy 
egy tekintélyes államfő, fiút üzleti dolgokba'való beavatkozás­
sal vádoltak a uirlapok, s bár ellene mi sem volt bebizo­
nyítva, mégis leköszönt állásáról, mert le kellett neki kö­
szönni azon állás tiszteletben való megtartása tekintetéből, 
melyet elfoglalt. Az alispán! állás oly állás, melyet a közbi­
zalom nyújt s az ez állással járó tekintély fóntartása tekinteté- 
bő: okvetlen megkivántatik, hogy az tiszteletben legyen taitva. 
Azért tehát indítványozza, hogy az alispán köteíeztessók a 
sajtópör meginditá*-ára.

Déschán Achill teljesen osztja gr. Bethlen né­
zetét és hozzájárul annak indítványához.

B o g m a Gyula bizottsági tag előadjí, hogy a megye 
ügyei már régóta nem lettek oly szakértelemmel, oly buzgó- 
sáegal és oly hazafias szellemben vezetve, mint azóta, mióta 
a jelenlegi alispán, Ráez Atanáz vette át a megye kormány­
zatát. Az ellene felhozott vádakat tehát rágalmaknak nyilvá­
nítja, s miután az alispán csak átalánosságban lett vádolva, 
nem tartja szükségesnek a sajtópör megindítását.

K r á 1 i t z Bjla vol. miniszteri tanácsos, ország- 
gyűlésig képviselő és bizottsági tag hosszabb, kitűnő beszéd­
ben ajáu'ja, hogy az alispán köteUztessék arra, miszerint 
magát tisztázza, azonban azon eszköz megválasztása, rnety- 
Iyei az ellene fo galomba hozott híreket megtorolja, bízas­
sák reá.

Dr. V a r g i e s Imre országgyűlési képviselő és bi­
zottsági tag tökéletesen osztja Králitz nézetét; kifejti, hogy 
az idézett áltamféifiu esete nem azonos a szőnyegen forgó 
esettel s a maga részéről is kéri, hogy a megtámadott alis- 
pani szék szeplótleuségének éi tisztaságának megóvása te­
kintetéből az alLpáu köteles legyen magát mielőbb pmifi- 
káini és arról a legközelebbi megyei közgyűlés elé jelentést 
tenni. Az eszköz megválasztását ő az alispánra tizná.

Báró Ambróiy Béla bizottsági tag csatlakozik 
gróf B -thlen indítványához.

Erre Ormós Zsigmond főispán hatásos, s a megye 
közönsége részéről többször zajos éjjenekkel félbeszaki’ott 
beszédben ad,a elő az ügyre vonatkozó nézeteit. Beszéde ele­
jén előadja, hogy a tárgyalás alatt lévő interpelláló fölött 
igán könnyen a napirendre is lehetett volna té-ni, ha az 
alüpáu az inlerpelláeziót kérte volna maganak kiadatni, s a 
választ 2 — 3 nap múlva, tehát akfcur adta volna meg, midőn 
a megyei közgyűlés nem áll másokból, mint a főszámvevő, 
főorvos ás jegyzői karból. Minthogy azonbin az alispán meg­
adta rá a választ, a megye közön:égé vagy tudomásul vesii, 
vagy nem vsszi tudomásul azt. Ha tudomásul veszi, akkor 
az ügy be van fejezve, de ha nem veszi tudomásul, úgy nem 
teszi magáévá az alispán ügyét s akkor igazságtalanság volna 
tőle, ha kijelölné az eszközt, melyikei az alispán elégtételt 
vegyen magárak 0 megvallia, hogy már régebben hallott az 
alispán ellen különböző vádakat, melyeket annak idején szó­
val közölt is az alispánnal, ki azonban kérte, a konkrét ese­
tek tudatását, hogy nyilatkozhassék reájuk. Ő erre iölhivta 
azokat, kiktől a híreket hallotta, hogy adjanak elő konkrét 
eseteket, mire mindannyian azt válaszolták, hogy „kérem, én 
mástól hallottam1 vagy „úgy olvastam az újságban.“ Ily 
esetben főispáni állása igen meg van nehezdve, mert konkrét 
esetek hiányozván, nem járhat el. A kik oly gyávák, hogy az 
általuk terjesztett hi*efc forrását megnevezni nem merik, azok 
szavára adni nem lehet s ép ezért nem indíthatta meg a 
vizsgálatot az alispán ellen Ajánlja az ügy eldöntését, a maga 
részéről osztván dr. Vargics Imre és Králitz Béla biz. tagok 
azon nézetét, hogy a: alispánra bízassák az elégtétel eszközé­
nek megválasztása. A közgyűlés erre nagy többséggel Var­
gics Imre indítványát fogadta el. Ezzel az incidens befe­
jeztetett.

gye területén meghagyta. — A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Jánó Lajos, Barabás Sándor, Borosnyai Póli és Zeffer 
Mari, Stark Vilmosné brassói állami elemi népiskolai ideig­
lenes minőségű tanítókat, illetőleg tanítónőket állomásukon 
végleg megerősítette. — A vallás- és közoktatásüg*, i minisz­
ter Prezuha Mihály már maros-szigeti állami felsőbb leányis­
kolái szolgát állomásán végleg megerősítette

A pénzügvminiszter Gyuris Jenő dijuokot zágrábi 
kataszteri igazgatósági irodatisztté nevezte ki.

a Nagykikiudán székelő szegedi pénzügy igazgatóság 
Amon Gyöigy és Létay László adótiszteket a zombori, ille­
tőleg a szegedi adóhivatalhoz IV. oszt. ; Bluh Benő és Pe- 
hérváry József adóhivatali gyakornokokat, valamint Si.ó 
Lajos adóhivatali gyakornok-jelöltet az újvidéki, kulói. ille­
tőleg a nagybeesgereki adóhivatalhoz VI. oszt. adótisztekké 
nevezte ki.

A kalocsai kir. törvényszék elnöke a vezetése alatti 
kir törvényszékhez Loidl Ferencz díjtalan joggvakornokot 
díjas joggyakornokká nevezte ki.

Ársadalmi érintkezésben —- mutat
közönségben ilyen fölötte szégyenitő
inkább tova tova téried

hogy
inkább tova tova terjed.

A közönséges embeivk 
úgy látszik, felfogni

mind-

egyszerű szer- ÜV

KÖZGAZDASÁG.

fennállása itéletileg kimondatott s a tagok gage-já- 
nak megfizetésében végrehajtás terhe mellett ma­
rasztaltatok Az igazgató az Ítélet ellen felebbezett

VIDÉK.
, * Veszpremmegye tegnapelőtt! évnegyedes közgyűlé­

sen Veghely Dezső alRpáu meleg szavakkal emlékezett meg 
\ eszprernmegye bizottsági tagja, Molnár Aladár haláláról A 
megye gyűlése jegyzőkönyvileg fejezte ki részvétét a megyét 
es a hi/át ért veszteség felett, azonkívül megbízta az alis­
pánt, hogy rendelje el a gyűjtést megyeszerte a Molnár Ala­
dárnak emelendő síremlék javára

A szept. 6-kl hivatalos lapból. Lovag Thierry Jó­
zsefet, a zágrábi törvényszék tináesjegyzőját és államügyészi 
helyettesét, Dclnieéro járáshiróvá nevezem ki Kelt Isehlben, 
1881 évi augusztus hó 23-án. Ferencz József, s. k. Bede- 
kovien Kálmán, s k. Gróf Pejaesevioh László, s. k.

A telekkönyvi betétek összeállítása iránt biztosokká 
ezennel kinevezem : Gajer Sándor károlyvárosi járásbirót; 
dr. Jaksic Nikodem, a vukovári törvényszékhez beosztott 
járásbirósági segédet; dr. Balog László, a belovári törvény­
székhez beosztott járásbirósági segédet; Feslofies Kornél 
eszéki törvényszéki tanácsjegyzőt és vukovári törvényszéki 
segédet. Kelt Isehihen, 1881 évi augusztus hó 23 án. Fe­
renci József, s. k. Bedekovich Kálmán, s. k. Gróf Pejacse- 
vich László, s. k.

A közmunka- és közlekedésügyi miniszter postaigaz• 
gatósági pénztárnokoská kinevezte a következő posta-főtiszte­
ket és pedig : Bauke Antalt Pozsonyba, Fendt Károlyt Sop­
ronba, Unger Ernőt Nagyváradra, Hauer Ignáezot Temes­
várra, Skliva Leont Nagyszebenije, és Vasies Sándort Zág­
rábbá, végre Balzsay Jenő postatisztet Kassára; postapénz­
tári ellenőrökké pedig a következő postatiszteket: Janusehke 
Jánost Pozsonyba Jatruseh Józsefet Sopronba, Schmid Edét 
Kassára, Nogál Pált Nagyváradra, Schneller Ferenezet Te­
mesvárra, Strasser Károlyt Nagyszebenije és Jemric Istvánt 
Zágrábba,

a vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1876. évi 
XXVIII. t.-cz. alapján újból szervezett fogarasmegyei tanke­
rületbe Schreiber Ferenezet kir. tanfelügyelővé nevezte ki, 
az eddig Brassó és Fűgaras megyékben működött Kóós Fe- 
renez kir. tanfelügyelőt pedig a külön választott Brassóme-

A fővárosi 6%-os kölcsön konverziója 
ügyében.

A legfontosabb tárgyat, a melylyel a fővárosi 
bizottság nyári szabadságidejének eltelte után fog­
lalkozni fog, a főváros által az 1871-ik évben fel­
vett 6%-os kölcsön konverziója fogja képezni, a 
dolog természeténél fogva a kérdés egyelőre mint­
egy elvileg vehető csak elhatározás a'á: vájjon t. 
i. a konverzió egyáltalában foganatba vétessék-e 
vagy nem, és ha igen: vájjon a tanácsnak és a 
pénzügyi bizottságnak a konverzió tárgyában szük­
séges tárgyalások megindítására és előkészítésére 
kikért felhatalmazás megadassók-e ? S itt ismét két 
momentum figyelemre méltatandó: vájjon jogi szem­
pontból a konverzió egyáltalában meg van-e en­
gedve, és vájjon az czélszerü-e, vagy még tüzete­
sebben szólva : időszerü-e ?

Mielőtt azonban ezen két momentum fejte­
getésébe bocsátkoznánk, legyen megengedve a je­
len ügyre vonatkozó tényállást rövideden előadni.

A főváros az 1871-iki évben két — egy 3 és 
egy 5 — összesen 8 millió forintnyi kölcsönt
6%-os kamatlábbal vett fel Az 1871-ik évben a 
mondott kamatláb nem volt épen magas; azon­
ban azóta a pénzpiacz viszonyai lényegesen vál­
toztak. Röviden mondva — az okok szorosan 
véve úgy sem képezik a jelen fejtegetés tárgyát — 
a pénz olcsóbb lett és a 6%-os kamatláb, ’ mely 
még egy pár évvel ezelőtt igazoltnak látszott, mai 
napság uzsorakamatnak tekintendő a jó hi­
teinek örvendő adóssal szemben. A konverzió pénz­
ügyi jelentőségétől egészen eltekintve tehát, azt 
morális szempontok is javalják; Magyaroiszág fő­
városa, mely közigazgatására és rendezett pénzügyi 
viszonyaira nézve Nyugat-Europának legjobban 
kormányzott fővárosaival szemben háttérbe nem 
szorul, reputácziójána* és állásának tartozik azzal, 
hogy hitelórdemet’engégének ilyetén ismertető je­
létől, ha szükséges még áldozatok árán is — 
ilyenek jelen esetben szerencsére még szóba sem 
jöhetnek — megszabaduljon, hogy 6%-os tartozá­
sát haiadékta'anul visszafizesse és hogy az ehhez 
szükséges pénzt, egy olcsóbban kamatozó kölcsön 
utján beszerezze.

A konverzió kérdése egész általánosságában 
tehát komoly és érett felfogású emberek között 
még az akadémiai diskusszió tárgyát sem képezheti 
többé és mégis — és épen ez törvényhatósági vi­
szonyainkra nézve jellemző — kénytelenek 
vagyunk fejtegetésünket azon kérdéssel megkez­
deni, vájjon a konverzió jogilag meg van e engedve. E 
mellett figyelemre méltatandó kó'ségielenül, hogy at e 
-érdés körüli aggályok nem magánosoknál merül­

tek fel, nem a 6%-os fővárosi kölcsönkötvónyek 
birtokosainál, a kiknek legalább még megmagya­
rázható érdekében fekszik, hogy a fővárost a kon­
verzió keresztülvitelében megakadályozzák és hogy 
igy azt ezentúl is magasabb kamatok fizetésére 
kényszerítsék, hanem a jelzett aggályok 
maga a fővárosi bizottság t * g- 
j a i n á I azaz azon faktoroknál merültek fel, a 
kiknek hivatásszerű feladata 
volna, hogy a főváros terheit eset­
leg még személyes áldozatok árán kisebbít­
sék és hogy e végből a rendelkezésükre álló 
minden megengedett loyaüs eszközt fölhasználjanak.

Es ezen helyzet fölött sajnálkozásunkat el 
nem hallgatjuk. Mert miután a kötvénynek szó 
szerinti szövegéből és annak egész tartalmából, s 
mi jelen esetben első sorban irányadó, világosan 
kitetszik, miszerint a fővárosnak tényleg joga van, 
a kérdésben forgó tartozását a teljes törlesz­
tésre megállapított 33 évi zárhatár­
időn belül teljes nóvórtókben „bármi­
nemű levonás nélkül“ bármikor visszafi­
zetni; úgy az ellenkező, csak mesterkélt kiindu­
lási ponton és nem kevésbé mesterkélt következte­
téseken nyugvó állítás a jogi szőrszálhasogatásokra 
nem fogékony közönségnél igen könnyen azon gyanút 
töltheti, hogy a jelen esetben nem any- 
nyira aköt ott, szerződéseknek afelál­
doz ássál határos lelkismeretes meg­
tartásáról, mint inkább a magánér­
dekeknek a közönség rovására 
leendő érvényesítéséről van szó.
Es tényleg elég jel — úgy a napisajtóban mint a

a
sz k

alta' a

midőn

eszükkel, Uftjr nuszis, reiívgni nem * *- k ■
akkor, a midőn az egész világ tan ásat ’íni sgy 
elíenmoGdas nélkül tényleg átváltóv -ja a7 ndeu 
vertálja; a midőn még zá!ogtóvél-mT*Zen?Z i«°n" 
eddigelé magasabban kamatozó zálogleveleik 1 &Z 
szerre kisorsolják és kisebb kamatokat hoz' ’ j87" 
levelekkel pótolják ; a midőn maga « ^J0?- 
egesz jogéletünknek főforrasa, a világ áhal " ■ 
nem igen látott, nagyszerű konverziódegyikót’T8 
resztülviszi; a midőn maga a törvényhozás -T* 
gáncsoknak kedvezményeket nyújt, j:0gy & ‘j. "a" 
sabban kamatozó adósságtik konvertálása 
reájuk háruló terhektől magukat meg^: 
hassák ; hogy egy szóval akkor. 6 ’ ' "
mindenki előnyös konverziókat vi 
egyedül fővárosunknak, ezen nagy és türelme» 
fejős tehénnek, ezen joga ne legyen meg g , 
vonhatná kétségbe, hogy a közönség ösztönszer# 
leg a szeget ismét fején találta és a helyz-te-^iT 
mél kellőleg megvilágította ?!

Az általunk második helyen emlit-'t a ezé1 
szerűséget vagy időszerűséget úrgvazó mo* 
meníum a magyar országos tank által a főváros 

nak tett ajánlata alapján bírálható el, azon a,án'-" 
a!apján, a mely az alantabb előadandó indokoknál 
fogva egyelőre ugyan el nem foga l 
ható, a mely azonban egé-z z Alánossáv* f]a. 
czára elég konkrét momentumot tartalmaz, hogy a 
szóban íorgó kérdés szám szerű'eg :s kellő vi'L 
latba helyeztessék.

A mint már fentebb is emlhc.mk, a kérdé­
ses 8 millió forint az 1871-iki évben 33 év alatt' 
törlesztés mellett vétetett fel. Az. évi járadék vagyú 
az összeg, a mely évenként kamat és tőketörlesz­
tés fejében fizetendő, 560 000 írtra rúg: és ennyit 
kellene a fővárosnak még 24 éven at fizetni, hogy 
egész tartozása törlesztve legyen. A ma-var orszá­
gos banknak ajánlata oda irányul, hogy i főváros 
tartozásának ez idő szerint még forna'omban l-vó 
maradókát (7 millió forintot) teljes név-érték­
ben beválthassa, hogy % 6%-os köl­
es ö a k ö t v ó n y e k helyett 4%-osakat te­
hessen fgrgalomba, és hogy a eöicsönLöl- 
vónysk ezen kicseréléséből a fővárosnak 25000 to- 
rintot mint évenkicti megiakaiitást butod.. u^*- 
hogy ezentúl többé nem 560,000 f t, fi a n e m 
csak 535 000 írt lenne fizetendő.

A konverzió hatása azonban ezen t red meny nyel 
még nem lenne befejezve. & kamatláb leszál itatóvai 
egyidejűleg a tőketörlesztés időtar .ama is »kképsza- 
bályoztathatnék, amint ezt a fő áros az utolsó 5" ,,-os 
kölcsön felvétele alkalmával tette. Ha a még kenve!tá- 
landó 7 milho írt törlesztésére pl. egy 40 évi id '.tartam 
választatnék, az uj kölesén után kanat ós tőketörlesztés 
fejében fizetendő évi járadék 463,564 irtó . 25,000 
irt 43b,564 ft tót tenne ki, vagyis evenkint 
120.978 írttal kevesebbet ki lene 
fizetnünk, mint a mennyit ez idő sze­
rint fizetünk. Igen természetesen nem sza­
bad elfelejtenünk, hogy ezen összegben c:ik 25 000 
írt szerepelhet mint tényleges megtakari- 
tás, míg a lobbi 95,973 Irinyi kiadási kevesebb- 
let cssk időleges teherkönnyebbitést a jövő rová­
sára tüntet fői ; de ezen teherkönny eb bites tekin­
tettel a nagy és költséges feladatokra, a melyeket 
jelen nemzedúkünknek'keíl teljesíteni, nem csat 
igazolt, hanem — ha a különben el nem kerül­
hető adóemelésnek ideje korán elejét venni akar­
juk — fölötte szükséges is; egészen eltekintve at­
tól, miszerint teljesen jogos és méltányos, ha & 
jövő nemzedékre is háramol a beruházásokból ke­
letkezett terheknek egy része, miután t be: uhuá­
sok úgyis legnagyobb részben a jövő nemzedék 
érdekében tétetnek, és miután a beruházások gyü­
mölcseit vagy egészben vagy legalább 1 gíiagy.-üb 
részben úgyis a jövő nemzedék fogja ólvvki. ' 

Számszerűleg kimutatott ilyen eredmény után 
a konverzió időszerűségének kérdése 
többé kétségesnek nem Iá tsz hátik, es 
ennek folytán még csak a következő kérdés meg­
beszélése marad hátra, az t. i.: mi kép lenne 
a konverzió előkészítendő?

És e tekintetben is a tanács inditványaiuas 
legnagyobb részéhez hozzájárulunk. A magyar ér- 
szagos bank pénzügyi szempontból bár igen szép 
ajánlatot tett és a fővárosi törveayhatóság, mert 
ügyes közbelépésével a konverzió kérdését napi­
rendre hozta, mindenesetre nevezett banknak kj- 
szöneiíel tartozik; mindazoná tál sajátságos viszo­
nyaink között határozottan helytelen lenne, 
ha a tárgyalások kizárólag és csakis 
ezen bankkal indíttatna nak meg. 
A magunk részéről azon indítványt párto jüí, 
hogy több hitelképes és a bizal­
mat minden irányban megérdemlő 
pénzintézet között a konverzió 
keresztülvitele tárgyában nyil­
vános árlejtés tartassak. A főváros 
mindenesetre — és ez különben magától is értetik 
— a magyar országos bank irányában tanúsítandó 
elismerése jeléül kimondhatná már eleve, h gy

S durván megrázta.

dók többet.!
ból kiMö£5rle£ Ugráusál raÍta Tolt- A bankár-

trssf; i,“4:
a. Ä'd*

Jeanne fölháborodásábau dühösen kiáltott föl, 
s kiszabadítva magát, büszke taglejtéssel mondá :

— Bocsásson el! . . Irtózom öntől!
A férj, magán kívül, halál-sápadtan, görcsö- 

sen reszketve, egyetlen szót sem bírva kiejteni, 
nmet rá akart rohanni, midőn megnyílt az ajtó s 
Desvarennesné lépett be szobájából, kezében a le­
velekkel, melyeket Cayrollal el akart küldeni.

Jeanne örömsikolyban tört ki s egy szökés­
sel karjaiba vetette magát annak, ki anyja helyeit 
anyja vala.

TIZENEGYEDIK FEJEZET.
Desvarennesné egy pillantásból megértette a

üciyzciöt.
Látta, hogy Cayrol sápadt, tántorgó, kábult. 

Erezte, hogy Jeanne reszket keblén. Komoly bajt 
oejtett. Lecsillapító hát magát s hidegvérű ;oa ko- 
dott lenni hogy könnyen legyőzhesse az ellenál­
lást, a melylyel esetleg találkozni fog.

, ~ történt ? kórdó, szigorú tekintettel
néz ve Cayrolra.
, ~ íratlan doi’og, felelt a bankár keserű
Kaezajjal. nagysága vonakodik velem jönni.

Desvarrennesnó szelíden eltolá magától a íia- 
laibaaSSZ°njt’ efővel kapaszkodott vál-

— S mi okból? kérdé.
Jeanne hallgatott.
— Nem mer szólni! kiáltott föl Cayrol, saját 

hangjától tüzbe jőve. — A szivében úgy látszik, 
va ami boldogtalan szerelmet hordoz ! S mi­
vel én nem hasonlítok ábrándjai hőséhez, 
hát ő nagysága hozakodik. De gondolhatja ön, 
hogy a dolognak ezzel nem lesz vége. Nem lehet 
ám azt mondani a férjnek, tizenkét órával az es­
küvő utón: Hallja az ur, nagyon sajnálom, de biz 
én mást szeretek! Ez nagyon kényelmes dolog 
volna! Semmi hajlandóságom az ilyen badarságok- 
ra, és semmi hivatásom, a Sganarellek szerepére !

. T Hallja, Cayrol, ne sajnáljon csöndesebben 
kiabálni! szólt Desvarennesné nyugodtan. — Önök 
közt valami félreértés van.

A férj szilajul rázta meg izmos vállait:
— Félreértés ? Az ördögbe is, meghiszem 

azt. Ejnye beh gyöngéded kifejezései vannak! 
Még hogy félreértés 1 Mondja inkább: hitvány

Csalás. D én azt az urfit akarom ismerni. Beszél­
nie kell, hí inondvm ! Én nem vagyok afféle ki- 
kent-kifent, finom nevelésű uracs. Paraszt vagyok, 
s ha meg kellene is . . .

(Folyt, köv.)

•jraK^eri“ - írsatawí-v *z ^

AZ ELHAGYOTT HÁZ.
Jvlac Claratto regénye.

XI.
Házassági tervek.

(Folytató*.) 41
A műsort kérte. Egy ifjú hadnagy kézbesitó. 

Nagyon válogatottnak találta. Legelső teendője az 
volt, hogy figyelemmel hallgatta az első darabot, 
mely Coppeiia dallamaiból volt. Ezután a szünet 
alatt Alberic és Valentinétól kórdó, ha nem lát­
ták-e Reyniére tengernagyot.

— Nem, szólt Albóric.
— A tengernagy szerencsére nagyon is vad 

és úgy lászik kerüli a tömeget. Annál, jobb, mert 
nemde Salviac urat látom ott jönni ? Es ha Rey- 
nióre nagyon is gyakran talá koznék a marquis- 
val . . . végre . . .

— Hát Reyniére ur nem szereti a mirquist ? 
kérdé Valentine, midőn látta, hogy Lehidac asz- 
szony nem akarja befejezni.

— Bizonynyal nem, vétó oda Henriette.
— Es miért?
Trézel kisasszony visszaemlékezett azon izga­

lomra, mely Roberten erőt vett, midőn feimenve 
a des Vignes utczán, kérdezte tőle, hogy miként 
halt meg Reyniére asszony. És elméje még ha­
bozva ennyi rejtély közt, síivé még vérezve Mon- 
teclaír jól megfontolt közlései folytán, iparkodott 
eltalálni mily viharos, tragikus, fekete felhők takar­
ták a marquis sorsát.

Ezentelől Henriette, Valentine „miért-jót“ fe­
lelet nélkül hagyá. Trézel bácsi felkereste „a höl­
gyeket,“ djj az igazat megvallva nagyon hajlandó 
volt ismét elhagyni, hogy visszatérjen vegyészeti 
műhelyébe. Salviac Robert nem látta se Valenti­
nét, se Henriette-et, nagyon lassan folytatta útját, 
mialatt Trézel kisasszony észrevehetően kisórtetbe 
jött, egy mozdulattal, egy intéssel, egy szóval, vagy

akár mivel lud'ára adni, hogy itt van közelében, 
és Grandier asszony a fiatal leány izgalmát látva, 
egy halk elfojtott sóhajtást hallatott, és lassan, 
anélkül, hogy valaki hallhatná, suttogá: „Szegény 
tengernagy.“

Ha Rsvilíe unokatestvérének nyújtja kezét, ép 
igy mondotta volna: „Szegény Raoul.“

Robert még nem volt tiz lépésnyire azon hely­
től, hol Valentine ült, midőn ugyanazon zenemű 
közepén a tömeg közt bizonyos forrongás támadt. 
Az ülő nézők közt egyszerre a meglepetés és cso­
dálkozás felkiáltása hallatszott, és a sétálók mintegy 
varázsütésre elválva, helyet csináltak.

Minden ajkon egy név lebegett, ezt minden 
oldalról ismételték: „Ferrand Angela“ és még 
némelyek boszankodni látszottak a színésznő jelen­
létén, a nők legnagyobb része nyugtalansággal pá­
rosult örömöt érzett, hogy közelről láthatja a csi­
nos fiatal leányt, ki elferdítő férjük, fivéreik, ked­
veseik, sőt atyjuk fejét is, mig fiaiaikra kerül 
a sor.

Végre is egy terasse nem elfogadó terem, a 
szabad ég az illemnek, ép úgy mint a festmény­
nek, uj színezetet ad.

Hozzá fogtak tehát Ferrand Angélát nézni, 
vagyis inkább bámulni — e szó sokkal találóbb. 
Gyönyörű hamuszin és rózsaszín ruhája volt. Egy 
Dagy> XV. Lajos korabeli mellényt viselt, mely 
rózsafüszérekkel volt díszítve, a derék hátul test­
hez álló volt, és kis spanyol czipői, régi csatokkal, 
látni engedék a rózsiszin selyemharisnyát, mely 
ezen öltözetnek a színpad vonzó jellegét köl­
csönző.

Szőke haját egy kis kalap födte rizs szalmá­
ból, melyen rózsák dnzlettek. Ez gyönyörű volt. 
Trézel Valentine sóvár tekintete szüntelenül e nőn 
csüggött, két változékony kék szemeivel, és hom­
lokára omló szőke hajával, valóban sajátságosén 
csábitó volt. Es Valentine iparkodott ezen Ízlésesen 
öltözött csinos fiatal leányban feltalálni a hajdani 
növeldebeli kis Angélát, a sötét arezbörü göndör 
és fekete hajú, eltorzult arczu, szomorú, beteges 
gyermeket . . .

Nem ismert többé reá. Ezen szőke vendéghaj 
annyira szelídítette Angela erélyes arezvonásait. És 
ezenfelül a boldogság fesztelensége helyettesítő, a

tekintet és tartásban, a szegénység félénkségét. , 
betölthetleu álom lehetetlenségét . . .

— Éa mégis jobb szerettem, szilt önmigá­
hoz Valentine, a kis barna Angélát, a mint a pa- 
uon ülve, elmerengett.

Azonban mégis beváltó önmagának, hogy e 
teremtés ellenállhatatlan, arra van alkotva, hogy 
parancsoljon, hegy fejhordozásában és szemeiben 
vakmerőség és mosolyában sok dsez rejlik . . .

— És — sajátságos dolog — maga e mo­
solyban, a test és homlok büszke fennhordozasá- 
ban, Trézel, Valentino semmit sem tudott az élet­
ből, ki merő ártatlanság és hatástalan odaadás veit, 
— ösztönszerüen sejté, hogy küzdelem rejlik, hogy 
ez dacz akar lenni a sors csapása és igaztaiansága 
ellen, nyílt kihívás a rósz sors .ellenében, keserű­
ség, sajnálkozás, szenvedés . . . Érezte, hogy a dia­
dalmas nő az életben is élte azon keserűsé­
geket, melyek a mogorva gyermeket fenyeget­
ték, és elfelejtve a csillogó színésznőt, ki a 
nők irigy suttogása és a férfiak csodálkozó fel­
kiáltása közt végig ment a fasoron, vissont látta 
a kis Angélát, a rég múlt óvek jó, gyengéd, sze­
gény kis növeldei Angéláját, és a gyermekre gon­
dolva, a fiatal leány a szánalom metsző hangján 
mormogó:

— Szegény nő!
Egyszerre Valentine gondolata, mint egy rósz 

kéz által megzavartatott. A fiatal leány megpillantó 
Ferrand Angélát, ki egyenesen a fasor azon pontja 
felé tartott, hol Henriette és a fiatal leány ült, és 
igy természetesen szembe kellett jönnie Salviac 
marquisval.

Robert gondolatokba mólyedve valószínűleg 
ép oly kevéssé látta Angélát, mint előbb Valenti­
nét, és igy nem kerülhette el a színésznőt.

Ekkor minden mit Monteclair szomorúság 
és nyugtalanságban Valentine szivébe csepegtetett 
átfutott a erein és újra megdermeszté. Behunyta 
szemét, hogy ne lássa ha e két lény, ki szerette 
egymást, ki talán még mindig szerelmet érez, 
előtte találkozik. És a zenekar épen megható 
bus komolysággal a Faust keringőt játszá, e 
keringőt, melynél annyi szív feldobogott és 
mely gúnyosan, telve andalító keserűséggel 
Valentine gondolatait szétfoszlott álmai télé 
vezéreié. A keringő ütenyei leperegtek és most
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egy enl ő ajánlatok beérkezése ese­
tében az el ső bbsóg a magyar országos 
bankot illeti meg. De csakis egyenlő 
ajánlatok eseteben, mert különben a főváros 
annak a gyanúnak teszi ki magát hngy 
protekciót gyakorol. Egyáltalában — még 
pénzügyi szempontból is — czélirányosnak tarta­
nok, ha a közgyűlés már eleve megállapítaná 
hogy a legmagasabb ajánlat minden 
diskusszió nélkül elfogadtassák va»y 
visszautasittassók — épen úgy a mtnt 
az oly sikeresen tavaly az 5% kölcsönnek a ke 
reskedclmi banknak történt átadásánál foganatba 
vétetett. Ily előzmények után arra kell töreked­
nünk. hogy meg a helytelen eljárás színezetének 
lehetősege is már eleve mel lőztess ég ó s ha 
ezt tesszük, úgy kó ts é g ki v ü 1 ’ e z e n 
eljárás a pénzintézetekre is ser­
kentőleg fog hatni és az eredmény 
meg.kedvezőbb lesz. 3

E> végül még egyet: Az idő pénz ! Ezen 
esetben ez kétszeres, háromszoros. Ma a pónzpiacz 
a konverziónak még igen kedvező. Éjjelen át 
helyzet oly annyira váitozhatik, hogy a konverzió 
keresztülvitele meg szerény igények mellett egyál­
talában többé lehetséges sem volna. Ha tehát va­
lóban és a főváros javára akarnak konvertálni 
az esetre a dolgot siettetni kell. Minden elmulasz’ 
tott nap bizonyos körülmények között százezer fo­
rintokra menő veszteséget jelenthet.

Stern Adolf
________ ___ fővárosi biz. tag.

Vegyes közlemények.
* Gátépítés. Egy szegedi táviratunk szerint 

a sównv háza-szegedi társulat közgyűlése elhatá­
rozta. hogy a szeged-algyői gátszakaszt teljes mé­
retekre kiepithti. 32 láb 8 hüvelyk magasra, 6 
méter szeles k.rónával. Az igy még szükséges pót— 
muakara megkívántam 60.000 frt költséget a pénz­
ügy mii i.-zíer: öl a tiszai kölcsönből kérik.

, * Erdávizsgálat Mint Szegedről ma távirják 
legközelebb Szeged határában erdő vizsgálat fog tar­
tatni. meinen i i s z a Lajos királyi biztos is részt 
vesz. Illés kir._ erdőfelügyelő, P á 1 f f y polgár- 
mestei es az erdőbizottság ma az alföldi vasúton 
ásott halomra megy. A bizottság holnap a vetye- 
nati es ciováesi, csütörtökön pedig a csön­
gőiéi erdőket vizsgálja meg.

A Szava vizén át Zimony mellett létesí­
tendő vasúti hid kiépítésé iránt legközelebb — 
mint a B. Corr. értesül — általános pályázat fog 
hirdettetüi, miután e hidépitkezós, melyet tudvale 
vole-, a magyar és szerb kormányok közösen íog- 
ca^ kiadni, a budape?t-yímonyi vagy a szerb vas- 
utepitké cceüa már vállalkozóinak átengedett részei­
ben nincs bannfogla'va.

Keresksdeism es tőzsde.
** A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa

ma a következő mrdetest tette közzé: Miután a 
magyar 1,-s-.unitolö és pénzváltó bank igazgatósá­
gaink n ;d-.'r>e szerint az ezen intézet részvénye­
sei re-ze- szabott átvételi jog határideje í. hó 5-én 
le.-it, ezeiiucl elhatározta ik, hogy a magyar lesza 
muoi. es penzThl ó-bank részvényei f. ho 7-tói az 
átvételi jog né,kül kötendők.

** A törökországi tárgyalások. Konstami-
napvlyb.l írjak aug. 3v-rol : A porta becsületesen 
igyekszik a pórzügyi nehézségeket megoldani s 
m iden áldozatra kész, hogy a külföldi delegá'u- 
s eredményre jussanak, a hat indirekt adót egó- 
í-cn nekik kt-s. átadni, kik itt állandó nemzetközi 
igazgatótanácsot alakítanának ez adók korlátlan 
k --ítélésére, a nehézségek, melyek a rendezés útját 
anjak. neme-:az pénzügyi, hanem politikai terme- 
szetüek is. A de egállak a hat indirekt adó keze­
lésében a galatii bankároknak ié zt engedni nem 
akarnak. Lsü évi Kárpótlást óhajtanak részükre 
biztosítani, mely azonoaa jóval kisebb lenne a- 
eudiginé'. Most az a kérdés, elfogadják-e a banká­
rok c tervet, vagy sem. az egyik delegátus Wet­
te ndo.T maga is oda nyilatkozott, hogy a galatai 
egyezmény tiszteletben tartandó. E bajokon kívül 
politikai nehézség- k is forognak fenn. az egyik a 
czipriisí adó. melyet Anglia az általa biztositotí 
torok kölcsönök törlesztésére s az angolországi to­
rok hitelezők igényeinek kielégítésére akar íor- 
dican;. Nagyon bajos lesz további Bulgáriát
bármilyen tnbutum fizetésére bírni. Az sem 
lien valószínű, hogy Montenegró fizetne va­
lamit, minthogy Skutaritól keletre a határ
meg mindig nincs szabályozva. Görögország

3 fog e kérdésbe bocsátkozni, mig ha­
tarai végleg nem szabályozvák. A szultán
különben örül ez állapotnak, mert attól fél, hogy 
4,wU nemzetközi pénzügyi bizottság gyámkodása 

-0?. a»arja őt helyezni. Az európai delegátusok 
közül tóoben nagy buzgalommal fáradoznak a
pénzügyek rendezésen s még nem mondottak le a 
reményről, hogy fáradozásuk- sikerülni fog. — Mai 
kelettel még a következő táviratot vettük Kon- 
■ amiüápoiyból: A kötvénytulajdonosok Küldöttei 
tegaap tartották a második teljes ülést. Szerver

is

pasa felvetette az ottomán kötvénytulajdonosok hely­
zetére vonatkozó kérdést, kik a többi kötvény-
Sn°Qk-kal, egyen10 jogokban fognak ró 

szesulm Szonok ezután áttért a T o c q u e v i 11 e 
alfaj felvetett kérdésre, a bizottság azonban nem
lit ?,egségeseknek Tocqueville meghatalmazásait 
es elhatározta, hogy nem ismeri el küldöttnek, fel 
togja azonban hivni. hogy írásban közölje java la- 
tait es megjegyzéseit a bizottsággal, mely azokat 
majd meg íogia vizsgálni. Azt hiszik, hogy a porta 
allal nyújtandó biztosítékok tárgyalását csak akkor 
íog)ak a napirendre kitűzni, ha erre vonatkozólag 
a küldöttek a ga'atai bankárokkal értekezletet fog­
nak tartani. Hírlik, hogy ma fogják tartani ezt a 
konferencziát. — Prink er, német küldött, jelen 
volt az ülésen.

Olasz kölcsön. A „Par. Bourse“ írja 
hol vagyunk hatalmazva annak kijelentésére 
hogy az olasz aranyszüksóglet január 1-ig födözve 
lesz és marad 50 milliós, ezüstben fizetendő szaldó. 
Az olasz kölcsön e szerint uj évig semmi nyomást 
sem fog a pénzpiacira gyakorolni. Ha ezen hir 
megvalosu-, úgy az érez- és nemzetközi pénzpiac 
kedvezőbb viszonyainak helyreállítása lényeges len­
dületet nyerse általa, a mennyiben azon verseny 
melyet Eszak-Amerika és Olaszország az euró­
pai főbankoktól való aranyelvonás által elő­
idéztek , egyszerre megszűnnek. — Sokan 
azon nézetben vannak , hogy az Amerika 
részére történő aranyelvonás az ólénkebb őszi üz­
let befejeztével annyira csökken, hogy legalább 
nagy veszélylyel nem fog fenyegetni, s hogy az 
európai arany készletekben beállt apály az uj év 
kezdetével annyira kipótoltatik, hogy az olasz köl­
csönt is minden nagyobb megrázkódtatás nélkül 
födözhetik. Örömmel fogadnék, ha ezen körülmé­
nyek csakugyan bekövetkeznének, attól tartunk 
azonbiB, hogy az olasz kölcsön s az Amerika felé 
újból megindult aranykivitel által inaugurált fe­
nyegető arany mozgalom fölött nagyon optimista 
nézetek uralkodnak. Olasz számlára még mint­
egy 14 millió font sterling arany beszerzendő, 

bármikor fogják is ez összeget beszerezni, a nem­
zetközi pénzpiaczon igen aggasztó depresszió fog 
beallani, az olasz kormány pedig aligha képes a 
valuta helyreállítását beszüntetni, a mi "az egyedüli 
mód volna, mely a helyzetet kedvezőbbé'"alakít­
hatná. Arra nem igen lehet gondolni, hogy 
az Amerikába kivitt arany visszaérkezik, mert 
az ipartárgyak kivitele oda hanyatlott s ame­
rikai adóssági czimek is hiányoznak, melyek 
révén a vi-szafolyás remélhető volna. Most 
pedig újabb és komoly veszély fenyeget, melyet az 
oly nagy határozottsággal előre jelentett’ orosz köl­
csön fog előidézni, melynél fogva a rubelek már 
is egy teljes százalékkal emelkedtek. A veszedel­
mes bonyoiu’atot csak egy módon lehetne megol­
dani, és pedig a nemzetközi kettős értéknek mi­
előbbi helyreállítására törekvő egyesülés által, s a 
megoldást tekintet nélkül aranyén ék mellett har- 
ezoió sajtónak az olasz kölcsön teljes veszélytelen­
ségét s az egyes áliamoíink az aranyértékhez való 
átpár: olás ínak hasznát hirdető nyilatkozataira, meg 

heteit volna találni, még mielőtt mélyre ható kár 
komoly veszélyek idéztettek elő.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a „Központi Értesítő“ 81-ik számából. —

I.
Czégbejegyzések.

a\ Egyén; ezégek. A. Herezberger termény­
kereskedő Temesvárt, bej. u. o. aug. 11. — Klein 
B.tti vegyesára kereskedő Eidbergen, bej. a temesvári kir 
tvszekool aug. 11. — Szegedi Józsefné (szül. Eosen-I 
berg Júlia), óra- es ékszerkereskedő Baján, bej. a szabadkai 
kir, tvszéknel aug. 17. — Lungovieg Mihály Ó-Ká­
mzsán, bej. a szabadkai kir. trvszéknél aug. 17. _ Voll-
h e i m e r Mór vegyeskereskedő Topolyán, bej a szabadkai 
kir. trv-zeknel aug. 22. — Raschendörfer 41- 
j>ert vegyeskereskedő Hidvégen, bej. a kézdi-vásítrhelyi kir 
trrsze&nel april 17.

b) Társas ezégek. Sohwarcz Lajos és 
h s Armin juhbór kikészitési üzlettulajdonosok Nagy- 
" bej. u. o. aug. 18. — W e i s z Ignáez és 

sin gor Kalman vegyeskereskedők "Vaskohn 
bej. a nagyváradi kir. tvszéknél aug. 4. —Kallós 
t riedmau (Kallós Jakab, Friedmann 
kereskedők Margittán, bej. a nagyváradi kir 
augusztus 4. ....

11.
Czégtörlések.

, , a> Egyéni ezégek. Szegedi József Baján, töröl­
tetett a szabadkai kir. tvszeknel aug. 17 — K k p r i v 
S üd b a h n-G eis e 1 s e h a f t, Budapesten, marr.uis 
de Binneviile Saston Robert Morin ig. tag kitöröltetett a 
kir. k. és v. tvszéknel aug. 26.

Búza : Tisza vidéki 100 mmázsa 76 5 
k. 12.87'/2 300 mm. 78 k. 13.—, 200 mmázsa 
77.5 k. 12 90, 360 mmázsa 77.5 k. 12 82V2. 200 
mm. 76.8 k. 12 87l/2, 100 mm. 76 k. 12.80, 200 
mm. 76 k. 12.80, 200 mm. 75.8 k. 12.60 100 
mm. 75.7 k. 12 60, 200 mm. 75.4 k. 12.60' ÍOO 
mm. 74 k. 12.60 200 mm. 75 k. 12.60, 200 mm. 
73.2 k. 12 40 mind három hóra.

Pestmegyei 100 mmázsa 80 kil. 13.10 
100 mm. 79 k. 12.80, 100 mm. 78 k. 12.85, 500 
mm. 76 k. 12 40, 500 mm. 74.7 k. 12.40,’ 200 
mmázsa 75.5 k. 12.55. 200 mm. 75.8 k. Í2.65 
100 mm. 76.2 k. 12.65. 100 mm. 75.7 k. 12.65’ 
100 mm. 75 k. 12.47V2, 100 mm. 75 k. 12.421/,’ 
100 mm. 74 k. 12.42y2, 200 mm. 75 k. 12.60 
200 mm. 75 k. 12 65, mind három hóra.

Dunavidóki 1300 mm. 74 k. 12.50, há­
rom hóra.

Bánsági 100 mm. 71.8 k 11.70 há­
rom hóra.

Felvidéki 100 mn 79 k. 12.70 200 
mm. 78 k. 12.70, 100 mm. 79 kil. 12.65’ 500 
mm. 76.4 k. 12.60, 200 mm. 76.5 k. 12.60, mind 
három hóra.

Somogy megyei 300 mm. 76 k. 12.30, 
hórom hóra.

tb se ak ma gy a r országi 100 mm 77.5 
k. 12.50. 100 mm. 77 k. 12 80, 100 mm. 77.5 k. 
12 45, 100 mm. 77 kil. 12.45, 100 métermázsa 
75.6 kil. 11.10, 100 mm. 72 k. 11.70, mind há­
rom hóra.

Árpa 150 mm. 8.90, 200 mm. 7.65, 300 
mm. 8.45, készfizetéssel.

Zab 200 mm. 7.70, 100 mm. 7.70, 200 mm.
7 65, készfizetéssel.

Mai hivatalos effektiv árak:

magyar papirjáradók 88.85 tői 89-ig

osztrák hi- 
hiíelbank
89 50-

frt

es

F u e 
Váradon, 
S e h 1 e

Búza uj tiszavidéki ...........  75 —80 k. 12.40—13.—
n pest vi dék i...............  75—80 k. 12.40 -13 —
» fehé rmegyei...........  75-80 k. 12.30-1290 "
„hansági ...................  75—80 k. 12.40—13.—

uj és z ak magyarországi 75—80 k. 1210—12 75 "
ROZS uj .........................  70—72 k 9.— 9 20 ”
Árpa „ takarmán y...........  60—62 k. 7.50- 7 80 ”

égetnivaló...............  62—64 k. 8.------  860 "
sörfőzde i................... 64—66 k. 9 50—10 50 ”

Zab uj ............................................ 37-40 k. 7.60- 7.70 ”
Tengeri uj bánsági ............... 75 k. 695— 7 —

„ másnemű ................... 73 k. 685- 6.90 ’’
Köles 0........................  _ t. —.________”
Repcze uj káposzta........... — k. 12s/. 13s/ ”

n bánsági ............. — k. is! - 12>/® ”
Határidőüzlet daczára a jelentékenyen gyen­

gébb new-yorki, londoni és párisi árfolyamoknak, 
csendes irány mellett, tartotta árait. Köttetett: 

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 13.20 frt

5000 mm. 13 25 frt. ’
B.-tengerl május—júniusra 2500 mm. 7.71 frt.

Déli töxaae.
A déli tőzsdén 

köttetett:
Szokványbuza tavaszra

2500 mm. 13.30 frt.
Szokványbuza októberre 2500 mm. 12.73 írt 

2500 mm. 12.74 frt, 2500 mm. 12.75 frt.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak :

bzokványbuza 1882. tavaszra ...........................13.28____ 13 3á
n 1881. őszre...................................12.66-12.70

Bánsági tengeri 1882. május—júniusra...............  7.70— 7.75
Szokványzab 1882. tavaszra................................ g 37  g 42
Szokványzab 1881. őszre ........................ ..........  7 73— 7 75
Káposztarepcze........................................ .... 7..... 13 5/s—13 %

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom lanyhább berlini árfolya­

mokra ismét csendesebb volt; csekély üzlet mellett 
köttetett:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 13.26 frt. 
Szokványzab tavaszra 1400 mm. 8 33 frt 1400 

mm. 8.35 frt.
B.-tengerl októberre 2500 mm. 7.15 frt.

JEiti forgalom.
Az esti forgalom üzletielen volt, az irány in- 
lanyha.

Esti 6 órakor zárulnak:

89 50-ig, 
kö" telett.

11 óra 30 perczkor zárulnak:
telrészvény 351.70-351.80, magyar 
343.75 — 344, magy. 4%-os aranyjáradók 
89.55, magy. papirjáradók 89.—89.05.

Déli tőzsde.
A deli tőzsde kedvező hangulatban folyt 

tovább, de a forgalom fölötte korlátolt maradt. 
Osztrák hitelrószveay 351.70,_ magyar hitelbank 
343.75-tői, 344-ig köttettek. Állampapírok közül 
köttetett: magyar 4%-os aranyjáradék 89 45 tő! 
89 55-ig, magyar papirjáradók 88.85 tői 88 95-ig, 
keleti vasút I. kib. 90.50 en Helyi értékek közti 
kötMett: Ganz és társa-fóie vasöntöde 614 en.

vaiutak közii! jegyeznek: arany 5.59—
^^r/r5?kos arany 9.36-9.37, birodalmi márka 

57.50—57.55, váltó Londonra 117.95—118.10.
, , l ,®ra 30 perczkor zárulmak: osztrák hi- 
felrószvóny 351.70—351.80, magyar hitelbank 

maSJar 4%-os aranyjáradék 89.55- 
89.60, magyar papirjáradók 88.95—89.

. Utótőzde.
f.r^ny «ellett meglehetősen élénk for- 

gaíOm fejlődött. Osztrák hiteirészvóny 352.10-től 
354-ig magyar hitelbank 345 25, magyar 4%-os
!vtne,oIA-,'k 60-tól 89 65-ig, magyar papirjára- 
dek 89.05-ön köttettek. eJ 4 F J

fc,órakor zárulnak: osztrák hiteirészvóny 
354—354.10, magyar hitelbank 345.25 — 345.50 
magyar 4 /0-os aranyjáradók 89 65—89.70, magyar 
papirjaradék 89.05—89.10.

. Esti tőzsde.
A hangmat kedvező s átforgatom meglehető- 

een élénk maradt. Osztrák hitel részvény 353 70-től 
353 28-ur magyar leszámítoló és pénzváltó bank
163.25, magyar 
köttettek.

6 órakor
353.20-353.30

4%-os aranyjáradók 89.69 %-en

zárulnak:
magyar

Osztrák
4%,-os

hiteirészvóny
aranyjáradók

89.67VS—89.75, magyar papirjáradók 89 05—89.10.

megszilárdult az irány

2500 mm. 13.28 frt,

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradók ............
Magyar aranyjiradék............
Magyar általános hitelbank
Magyar leszámítoló................
Magyar földhitel....................
Magjar jelzálogbank ............
Osztrák hitel..............................
Angol-osztrák ........................
Unió-bank.................................
Tiszai és szegedi kölesön ....
4% aranyjáradék.....................

89.-
117.50
344.-
161-

352

113 — 
89.50

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, szeptember 6. Az üzlet élénk, á-ak vál- 

tozatianok. Magyar öreg nehéz 53-54, fiatal nehéz 
^Vs—57. közép 56V?-57'/2, könnyű 57—58, szedett 
közép 55 5b, könnyű 561/*—■571/,. Romániai bakonyi 
közép 5S- átmeneti, eredeti könnyű 64-55 átmeneti, Szer- 
biai nehéz 55- átmeneti, közép 55-55V, átmeneti, köanyü 
5o57— átmeneti Az árak pás -» kint 40 kilós 4%-os levo­
nással kilogrammonkint értendők B mánia és szerbiai sertések 
melyek mint átmenetiek adatuk el vevőnek páronkint 4 
forint aranyban vám fejében megtérittetik.

Értékpapírok szelvényeire eső kamat
szeptember 7-től 13-ikáig.

kább

es 
vegyes 

tvszéknél

esti áru- és értéktőzsde,

Gabonatőzsde.

ma
-- szeptember
is nagyon

6.

szi-A buzaüzlet iránya
lárdnak mutatkozott. A kínálat mérsékelt volt 
nagyobbára csak silányabb minőségekből állott 
Tonnn 7 pHenbeß kedvező maradt és mintegy 
1UUÜ0 mmázsa adatott el, szilárdan tartott árakon. 
Egyéb gabonanemek csekély forgalom mellett vál­
tozatlanul szilárdak. Eladatott

urJ tetszett a fiatal leánynak, mintha e dallam 
szomorú z nejével elragadná fellegvárait, melyek 
omr homályuan valónak, hogy örökre eltünienek 
h zeuebea könnyek voltak, és Valentine behunyt 
szemei szinte könnyekkel teltek.

. tJly behatás alatt, mely erősebb volt akara- 
UDai. leinyitotta szemeit, és mintegy delejesen
lehettre’ Bobert m08i; AQgela közelében

f, , E% 1 keringő gyengéden, szerelemittasan 
•oiytatedott, szétszórva gyönyörű ütenyeit, mint az 

,e'®zak sapadt virágait, mint az éjszaki sark ibo- 
1Jait’ melyeket egy láthatatlan kéz hint, és melyek 
rnek mt’ könnyü '^attaj “gj sir hideg márványára

,. Henriette nem nézett Valentinere, fejét e»y 
»isse hintáivá, hallgatott, és gépiesen követte°a 
Uil1™ futamait. És AI bérié igen halkan a szép öz­
vegy fülebe sugá:
, ~ Feinde, ez megható és szép ? . . . És
naijy fiatal lő álmodozott erről! Hány házasság 
»°uetett ezen keringő ütenyeinól! Ah ! e Gocs- 
T. H'zonyosan több házasságot hozott létre, mint 
y. u5: Hássuk csak, nem hozza önt kísérteibe, 

unokahugom ?

Valentine majdnem kimeredt szemekkel nem 
•^veszte szem elől. még a sétálók tömegén át sem, 
f; 7 a?8zt“lenül járt az árnyas fasorban, Bobertet,
, ,0Sítönszerüen megrázkódott, midőn két Jópós- 
H« volt Angélától, ki előtt a tömeg szétvált, és 

most egész egyszerűen megállóit előtte, 
valentine látta Angela mosolyát, e leirhatat- 

r, . 080)y barátság, gunv, sajnálkozás, szemtelen- 
kén /Tik,l‘önböz6 nehezen található érzelmekből 
t; f , ,? Ez nem y°lt a hölgy boldog mosolya, 
u„ ' ,a “‘ia azt’ a “He szerelmes. Ez inkább egy 
láti» est7 m°solja volt, ki szenved, hogy viszont 
is !naZ ; kl m‘att szenvedett. Bár müy távol volt 
. geia -s Hubert, Valentine leolvasta mind ezt
érv u 08-ar?zfo1 mely a színésznő izgalma folytán 
vgy kissé elsapadt.
Salv;0AnFÍa mar na&y°n régen nem találkozott 
nem tCiíi°beutteL 0 itt ““J1 ember jelenlétében 
va]am-a1í0zbatott Te'e anéIkü1- hegy ne érezne 
rwr,mÁ e,kesett remegést: az elhamvadt szerelem

O szerette — úgy a mint képes volt szerein. 
, Jelien- Egy nő, ki hajdani kedvesei egyikével 
találkozik, ha ezt nem gyűlöli határozottan, tudni 
óhajtja, vájjon a férfiban megmaradt-e a múlt leg­
kisebb visszhangja. Azt lehetne hinni, hogy ezen 
lény egy tűkor, melyben úgy reméli magát látni 
mint hajdan volt. '

Különben a nők sohasem 
vagy érzik, hogy elfelejtettek.

Mosolygott tehát Bobertre, és miután 
utóbbi valóban csodálkozva állott előtte és 
szót sem szólott, hozzátéve:

Nos tehát, nem ismer meg engem 
napot marquis!

Ezzel kis svéd keztyus kezét nyujtá
Bobért nem volt azon ember, ki képes oly 

udvariatlanságra, hogy nem felel; de a mód, mely- 
lyel meglegymtó kalapját és egy kissé haragos 
arezkjfejezése, sejtetók Ferrand Angélával, hogy

szeretik, ha tudják

ez
egy

? Jó

marquisra nézve épen nem volt kel­találkozás 
lemes.

— Más idők, más zene! mormogá fogai közt. 
Es ravasz örömöt lelve benne feltartóztatni Sal- 
viacot, ugyanazon mosoiylyal igy szólt:

—"Eszerint önnek már eszébe sem jut engem 
hogyleteről tudósítani ? . . . Az évek múlnak Ha 
ön meghalt volna, akkor sem hallhatnék kevesebbet 
önről, mint most. Ki tudja ? inasa talán küldene 
nekem egy jelentést, ha véletlenül nevemre buk­
kanna iratai közt, szabója vagy czipósze szám­
lál mellett . . . Pedig mi mégis régi jó barátok 
vagyunk!

A marquis fedetlen fővel, udvariasain, ós egy 
kissé hidegen meghallgatta Angela utolsó szavait 
melyeit utógondolat nékül bánatos, buskomoly ban­
gón ejtettek ki, ós egy köznapi és valószínűleg 
Ízetlen mondattal menté ki magáJ. b

- Ah! hagyjuk el, szólt Angela, én látom, 
hogy zavazon önt, kedvesem. Kétségkívül van va­
laki, ki figyel önre. Nem szeretném egy Hermione 
ábrándjait zavarni. . . Adio !

Es csinos, finom ujju kezével, egy barátságos 
mozdulattal, és egy kissé gúnyos kaczajjal üdvö­
zölte Bobertet.

Salviac megbajtá magát és nagyon 
folytatta sétáját.

(Folyt. kövA

sápadtan

Szokványbuza tavaszra
Szokványbuza őszre ....................
B.-tengeri 1883. máj.—junra
Szokványzab tavaszra ......................
Szokványzab őszre...........................
Képoeztarepeze aug.—szeptemberre

13 25 —13.27 •/.
....12.65------ 12.70
.... 7.70------- 7.75
... 8 35- - 8.40

.... 7'ő------- 7.80
- 135/8-----13.%

Terménytőzsde.
Terményekben a hangulat csendes.
Szilva meglehetősen kínálva. Boszniai határ­

időre 15.50 frt áru és 15 frt pénz, szerbiai 14 50 
frt áru és 14 frt pénz.

Szilvaiz. Szlavóniai »1 írton kínálva. 
Termények mai hivatalos jegyzése 100 ki-

Magy. állam

db
Ál. vas. köles. 
Goin. á. T. zl. 
Keleti vas. els.
K. v. höiv. ar. 
T.-szeg. köles.
M. rapirj irad. ,j 
M. ar. jár. ÍOO f. v 
M. ar. jár. 4 
M. foldteh. n 
F rd. földth. „ 
Szól ló vita. n 
Pest v. kl. 6°/0 db;

n z n Ö°/0 v
Osztr. állam-

1.1000 
0.75 0 
8.7500 
0.9167 
1.7331 
1.3333

8. 9. 10. 11. 12. 13.

1.1167
0.7708
3.7917
0.9306
1.7444
1.3473

1.1333 : 1.1FO0 
0.7917 - 0.81 >5 
2.8333 i 2.87-0 
0.94 4 ! 0.9 83 
1.7S56 ! 1.76:7

1.1000 I l.UíJ
0.7333 S 0.7441
1.7- 89 
0.8(31 
0.8526 
1.1000 
0.0833

lokint

Különféle
termény iranys-ií Faj

Pénz

frt

Hersmag

Rspozeaiaj

Lenmagolaj
Olajpogácsa
Disznózsír
ingyen hordó 

netto tars

Szalonna

Fagygyu 
Szilva ingyen 

hordo t. g. 
hordó és

Szilvaiz 
ingyen hordó 

netto tara
Olt
Bubacs
burok nélkül

Hamuzslr
ingyen hordó 

netto tara

Borkő (term.) 
hordó nélkül

Méz netto 
tara

Vlaszk
Szesz 100 li­
ter százalé- 

konkint

lanyha

szilárd

lanyha
lanyha

szilárd

szilárd

eteades

szilárd

csendes

lanyha

szilárd

csendes

szilárd

lanyha

szilárd

szilárd

iuezerna magyar
franezia ................
olasz ....................
vörös ....................
nyers azonnali száll.
finomított .............
őszi, kétszer finomít.

áru

frt

repcze,
pesti.....
vidéki ...

agysz. prés.

m.ía iégensz.áru m.sz
városi légensz .......
füstölt, azonnal.......
olvasztott...............
boszniai, hordó .
zsákokban ............
szerbiai hordó .....

„ zsákokban
szlavóniai la nj.. 
bánsági uj............
magyar, min. szerint
szerbiai ...................
magyar, la...............

I szerbiai ...................
magyar, fehér .......
magyar, kékes .......
házi, kék ...............
illiriai, erdélyi .......
erdélyi........................
fehér la ....................
fehér Ha..................
vörös ..................."
nyers, min. szerint 

irga, csurgatott ....
fehér ........................
apró hordókban .......
rozsnyói ...............™
bánáti...............

34.-

6.10
70.-

6050 
64 50 
68.- 
44-

22.30
22.30

23-
20.-

66.-
56.-

34

22

50

élesztő................

U7.-
123.-
3650
88.50

50 
22 50

30
32

118
124
37
39

Értéktőzsde.
A külföldi tőzsdékről érkezett kedvező jobb 

hírek a mai tőzsdét kedvezőbb irányba terelték 
de az árfolyamok mindamellett csak mérsékelt 
emelkedésen mehettek át, azért, mert a forgalom 
nem tudott fejlődni s minden téren fölötte korlá­
tolt volt. Csak az utótőzsdén, midőn Frankfurtból 
kedvezőbb jegyzéseket jelentettek, fejlődött osztrák 
hitelrészvanyekben szilárd irány mellett meglehetős 
forgalom, és a hitelrószvények és járadékok is meg­
lehetősen javultak. Helyi értékekben a forgalom fö­
lötte korlátolt maradt. Váltók ós valuták 
hábbak. lany-

Elötözsde.
A forgalom kedvező hangulat mellet jelentók- 

™mmdt- Osztrák hitelrószvény 851.30-ról 
ool.70-ig, magyar hitelbank 842.75-ről 343 75-ig 
“J«y*r. leszámítoló és pénzváltóbank 160-tói 
160.25-tg, magyar 4%-o aranyjáradék 89.85-től, í

O. ál.adós. pupir 
O.ii.ez. jan.-jul. 

n ápril—ek ób.
Osztr. pupirjárd.

n ara-tyj írd.
1860. egPsz sorsj.

„ ö öd sorsj.
1854. sorsj. ub 
B-CS vár. költs.
Közi. váll. db.
Alf.-flum. v. 5% 
B.-domb.-zák5°/0 
Déli vaspály. 5° o 
Északk 1. vp.5°/o 
Erdélyi vasp.5ü/u 
Kassa-od. vp.4°/0 
Osztr. áll.«mv5°/o 
Pécs-barcsi v5° 0 
Tiszai vasat 5°/0

Záloglevelek 
100 frt.

M. fh. pert. 51 /3° o 1.9250 
M. fh. papíré. 5°/0 1.7500 
M. fh. „ 4«,20/ft: 1.9500 
M. fh. a. v ez. 5°/0 0.1000 
M. jelzálog)1/^ j 1.0083 
M.á. fh. r. t.6%| 1.6000 
M. á. fh. r. 5l/,°,0 j 1.4667 
Osztr.-m. b. 5% 0.9 i; 7 
Pesti m. k. b. 6% 0.6000 
Pi sti m. k. 5'/,%, 0.5K0

1.4700
0.7700
1.8200
0.083$
1.7333
7.0000
1.4000
L64O0
0.9167

1.8 33 
1.8 33 
3.5 0) 
1.8333 
1.8333 
1.4667 
1.8333 
1.8333 
1.8 J33

1.7224 
OÁ 087 
0.8654 
1.1167 
0.0972

1.4817
0.7817
1.8317
0.0972
1.7444
7Á556

1.3611 
1.1333 
0 7556 
1.7360 
9.92 3 
0.87e3 
1.1933 0.1 111

1 4933 
0.7933 
1.8433 0.1111 
1.75 6 
7.1111

1.4111 j 1.4222

Elsőbbségek
db.

Báttasz.-d. v. 50,0 
Dunagúzh. t. 5°/0 
És. akkel. v. 5% 
M. galicz. v. 5°/o 
Első erdélyi v.% 
Kassa-od. v. 5%

4.3333 
2.7500 
6.5000 
0.1667
1.3333 
1.8333

3.663 $ 
0.9306

1.8611
1.8611
3.5<73
1.8611
1.8611
1.4589
1.8611
1.8611
1.8611

1.9403 
1.76 ti 
1.9625 
0.1167 
1.0236 
1.6167 
1.4 819 
0.9306 
0.6'67 
0.5653

4.3611
2.7*17
6.5417
0.1914
4.3611
1.8611

3.6867
0.9414

1.8SS9 
1.8889 
3.5 56 
1.8889 
1.8889 
15111 
1.8889 
1.8-89 
1.8889

1.9556
1.7778
1.9750
0.1333
1.0880
1.6333
1.49*2
0.9444
0.6333
0.5808

1.3889
2.8333
G.5833
0.2222
4.3-89
1.8889

1.3750 
J .1500 0. 6*7 
1.7496 
0.9358 
0.8913 
1.1*00 
OÁ 250

I. 5050 
0.8050
J. 8550 0.12: 0 
1.7667 
7.UŐ7 
1.4333 
3.7100 
U.9V-3

1.9 67 
1.9167 
3.5833 
1.9167 
1.9167 
1.5333 
1.9167 
1Á167 
1.9167

1.9708
1.7917
1Á875
0.1500
2.0542
1.65,0
1.5125
0.9=83
0.6^00
0.5958

4.4167 
2.8750 
6.62:0 0 2 ÍOO 
4.4167 
1.9167

1.1667 
0.8333 
2.9 67 
0.9722 
1.7778 
1.388 i 
1.1667 
0.1778 
1.7631 
0.9194 
0.9 42 
1.1667 
0.13:9

1.5 67 
0.8167 

.8667 
0.138y 
1.777S 
7.22-27 
1.444 
3.7333 
0.9722

1.9441
1.9414
3.6111
1.9444
1.9441
1.9441 
1.0444 
1.0414

1.9861 
1.8056 
2.1000 
0.1667 
1.0694 
1.66-7 
1.5278 
0.9722 
0.666 70.6ill

4.4444 
2.9167 
6. 667 
0.27 i 8 
4.4444 
1.9444

1.1833 
0.85 í 2 
2.9583 
0.8861 
1.7889 
1.4028 
1.1833 
0.7889 
1.7767 
0.S629 
0.9171 
1.1833 
0.1528

1.5 8$ 
0.8283 
18 83 
0.25; 8 
1.7889 
7.97 8 
1.4556 
3.7567 
! .9861

1.9722 
1.97 2 V.
3.6389 
1.9722 
1.9722 
1.5778 
1.972 í 
1.9722 
1.0722 1

2.01.14
1.8194
2.0125
0.1833
1.0847
1.1833
1.5431
0.9861
0.6833
0.6261

4.47j2
2.9583
6.7083
0.3056
4.4722
1.9:22

l.íO',0 
' .8 50 
3.0000 
2.9920 
1.8. 00 
1.41« 7 
1.2 00 0.S0U0 
1.790 
0.9765 
O. 3(>0 
1.2 0) 0.’66/

1.54 O 
0.8400 
1.890) 0.1061 
1.8.-00 
7.3334 
1.1667 
3.78 K) 
l.OU;0

2. Olu 
2.0000 
5.6 '67 
2.0100 
9.00:0 
1.600 
2.0 00 
2.00 0 
2.0000

2.0167 
1.8333 
2.02 0 
0.2000 
1.1010 
1.700O 
1.5584 1. » 00 
0.7000 
0.6417

4.5000 
2.0010 
6 7í< 0 
0.33 14 
4.7000
2.0U00

Bécsi üzleti heti szemle.
Becs, szept. 4. (Az „Egyetértés' tudósítás».) 

Bőr. A budapesti kedvezően lefolyt medarda&pi vásár utóaa- 
tása az itteni piacion is észlelhető, a mennyib n úgy nyers, 
mint kikészített bőr iránt vál.ozatlanul kedvező hangulat 
uralkodik. A vételkedv meglehetősen élénk, a kelendőség ki­
elégítő, az árak szilárdad. B tráaybőr eladatott: 3900 db 24 
fontos voloi 110 írton, 4500 db 170-180 fontos macedóniai 
és 1300 darab 98—102 fontos h orvát 101 forinton. Kiké­
szített bőr: fontos bőr elsőrendű 165—170 frt. má­
sodrendű l54_ 158, t e r z i a bécsi bánna be téltel 
1 5—168, kettős 169-165. egyes 163—168, terzia-hul- 
1 a d é k 108—112 frt 109 küonkint ; 1 ó b ő r osztrák, dara- 
boukint 10—12 frt, tuhénbőr cserzett, hengeritve 
180 — 185 fit, hengoriíetlen 170—175 frt, borinbőr 
bécsi fvbér szá az, fej nélkül 449—460 frt, vidéki ugyan­
olyan 339 —350, fényesített bőr I. 180 -190. 11. 165-168 
frt, t ö r ö k bakbőr 289-295 frt, juhbőr 169—180 frt, 
boszniai bakbőr 2()5—22) frt, juhbőr 125—135 frt, 
mind 100 kilogrammonkint. Nyersbőr: ökörbőr, 
magyar nedves, szarvakkal 1 klgiammonkint 43—44 kr. len­
gyel 40-41 kr, magyar száraz 100 kilogrammonkint 93- 
102 frt, felvidéki J02—105 frt, t e h é n b ő r felvidéki 
105—110 frt, b o r j u b ő r bécsi, száraz, fej nélkül 
UO-220 frt, lengyel fejestül 155—160 frt, sziléziai fejestül 
150—155 frt, morva fejestül 175—185 frt Mind 10J ki- 
lókint.

Gyapjú. Az utolsó budipesti vásár kedvezőtlen lefo­
lyása miatt itt nyomott hangulat uralkodik. Egyuyi- 
ratu: legfinomabb 2.60-2.95, finom 2.30 -255, közép- 
linóm 1.90—215, közép 1.40 —150, kártolt gyapjú első­
rendű 1.79—185, közép 1 40—1.60, közönséges 1.20 —1 35. 
Rétnyirat u téli gyapjú fisom 1.60 — 1 75, közép 1.40— 
1.50, közönséges 1 30 -1 35, nyári gyap u finom 160 1.75, 
közép 150 1.55, közönséges 1.40 —1.4 >; Sterblin g-(b >r) 
gyapjú finom 1.40-150, közép 115-1.20; tímár- 
gyapjú flaon 1.30-1.40, közép 1.(5_i 20, községe» 0.85 
-1.00, bárány gyapjú legfinomabb 2.00-2.20 finom 
1.85—1.95, középfinom 1.65-1.80, közép 1.35-1.65, közön­
séges 1.10 — 1.25, flamentini gyapjú u.80 0.85, 
erdélyi 1.70-
0,90,
0.75-

Borássat
* Boryasarral egybekötött borászati kiállítás. Fo-

lyo_ ev; október hó 20-an és kővetkező mpjain báró Ké­
mény Gábor fcidmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
niszter védnöksége alatt álló kassai kereskedelmi- és ipari a 
mara es a zemplénmegyei gazdasági egylet által Sátoralja- 
Ujhílybeu bor vásárral egybekötött bor- szöló- 
b érásza ti- é s szőlészeti eszköz-kiállitas ren- 
deztetik. A kiállítást és vásárt rendező testületek azon haza­
fias ezé! elérésen fáradoznak, hogy a T o k a j-h e y a 1 í a i 

y a t ö b bi fél vidéki bortermő kerületek 
kitűnő borai a külföldi és hazai vevőkőzönségnek előnyösen 
bemutattassanak és a bortermelésünket annyira károsító köz­
vetítés kizárása mellett a termelő ós vevő egymással közvet- 
en érintkezésbe hozassák. A rendező testületek a borteiöle­

lésnek felvirágoztatását, az azt bénító akadályok elhárítását 
és nagyszerű kiviteli borkereskedésnek megalkotását tűztek 
ál czéljokul. Bejelentési iveket szerezhetni a Zemplén-, be- 
reg-, ung- és abaujmegyei gazdasági egyleteknél és a kassai

Üzleti tudósítások.
F a ii x I e t.

... xN?9y Kaniz8a, szept. 5. (áz „Egyetértés“ tudó- 
?ltf8av A fauzletre nézve, ma s-»j nála tun kra nem nyilatkoz- 
hatuná oly kedvezöleg, mint múltkori tudósításunkban • a 
hangulat és az üzlet élénksége ismét lanyha lett, a nóítiil 
hogy ennek bizonyos okát Ehetne adni, a forgalom cs-kélv’ 
és még azon vasúti és waggonfák utáni kereslet is elmaradt 
mely a múlt hónapban igen élénk volt.

, A /aa.z*ot változatossága ép olyan mint más üzleté 
mert pl. különösen nemet bodnárfában egyszerre ismét oly
irfnllMt Ára k’ vi?1 ®ZÍ a j? bortermelésre való kiLtás 

‘ lBeÁil a-mf bitte volna, es ez aanál feltűnőbb, mert
? Á^b-aufor«alr a mult hónapban jó és élénk irányt 

vett, és kereskedőinknél nagy reményt keltett. J
i i - w e[nlite,t körülmény igazolni látszik attól való fé- 
f!ÍvUtik.1 ’ u°gy i 8 Németországban . behozott vámfelemelés 
fánk kivitelére oly hátrányos befolyással fog birni, Hogy nem­
csak minden kivitel lehetetlenné válik, de nálunk a német 
bodnárt» nagybani készítése egyáltalán kérdésessé lesz hi- 
szen már most is alig lehetett a kész bodnarfa mai ára mel­
lett ily fát dolgozni, akóját körülbelül 65 krajezárjával kérik 
mely ar tekintve az erdők drága árát, a készítési és eg,éb 
költségeket felszámítva, a kiválogatás alkalmával kimustrá- 
lando skartot nem rgen virágzó vagy épen jövedelmezendő 
üzletről tanúskodik.

Franezia dongafában ép oly csekély az üzlet, a véte­
lek megszűntek; az uj készletek az erdőkből raktárba hor­
dáinak és ott letételnek, miután kereskedőink, a jelenlegi 
rósz nyomott árak mellett az eladástól anayival inkább tar­
tózkodnak, mert Francziaországból is igen jó és bő borter- 
“e'éa‘J«lea‘«ne.k hogy ez üzletágban az idén még ma­
gasabb árakat és élénkebb üzletet biztosan remélhetünk érni.

35
gyapjú

y.1 1.70—1.89, lengyel czikkely gyapjú 085— 
oláh szürke 0.60—0.65, bánsági ezikkelygyapiu 

0.80, bánsági zigája-gyapju 095—105 frt, mind egy 
kilogrammonkint.

Zsír és olvasztott vaj. Mig a sertészsír c-ak kevés 
figyelemben része.$ült, s az árak némileg nyomottak voltak, 
addig szalonnáért, nagyobb kereslet következtében, magasabb 
«xraka!: követeljek. Az olvaszt Át vaj ára is eiaielkedett vala­
mivel. Serrészs ír: legjobb bécsi föznivaló n agyba i 
kemenvdongáju edénynyel együtt, netto tara és azonnali fl ;e- 
tes mellett heiyben /l—72, ugyanaz részletben 75—16 
Szálé a na füstölve, bécsi áru helybia 67.50-68 50 hve^őu 
szárított bécsi áru 61-65 írt IQ0 klgrkint. Olvasztott 
vaj: morva és sziléziai trausito a vonalon kívül döböayök- 
ben 102-105, ugyanolyan begyömószölve 83—84 frt.

_ Enyv A fogyás,tők hozzá láttak a teli szükséglét fő- 
dozeséhez, a tulajdmosok szilárdan tartják magukat, s te­
kintettel arra, ho.</ a készletek fogytán vannak, áremelke­
dést helyeznek kilátásba. Asztaíos-enyv, sárga finom 
42-44, középfinom 40-41, barna 38 33, fekete 25 -26 
aranyozó enyv: franezia 108 -110, ausztriai 70 -72. 
appreteur-enyv kölni 73—75, ausztriai 70-72, 
oson t-enyv elsö,endü 60-62, másodrendű 50—52 gela­
tin 150 -250 frt 1G0 kilókint.

Olajok és gyanták. A repezeolajüzletben csend ural­
kodott, úgy hogy a forgalom csupán néhány kis tétel kész­
árura szorítkozott, m dyet a fogyass'ás 83'/»—333 « forinton 
vett. Határidőáruban nem fordult elő üzlet, agy hogy az 
árak október—deezemberre 33%—34-ig és január —áprtli.-ra 
34% -3!'/,. ápril-májusra 35 frt csak névlegesek. A többi 
aruban sem fordult elő nagyobb eladás. Repezeolaj, 
becsi, kétszer finomított hordóakiüt transito 35.50—36.5u! 
nagyban transito 33.50—S4. Lenmagoiaj ausztriai 89 

89 50, bajor és holi.ndi 38-38 50, angol 13—14 5 Ter- 
pen tin olaj ausztriai 43—44, gác; országi 21-22.50 
oros* 21-24.50, sűrű terpentin 13-14.50 frt. Gyanta! 
hegedűgyanta 7.50-9.50, kádárszurok 7.5'--9.5», fehér szu­
rok 7-8, ez'pész-szurok 8-11 frt. Mind ICO ki'ogram- 
monkint.

Petroleum. Az árak Amerikából kiindult szilárd irányt 
követnek ; és jegyeztetik : Brémában kész áru 7 90 

8.-, ha-áridőáru 8 20—8 40 márkával 50 kiloklat Ham­
ui- g b a n : kész áru 20 fillérrel magasabba". Trieszt­

ben kész áru 9.80—10 frt, határidőáru 10.21—10.40 frt 
ICO kilogrammonkint. Fiume visszavonta kínálatait. Ame lkai 

16.50 frt 100 kilogrammonkiat.
Hamuzslr. I.zlet jelentéktelen. Illiriai 28—29, magyar 

[eher ;250-23, kékes 20-21, kékesikos 19-19.5j frt ion 
kilóként.

Repcze. Az olajvetemények iránt néhány kai- és bel­
földi gyáros részéről mutatkozott vételkedv, mely azonban 
részint -a finom áru hiánya, részint az igen magas árak 
miatt nem érvényesülhetett. Az eladás 15,0)9 métermázsa ká- 
posztirepezére ás 2v0í) méte;má-z?a téli repezére tehető Az 
előbbi 12.75—14 50, a másik 11.75—12,75 f tot ért el mi­
nőség széria.

Répamag. Szakadatlan üzleiesead. Burgundi takar­
mányrépa külföldi 35 45, ezukorrepa 44—50 irt loO kilo- 
gramonsiut.

Heremag. A forgalom jelentékteinn. S t á j e r o r- 
szági piros (tisztítva) 45 50. természetes 32—33. L u- 
ezerna: olasz I. 78 —82, ff. 70—74, franezia I. 86—y> 
ii. 78-84, csehországi fehér 43-68 frt 100 kilogram^ 
mvnkint.

r omló. A forgalom próba-küldeményekre szorítkozik, 
saaezi kerületben az idei termes a tavalyit jóval felül- 

rnufa, minek következtében a vevők tartózkodók, s az uj 
áruból csak kevés ad »tik el. Az auschai kerületben a mult 
heten kezdték a szedést, eladások ÍO kilókint 100 
írton fordultak el >. Az 1880 diki áru egészen elfogyott 
saaezi városi 1881-iki 150 155, vidési 135-140 ésC'l25 
—130, auschai legjobb minősüli vörös ICO-110 forint 50 
kilrgrammonkiiit.

Gabacs és valonea. Vételkedv és forgalom gyenge, 
(x u b a e s : 1880-iki liliom 18—20, másodrendű 15—i6 
1879-iki legfinomabb 23-25. finom 20-22, másodrendű 16- 
18 ; valonea: szirmiaí eltőrendü 25—27. másodrendű 18— 
21, harmadrendű 11 16 frt 100 kilókint.

Méz Az üzlet stagnál. Nyers méz, magyar 29—31 
csepegtetett bánsági fehér 32 — 34, szalmaeárga 30— 
32, dalműt 25-28, magyar sárga 30—32 frt 100 kilókint.

Szóda. Arak szilárdak. Bel földi- 90" 11—19 
85" 10.50-11.50, 80" 10-11. 75" 9.50 -1".50 70" 9-jÓ 

angol eoda tenant 52° 12.—12.50. liverpooli l>— 
50" 11.50-12, 45" 11-U.ÓU frt 100

16.25 -

sástli
frt
12 50, new 
kilókint.

, ,,^?esz.' arab meglehetősen élénk üzletmenet mellett 
mérsékelteitek, később azonban nyugodt, szilárd hamtulat állt 
oe Készletek kicsinyek. Szállításra szeptemberben 37 írton 
november májusban 34-34% írton történt kötés. Rektifikált 
szesznek mérsékelt forgalma van. Nyers szesz ga- 
bona vagy burgonyából (75% vagy több transito 37 10—

ma«a? foku (90°,és több) transito 
39.3o—40 frt 10,000 liter szitzalékkint.

Keményítő. Eladás mérsékelt, árak igeu szilárdak. 
Buzakemenyitő legfinomabb tuUanglais 24 50—25 
mousseline 20.50—21, középfinom szemcsés 18.50—19, kö-’ 
zönséges, gyárak részére 14.50—15, burgonyake me­
nyi tő legfinomabb 20.50 - 21 59, középfinom 18 5-'—19 frt 
100 klgkint.

Fagygyu. A forgatom korlátolt, tulajdonosok szilárd 
magi tartust követnek. Bécsi fagygyu 45-16, elain 
sapomíikálva 36—37 frt.

Viasz. Az üzlet vontatott. Sárgaviasz török 
140—150, bánsági 130-140, magyar falusi 125—128 t»r- 
fehéntett 200—21J frt 100 kilókint.

Borkő. Kereslet és eladás mérsékelt. Ausztriai 
fehér természetes 76-80, szitálva 85-95, magvar fehér ter­
mészetes 65—70, szitált 63—68, horvát 58 - 6o frt 100 kilo­
grammonkint.
, . 9Zuk”rt.,A hangulat igen szilárd. Nyers ezukor
kevés kmaltatik, a kereslet ellenben igen ólónk. Az 
arak kissé emelkedtek. Süveg - cznkorban az üzlet gyenge 
volt, arait az előző héttel szemben váltczatlanok. 
N y e r s c z u k o r. Első termény alj 96% ezukor ICO 
száraz alkatrészben morva állomásról 93%, 30 5 /, 88% 32 —

frt. október—deezemberre. Cseh "állomásokról" 93% 
30 50 30 <5, 88°/0 32.25—32.50 frt. Utótermék, cseh 
állomásokról 93% 31-31.50, 88% 33.75-34.50 frt 100 ki­
logrammonkint. Finomított ezukor: raffinade 47 50 
-48.50, melis finom és legfinomabb 46—47, közönséges és 
közép 45—45.75 frt 100 klgrkint.

Szilva. A hangulat lanyha. Boszniai zsákáru 23 - 
23.00, szerbiai transito 20-21 frt 100 klgrkint.

Szarvak. Az üzlet-lanyhaság tartós. Magyar ökör­
szarv 100 dbonkint 45—55 frt, tehénszarv 12—14 bivalv- 
szarv 20—25, német ökörszarv 13 14, magyar ’ ö k ö r-
szarvcsues I r. válogatva ICO dbonkint 14_14 50 vi
logattatlan 100 kilókint 38-48 frt, horvát és illvr ökör" 
szarvesucs ICO kilókint 20 —24 frt. * KOr*

Szén. Osztraui darab ós durva szén Irerlobh i 9q 1.34, koczkaszén 1.20—1.30, diószén 1.17—1 B anrf. 
M7-1.04, kováesszén 109-1.12, pirszén 1,60-1 80Pforint
M o r y a r o s s i e z i, z b e s e h a u i é s o s z 1 o v a n kő­
szén, épdarab és koozkaszén 1.44, kováesszén 145 vegyes
szén 1 28, rossiezi pirszén 1.80—2 04 r/orosz r*1.H-L34, közép 1P16-1.26, II." 1.08^4 ÍA^kL

, , ya®'.1A,2 briet változatlan. Finomított vas iránt ló
élénken SÄ neÁezeteseu nid^s, lakat es tetőbádog 
ifm/i;- ?' ,N .v e r s vas vorderabergi fehér 

c~t5, ín-nerlber6‘ 43.50-45, huttenbergi fehér 43,8.1
45, szürke 4o—45, bessemer nyers vas 48-52, krajnai tü-

50—60, felsőmagyarországi szürke 48—50, fehér 45—
46. skót szürke 60, bessemer 61—44, angol clévelandi 48 — 
öl frt tonnánkint (= 1000 kilogramm.) Finomított



ííí inriütiai rad tu 115-120. »Isó-ausztriai rúd ti « 115—
íz •:»,>, isdras li.O—105. »«gyár rádías 105 1!' morra- 
‘ziieziai jfO 105 írt toaaánkiat.

Rcn^y. A f; valóin ke:! C/f, de az árak •« g; • ge 
„ zalai k aég ündig t íz rák if a g y a r feb +
r-sdu 18 5íj . .i, .•„ i.-endü 16.—16.50. lek 13 25 1 *í 75,
gíesországi f 1 fehi • 13 14. felső-aa ztrisi í 1 ' -
1»50. a ».>116, 'r . felér 12 12.50 frt IGO khókínt

Kender es len A jegyzéseiben lemmi vá.tozás sem 
."ént. Apáti', i kendnr 30—37, oláh fisom 105 120, 

középíinoK 85- 25. len xnorraországi 4d - 63, . ugye; n .ers 
30 40 frt 100 kikrint

JzlUi közlemények.

Z«t«Zc '

G»zda«$kgl IndAsiUísnh
Nagy-Oresz. >/*ft 4 (Az .Egyetért«»“ tudo.-i- 

A/ fiz' e«6k heálkak a LVküi, hogy alkajmußk *tt 
K»'óg»zi>i az edd f. eredmény gyorge í-ój 

• /j rozs termést is cseh a wen gatoavtc 
n... k.... juk A tiszta *s rozs «sémája 18—25
k ot a tzpa 80- 3 v zab 25—30 klót adott. 4 ai 
szála gfií -t ki és többnyire korét kaíza:uné. A 
n . » m.nf«»get az minden tekintetben .ki.unő, buzi
78 tO ki rozs 72 — 73. árpa 70—72 k. bl.-kint Az. r .»_ 
eeak névleges* fa bpe.»inél 4 írttal o'esóbbsn) mert 't tíez- 
izameí-t árakon » add nem talílkozig r ^

Puszta-Óiécz ; Torontálié.). szept. 3. G»z r. g y e l­
írt *•“ iad''s-á.t) Mait hó 15-én roll esekély e-o, me.y 
szintien nen zt.fa be a földet - * kukoricáikra megle- 
het'< i 'ástál tolt. A múlt heti esíkorai országos vásárrá 
re . :;>L - íj, . ,j;iFzr.o, t-bén 4h hai'.n minó:-4gü j&srca 

: • f. . l.v'rljt í Ü/Ú-■ »:> ro*z Ár» Tolt.
Borszék íC« >meg;.- ) » ept. 4 (Az g V e

I /• I tud íj ti«:*) Az jVj.-i.'ái jíf-óiK mondható.
(ti. Mhi'e/**adii Z«rd-ßpA»£, kvKÁ?
's T kóroki1
•4z»kat. i<

rí*}-/

t e r- 
<\m * múlt 

.5 <-fl Dómok 
több oldaloi heljril a termést 

jíX is sodort magával, a ií >ma- 
fulj'n keresztül vezető hidi.kból 
mi a vidéken drágaságot vont 
j D*gyobi részt ez ufv- n"-il/n 
foljamatban vaa ; a 13

í hho’i'b fekvA juraffbko .• van 
pig 4« j4 a teugeri is szépen

;vümo’e.4 ké/épfzerűeii ’e - a/.-tt.
r, ro 
mar h-

■japszam

lurti

■1-. ♦-felé véget vetett, éa y Dimbnrg
3— 4 .. Belsten •:

+ tvnit, ugi - háivi fc.
„,;Lt >-q. A de jáuy if*ár sZfedcí 1K. A 1 sz.-m.

uiedig Fi; tny»k, az ár ik : bu/ft rncsm. G
l 11 50 >t mm . eertés" hu Iliiül TdlÓ 4 5 —kr. M -Dees

Szent Mihály 
» r U “ ' ’Ld»<ífdJ?a 
szárazság a k*p*s . 
Sarjura l* csak ez< 
■ioe»áD A csáp 
készek ís ve>
, étien . t-jz? 2-*.

(Nyitrsmj, szept 
, A jun . jul.. 
övéi T'-krek álla1

4. (Az rE g y 
aug. közepéig 1 

nagyon
z>;t»l nem fejlődik, most m*g knatag 
re az idő kffdvezeti, a aisebn birtoko ok 

Az eredmény * v dék nagy részében kedve- 
k* T * kereszt húz» b1 liter silány sz-naet

N .jy Léváid
• 1 tudóritása >

itt, s most mar 
ra'tása an fo y

ért

-tő. hogv m<
iB a rar ja e
yobbrószt ki

PsrbenyiK
e *" tu ■ ej:

v!t szemű ; másutt mind mennyiségre, 
4 Ital - v •- •' Egy«

X ezárazeág, leg- ár-b minőségét te- 
irtott in aak ia, am 

szeme A 1 áll<... n I n 
u- k lelő’ettek, a szarvas marha ál io- 
éken a tü^ is leit kárt

m.) szept, 4 (az , K g y e t- 
i aratasa in teljesen befe- 
kendernek ezakitása h köles 
A még kint levő tavaszi ülte- 

F ezukorrépa a múlt Lt#t folyama 
folytán igen szépen javuknak, s re- 

Bztotl őket ui léril A
-k it' otr nedveseí-b helyeden k iszáibató, 

•zá adt.
«Zemplén in.), ezept. 3. (Az „K g y e t- 

) A

rozFosy

ciakís a 
t mat brin

az

termés eredménye egy kataszter 
r zs:le iíszoki vegye» 

hektoliterrel; őszi rozsból 10* ie jó oiiaóN-i-gu tk -7.- 
kilogratomos heitoüterrel; reoezébÓl d hektoliter ti7 kilós ; 
trpi tér '2 64 kiló«, zabból 9*/,—1( hekt.
42 kilósnál 4 burgonya jó középterméet igét valamipt a 
g . [«vés lett, sarjara ssíh sek a kilátás.

e., k' /ö't mutatkozik s/ómnyo:»n a 
...K. - . . . . ál pedig a métely.

Kapói ar ezept 4. 'Ar Egyetértés tudó- 
gili . A 4ezi gahotiá.t rosszul fizetlek és a m n ség -em 
tiki eijus hó nagy reményeket kötöttek gaz-
d.iloz * bsz run .-be/, de esaiatkoztik, mert egy hold 'o'ilón 
_ i'XAJ zégyrzög ölével téve holdját • egyre-máara le.mett 

26 kereszt t-eza 17- 18 kévével kere.z e; miéből 2 —SífJ
ok gazdtsighm 2 -3 ui.termizsat; keTe- 
-et fizetett A hol érn él is több termett.

: Urtezík
ert'iií'.«» kivételek, hol a régi Kiértek - -- 
t,p,t sg.Jott egy hold fóli, d# n bizony nttgy

.UBO« mért bmi'.g.ban rósz kö/.épszerii- 
t • omi .ni. a minőséget is figyelembe vé'-e. lóbas 

«/.■I lk » »z»rem-<i k1 vételek, 
r 7. sok-- 4 jribóan Űzetett általában izemre de <z 

.. 7 mi i S: egy hold 10 -1
..j - i.. m a !eyj,;;.l,ak k zó tertuzvtl , fi ez 

e .. „ j, a nemileg a búzát. Tavaszi termésünk 
/•l.han még a középezerüa is alól i 
auuyír«. hogy az -rpa több gazdinál mé| 

g ií« meg, úgy hogy számtalan kis 
b kriziscek néz elfebe

vetett lak ármány sz;ntén ketés termett más 
gy hó'égtien hsúlt; parlag-réteken

KI',ti SZ.
ker»S6t» 
termék 
árps él 
helyen 
mago. i 
leg u agyé:

Széna
évekhez képest, mert a

legtöbb 
a vétó- 

gaz <i a a

.zólván iem.iil siues. . . ... .
'amegy ében — mint tudósító ok írjak — h-.- 

sor.lókér- -=.k egyes pontokon volt jó t-raiés ; a megye több 
vidékén oiv mos'ohin fizet az őszi gabona, hogy olt a nagy 
mérvr-eu fizott bortermelés után várnak orvoslást.

T o 1 u am e g v i b e n is rosszak a tero.esi erea- 
•kr.'l a rf. K.'-nak egy gazda ezeket i.ja:

/d g szomorú aratás mar tókelete-m be 
ir«iá , hanem már uv', ré zben 

(.< ls> melyr.é fogva »z eredmén; t már 
t. határozni, az a kővetkező :

A i,u/ ; Aluliban az elvetett mzggal együtt adott 
három m,get, de ezes bir.m mag érték« alig_felel m g az 
el.e’ett II ag értékének a.ert a buzVt kov-rségukuo. fogva 
Lftr-(i „-#!/,iti'éfk * kuk ti kí F 7i köd in Hit ro/idát kapta», a 

zárroth . .1 a szeaképzidéi é fejlődést tőnkre 
eV különösen a tarló földekbe vetett buzák- 
e/.iik«k»-:z i» tetemes kart okozott, 

mely nílunk evak i<en kis mértékben ter-

sarju víg
Za

menyet i.eíy
A - , ratás év 

van ír • ... de nem 
a uyom'aias v gy '" | 
tökét. t'-«eo m <

rozsda és
eiliayit-tta. m*
bin az tis/og ée 

A r 0 x s,

mint

■vitetik ez étben a legjobb is 8 3 magot adott
"a- a r í a »/iáién S-9 magot ad itt, de ennek ara a 

Somogy-s mis megyékben árpa á aua; legalább $ frt avagy 
1 frt fi) k-ral a a1 •*» b-.gy inig mishelyiut az árpa
8—é sőt 1 ■ f ton is k«l. aksur » mi irpink 7 frt 60 kr. 

-> ,iért árusítható el Siófokra five 
k . r i « v. a részben ro'szul kelt, részben nn-g 

:• .«area s ««V-t sinlódó veit. mert a szirkukaez, 
lét résig emészti, pusztította, m'ért U igen so- 
'ákos lovaikat felszántván, m.harral vagy ko 

leesel ni a veUt ék földjeiket de az njaáh keles -ti* ■ nét 
azo-1 ./..m«-n tapi'/tala' a jöttek, hegy nemcsak az elvetett 
ma, karbi. de a munka is; meri a k=k,.;z « vetemó-
"reket ■ - kel«« * » u -sakha,«'r - g-'/>» kiemészte't ■ :

V hit fcü er;., a terménynek u ingy részben meg«emm,. Wf' ... , áVztieosságbiB az egész határban
•'ll .* 1 ée'.uyi terem 1 izoko t rendes terméshez ke-
“t az mar - %1 iCM l”‘
v ’ a m i a 7. a b t e r m e

egffti-
A k

a aövéey b 
mely egesz 
kan kut'-n-za-j

magot adott, szemre vékony, de szép féfcór i ennélfogva 
k nek eiárcíi’ható lesz. a műit éviiéi jobb art biztosit.

4 burgonya és répa, a hosszan tartó 
szárazság miatt még eddig igen kevés reményt nyújtott, re- 
méíjük a'zoabar, kegy még összesredi magat. _

' A kerán vetett t 1 k a r m a n y-n e m u e k fa- 
->git mennyiségi és mini.égü takarmányt adtak ueyan 
de a kedvezőtlen tava zi időjárás miatt legnagyobb részben 
későn vetett takarmányaink is csak későn juthattak a földbe, 
Így takarmányunk is kevés, - mohar rétesünkhöz u Julius 
és tz ideig tartott sagymervü melegség miatt kévés a remé­
nyünk. természeti rétünk pedig kevés, az n a mi van leg­
inkább határunkat keresetül metsző kis ereeskík mellett van, 
meiv « tavaszi sok és hideg eső miatt kévés és silány elö- 
ezénát adott, a »arju-termést pedig a nagy szárazság ronta 
el - igv takarmány-termésünk is miaden tekintetben rész­
eik mondható.

Végűi, a mi a szőlőtermést illeti, itt meg a 
remóny úgy áll. hoerba jég. vagy őszi sok eső nem en s 
rothzdís nem fog beállni, az esetten mind mennyiségre, 
mind ii i: ó/égre a műit évi termést fe.ülmulja, csakhogy a 
búza ni.nyát ez e^y^iialin nem pótolja.

Erf'-ités a keleti marhavész állásáról « egyéb ragályos 
é j»r nyo; állati betegségekről 1881. évi augusztus ho 

2i-tol 28-ig-
I. Keleti marhavész. Magyarország, Horvat-

Szlavono.'-zág, a horvát-szlavon végvidék és Fiume, valamint 
kerülete vészmentes. /

II. L ó p f e n e. Aradm. KoTBöinTz k. 3, O-Pecaka 
k. 1. Eaaz k. 1, Szilisgya k. 1 sz.-m, Világos k. 1 ló, 
6ács Bodrognmegve Cservenka k. 3, B&ranyam. Biaséd k. 
1 Kásánd k. t, M-Mecske k. ], Barsm. Nagy-Sallé k. 2, 
Jték sm. Szarvas k. 1, Beregm. Geese k. 1, Btharm. Nagy- 
L ti k 7, Poes aj k. i5 sz -m., 2 elh , 14 gyógyk., Zsadány
k. j2 sz.-m., 4 elh, 8 gyógyk, Tinód k. 2 sz.-m. elh., 
Br»«ió.,,. reketehaloii. k. 4 sz.-m. elh., Csika. Csíkszereda k. 50, 
C'sikrák-.s k. 40. Cs.-Szt -Miklós k 57, Borsova k. 47 sertés, 
C'ongrádm Mindzzent k. 1 sz.-m , Szeged k 2 sertés, Fejérm 
Márionvasá: k 3 sz.-m..Hajdnm.Pöldes k.30 sertés, P.-Ladány tr. 
20 sz.-m 4 elb . 16 gyógyk., Hiromezékm. Kézdi-Polyin k. 
1 sz. n elh . Fölke község 2 sz -m. elh.. Gelencze község
I ?z -i *!h yagy-Küknllómegyc Kirilyfalva község 1 sz.- 
L-i. sin., a.iám' z kozH-g 1 sz.-m., Kolozsmegye Sziszfsnes k. 
4 «ei I Kr*> ó-Szó-rónymegye Korpa község 1, Krassó-Szö- 
rénymegye Szerve^ye község 1, Karánsebes kézség 1, Mi- 
v ..‘T'-rdímegye Szisz-Régen" község 1. Gsrnyeszeg község 1 
■z-u.. 0 íeitti. í.'agy-Kükiillőroegye Nagy-Sínk község 1

) : -,-té.-. .‘••'•'.grí dmegye Lotonez 1 sz -m , Nyitrame- 
f.e IV i.óe/ i /2‘* sz-m.. 3 elb., 23 gyógykeznltetik, 
Vag E - I;fi,;-.-» község 1 sz -m elb,, Laza kézség 1, Egheil 
r - I-i-:"-P:li».Solt-K:tkunmegye Budapest fór. 1, Tázlás 

. : -Kő ói k. 1 iz-m.. Kecskemét k. 2 lé, Pozsonm. 
k. i, Szeropcz k. 6, Cseszte k, 1, Somogymegye 

-hi k. 1, Somogyvir k. 1, Sopronmegye Mi- 
1 Beösárkány k 1, Meiterháza k. 1, Hegykő k. 

Szepesin. N.-Szaiók, Ó-Lueza k. több sertés, Te- 
.. k. 1. Torda-Araiyosm. T.-Szt.-Mihály falva k 5. 
» •/, Vaim. Kis-Ungom k. 1, Szaler k. P, r.gervár 

» 2 Szellő« k. 1 íz -m. osezosen tehát 61 szarvasmarha 
lé piciében gyógykezeltetik, 10] sz -m , 3 lé és 249 sertés 
("Viuiott. i-z.eken kívül Szepesmegye, Nazy-Sialók és u-Luzna 
községében több sertés

IIP Takonykér (és b i r f é r e g.j Baci- 
B'drogm Petro »őszei ló k 1, Baranyam. íaranc. k. 1, Bor- 
sndm. Szt.-Péter k. 2, llályi k, 1, Ernőd k. 1, Győrm. Nyal­
ka k. 1, Komáromra. Gyermely k. 2, Maros-Tordam. M- 
Sí.msond k 1, N.-Küküllőm. Morgonda k. 1, Pálos k. 1, 
Nyitrarn. Víg-Veeie k. 1. Nyitram. Feliő-Jats k. 1. Pest- 
Pii 'a-S.ilt-Kidknnm. Itnnapataj k. 1, Gcderlak k. 1, Buda 
;e.-t főv. 1, Temesm. Csaiovár k. 1, Résié k. 3, Szétfaiu 
it 1, Pelrovoezelló k. 8. Torontálm. Elleraér k. 1, Zempléam 
Site a ,,-ujb ly v. 1 ló; öt»zeien tehát 28 ló takonykór 
miatt kiirtatott.

IV H íi h k ó r. Baranyamegye K.-Telke k. 236 juh, 
Eogar.-m Veltó-Vensze k. 1, Maroi-Tordam. Deményháza k.
l. Eösztíryes k. 1. Mosonm. Köpcíény k. j, Pest-Pilis-Solt- 
Kiskunn Tököl k. 41. Sáros.n. Eperjei k. 2 P, Kis-Sáros k. 
1, Eng«. Cseeskó k. 2 ló ; összesen tehát 238 juh és 50 lő 
gyógykezeltetik rühkór miatt

V 11 i m 1 ő. Liptómegye Béleabáza k. 26 juh, 2 
éli... 24 gvk., Alsó-ííalató k. 11 juh gyk., Király-Cubella k. 
3 juh gyz., Szokoiu k 4 juh gyógy. Prosiek k. 6 juh elh , 
S/.epeem"gye Tóthfalva k. 32 juh, 14 elh., 18 gyk., Zólyom.
II K Íalva k 8 juh gyk., ua»zpF:eu tehát 68 juh himlőkor miatt 
gyógykezelés alatt áll, elhullott 22 db.

VT. T ü d ő v é s z. Bekenn Szarvas k. 1 sz.m., 
Beregm J. Szalka k. 6 sz. m, Hunysdrn gyo Szertka k. 1 
Fz -m , Nyitramegye Kathi k. 4 szarvasmarha, Pest-Pilis- 
Solt-Kihkunm. iiadape-it főváré« i sz-m., Szepeem. Uj-Luzna 
k. » F'.arvasuiaria. összesen tehát 10 szarvasmarha tüdőidéi­
ben elhullott. Ilorvát Szlavonország Ze'in községében 3, Ku- 
Vua köz=égbea 2 takoaykóros ló kiirtatott. Kelt Budapesten, 
1881 tvl sz'-ptsaiber hó 4-én A féldmizelés , ipar- ói ké­
re »I i 'óemiizyi m kir. miniszteriem.

'iapireiníi szeptember 7 én
Naptár. Szerda . - Regina. Prot Regina. Görög-írót;?, : 

(.-.iig. .6.) Adorján. Natália. Izr : Raehel. Nap kel 5 
28 p., avu». 6 •> 28 p. Hold kel 5 ó. 4> p. este, 

nyug 4 6. 24 p reggel.
Terűié?'«ítudományi tár*«lat rendkívüli Olása Akadémiában 

dr Ko»ez értekezlete.
Orváyo-. a"-ir.arkiállitá.! a vigadóban
Or.z. oatd é» tanszeraiuzeue a Köztelken d. e. 10—1^ és

d. u 2 4 lg.
i' ■ '»iiiZstí ,; £>■■; ilj'-i kópéra.-íaiiioia eegáruti p*io- 

-1.19 d. e 9-től d e. 5-ig. 
euinban képtár d. e ti -1-ig.

- ,zeumi könyvtár 4. e. 9—1-ig. 
t.-zterhozl képtár d. u. 2 5-ig.
Akadémiai könyvtár ét egyetemi könyvtár szeptember 

jő lg zárva
Allatkurt nyitva egész nap

t II!« i. ez • zintén 8 9

8/eptember 5 A Duna balpartlán következ.ő viz.i jár­
müvek kötöttek ki, u. m. : Hartou János m. h. árpa 250 
m,n . r poze 4 :nm , bah 2 mm. Sz.-Újfaluról. — Szabó 
Et]»’« iili gyümölcs 4 i mm. Dömösről. — Erny Gusztáv 
1 p/, u: »ly gyUmölo» 60 mm. Sz.-Újfaluról. — Víg An- 
:|rás m li márványkő 5(kj mm. Süttőről. — Luczenbacher 
i'ál ut m h. 11 ez. roz< 32.') mm. Újfaluból. — 

h t, «z. tűzifa 327 ibmt. Bzobbról. Szalay 
gyümölcs ,50 mm Monostorról. — Freund éa 

Szeged“ bih 2018 mié. Pátyrél. — Ciery 
Ró/a“ fiikő 65 mm. Boroizlóról.

Ugyanez 
István in 
T»ebifs n 
József ni

KÍVO ;at hivatalos lap szept. 6-íki
a rverésak a vidéken. Treseher Tóbiás 

becs .ükati. okt. 3 llarkán_ (Sopron). 
f.Tra b>cs iugatl ezspt 13

számából.
280.) f. tra 

Bar»! J izsef 1583 
Szatmárnémiti Martén János 

3 3 írtra bv.t. iugatl szép- 14 Galambok! (Nagy-Kanizia). 
Gáspár György 76> írtra h. iugatl. szept. 12 Nagy-Kinizsi. 
Deutsch .íó-/.of 100) í-tr* b. iugatl. okt. 21 Kohoneion (K6- 
sz--g). M -j Mihály 1939 frtra b. ingat!, szept. 10 Szé- 
esá;iy (Viuga) Hnyber Jánoi 697 forintra becsült ingatlanai 
okt 1 Ki'Tótfalu (Pees) Ameré Agriez 1783 forintra be- 
(..! n ingatlanai szept 23 Felsö-Itióson (Nagy-Szombat). 
M;.cz, l-zíiila 9/8 frr.ri« b iagatl. szept. 10 Bzéesány (Vin- 
g ; B Tnyi Mihály 475 frtra becs. iugatl. ekt. 6 Nagy- 
Kos'inily (Livi) Bre’ian työrgy 23Í6 frtra b. ingat!. sz»pt. 
;7 ti. Brj-sek (Vmgaj Juhász Rozália 560 frtra b. ingatl. 
szept. ti Mezó-Tárk ny (Ezer). Jmcsó György 1639 frtra 
|,«ca. iugatl. sz*pt 13 Gr. Ke eesény (Léva). Biezés Dimeter 
308 frtra bus« ingá i, szept 22 Borzik (Négy-Várad). Go­
ran Szám «in 1717 írtra becs iugatl. szept 26 UjUk (Bi- 
ziai). 8 ékely J« vie 1677 Lar* becs. ingatl szept. 24 Ritt- 
)i rg (buziás). Varga András 2431 frtra b-.oi. ingat!, okt. 12 
Galábois (Bal tsaa-Gyarinat). Mittli Sándor 4)0 frtra becs. 
,0g,stl. <zept. 30 Nádasé (Körmend). Fried Mihály 75) frtra 
becsült iugatl. okt 17 Bereg/zíiz Huiehith Frigyes 3234 
frtra b. iugatl. szept. 12 Szakáiban (Temesvár). Nyegrn

Nikolae 508 frtra becs. isgatL szept. 10 Snstra (Békáson). 
Pete József 480 frtra becs. ingatl. okt. 4 Fok-Szabadin 
(Veszprém). Matyei Simeon 2765 frtra becs. ingatlanai oki 
17 Petromán (Csákovár) Oszlopi kö/cég 9870 frtra becs. in­
gatl. szept. 17 Oszlopon (Kismarton). Leehner Károlyne 580 
frtr* beea. ingatl. okt. 17 Poztodj. Breban Eliz 639 frtra b. 
ingatl szept. 13 Kabo'yapolyána (M.-Sziget). Ifj. Poos Ja- 
noa 450 frtra be/cs. ingatl. iispt. 15 Adony. Brassovan 
György 8568 frtra becsült ingatlanai szept. 13 Kis-Beeske- 
rek (Temesvár). Gailasz arnold 8_59 frtra bentit ingatl. 
szept. 15 Trsztenán. Kasza Károly 700 frtra b. ingatl. okt. 
25 Alistal (Duna-Szerdahely). Sebestjén József 47o írtra b. 
ingatl. szept. 9 Felsi-Pél (Léva). Stasyis Fioare 4983 frtra 
becs. ingatl. szept. 2i izécsány (Vinga). Másíts Moia 700 
frtra becs. ingat], okt. 6 Sztanisits (Zomkor). ^ Kuhn Z«u. 
ziánna 1458 frtra b. ingatl. izspt. 16 Szakálbáza (Tsmee- 
vár). Batio Mihály 1479 forintra becs. ingatl. szept. 15 
Átány (Eger). Kolman István 14,968 frtra b. ingatl. ekt. 24 
Hala«. Panlov Jova 1979 frtra b. ingatl. szept. 16 Szerb- 
Jttibén (Nagy-Beoskerek). Kovács H István 344 frtra b. 
ing. okt. 11 Császáron (Komárom). Fekecs Mihály 2750 
frtra becs. ingatl. okt. 6 Nyitrín. Sipos Mihály 616 frtra 
becs. ingat), szept. $0 Ipely-Pásztóa (Ipolyság) Ineze István 
590 frtra becs. ingaU. okt. 5 Angyalos (S.-Szeut-György). 
Kanyó Jánes 743 forintra becs. ingatl. okt. 9 Zombor. Pö- 
röntó István 670 írna b. ingatl. okt. 12 Nagy-Kanizsa. 
Franko Katalin 550 frtra b. ingatl. okt 10 Kaláz (Nyitra). 
Vallus József 1470 frtra becséit ingatl. szept. 21 Vácz 
(pes.vidéki tszék). Iker István 970 frtra b. ingatl. okt. 85 
Német Genes (Szombathely). Szvetyik József 1810 frtra b. 
ingatl. ekt. 4 Gr.-Ujfalu (Léva). Janovics Ferenci 602 frtra 
becsült ingatl okt 5 Léva. Urazéka Nika 5018 frtra bee«, 
ingat], szept. 14 Gyirek (Temesvár). Pintér Istvánná 957 
frtra b. ingatl. okt. IQ Taáp (Győr). Edelmann József 1102 
frtra becsült ingatl. szept. 28 Mád (Szerenes). Rechtenwald 
Borbála 4787 frtra becs. ingatl. szept. 29 Nagy-Szent-Mik- 
lós. Rátz Ferenez 650 frtra becs. ingati. szept. 15 F.-öri. 
Kollár Mihály 553 írtra becs. ingatl. szept. 23 Nezsetti 
(Nyitra). Somody Gáborné 2470 frtra Wee. ingatl. okt. 5 
Monoszlé (Tapolcza). Iszkrics Demeter 9433 frtra b. ingatl. 
szept. 12 Alibunár. Gróf Kinszky Ágost 100,C<X) frtra bece. 
ingatl. nov. 2 Herendjeat (Lugos). Truke Agn* 1764 frtra 
biee. ingatlanai okt. 14 Udvanok. Kilián íárely 1678 frtra
be-«. Ingatl. okt. 4 Ees (Győr). Pápai Mátyás 2400 frtra 
becs. ingatl sztpt. 28 Kevermes (Makó) Matzek János 41)9 
frtra becs. ingatl. szept. 12 Nagy-Szredistye (Tersecz) Filip 
Antal 830 forintra becs. ingatl. szept. 12 Nagy-Szent-Mik- 
lós. Dervarics István 956 mra b. ingatl. szept. 30 Habét 
(Nagy-Kanizsa). Sári Mihály 560_ frtra becs. ingat!, szept. 
23 Vámoson (Veszprém). Haiden János 4000 frtra becs. in­
garí. okt. 13 Szombathely Pintér Márton 716 forintra bece. 
ingatl. okt. 10 Győr. Farkas Mihály 5517 frtra becs ingatl. 
szept. 29 Fél (Somorja). Frits Károly 1050 frtra becs. in­
gatl. szept. 27) Tokaj, fjabrilovies Demeter 680 frtra b. in­
gatlanai okt. 8 Pomáz (peetvidéki tszék). Idősb Baezó An­
drásáé 631 frtra b. mg. szept. 26 Göncz (Kassa). Bócú Sá­
muelul 41,082 forintra becsült ingatlanai név. 2 Csonopla 
(Zojsbor). Kis János 1292 frtia becs. ingatl. szept. 23 Mo­
nok (Szerencs). Ciernui László 560 frtra becs. ingatlanai 
szept. 15 fjzegléd. Prém Ignáez 1699 írtra been, jngatlanai 
okt. 18 Böős (Duna-Szerdahely). Göngely György 780 frtra 
b. ingatl. okt. 19 A-Telekes (Szombathely). Pék István 9Q7J 
frtra bei*, ingatl. okt. 11 Taplánfa (Szombathely). Simon Ist­
ván 2977 frtra becs. ingatl. szept 15 Hangács (Miskolcz). 
Wohl Fáni 3256 frtra becs. ingatl. szept. 21 Dibrcezen. Ke- 
vác= Mihilyné 1890 frtra b. ing. szept. 19 Bürgesd (Szi- 
Lgy-Somlyó) Lcvrencaies József 445 frtra becs. ingatl. 
ezept. 19 Szakácsi (Marczal). Péter László 3976 frria becs. 
ingatl. ezept. 22 Kun-Szent-Miklós. Bácskái Endre 3117 
frtra becs ingatl. szept. 28 Ungvár. Sólyom Mihály 339 
forintra becsült ingatlanai szeptember 10 Tóti (Nagy-Tá­
rad). Jambrioh Mihály 680 forintra becsült ingatl okt. 10 
Trenesén. Hever Ágota 6310 frtra b. ingatl. okt. 6. Zenta. 
Dezső Lajos 1421 frtra b. ingetl. okt. 7. Buziás (Temesvár.) 
Dr. Ineze Mikié* 1480 frtra b. ingatl. okt. 7. Bálványos 
Tárallya (Deés) Magyar József 456 írtra b. ingatl. okt. 12. 
N.-Kinizsa. Janik János 393 frtra b. ingatl. okt. 5. Dluha 
(A-Kabin.) Boros István 562 frtra b. ingatl. szept. 19. 
B.-Gyala. Diminyeszku Nikola 1742 frtra b. ingatl. szept. 
23. Rom. Stamura (Csákovár.) Kajtás István 147)0 frtra b. 
ingatl. okt. 4. Meszíen (Szombathely.) Globies János <09 frtra 
b. ingatl. okt. 12. Szombathely. Németh József 146 frtra b. 
ingatl. okt. 13. Egervélgy (Szombathely) Barbariea István 
6J6 frtra b. ingatl. nov. 2. Szombathely. Varga István 2054 
frtra b. ingatl. szept. 17. Monzán (Komárom). Usz István 
987)5 frtra b. iagatl. ezept. 2. Berthót (Eperjes.) Szunyve 
Ignáez 825 frtra b. ingatl. szept. 1?. Kisbodag (M -Ovár.) 
Hirsch Anna 3412 frtra b. ing szept. 17. Gyarmata (Temes­
vár) Bregin György 317 frtra b. ingatl. ezept. 17. Brass«.

Emil, debreczeni keresk.Dro 
perugy
íetes í

nyókészitő, Dombai Ede buiaposti gyümöleskereskodő ellen.
Pályázat. A n -váradi kir. jbirósignál aljegyzői ál 

loméira.

Csddhlrdetmény. Drappá 
ellen bej. szspt. 29, perügy. Kálmánchy Mór.

CsödeiegszBntetes Szemerei János sz.-fehérvári eser- 
* " - " ti Ede

A n -váradi

4J H A \ O la N % U Y -t el O Í4
felelős izerkeeiíö ez kiadó-tulajdonos.

ITTíjJjiíGETMEK KEYSORÄ.

Nemzeti szálloda.
Br. Podmaniezky L Aszéd. 
Weisz T. őrnagy Eger. 
Koutury J. birtaé Mi?ko’cz. 
Tssiy E -né H.-M -Vásárhely. 
Butykay J.né H.M - Vásárhely. 
Komjáthy A B-Gyarmat. 
Lónyay G bírt. B.-Olsezi. 
Özv. Guttbardt A.-né Szeged 
Mocz G.-né Selmeczbáaya 
Marosy E -né Selmeczbáaya. 
Badányi P. bírt. Zeuta. 
Huszár Gy. bírt. Szilasbaltás 
Szeudi A. iigyv. Szolnok. 
Farkas G. bíró A.-Marót. 
Rallagi K Miskolcz.
Tomka N pénztára Losoncz. 
Szilágyi K ügyv. Deb-eczeu 
Wimmer E. birt. Miskolsz. 
Glaváh F. plébános Ereiény. 
Hamburger A kdő Becs 
Dr. Milbek K és neje Győr. 
Ehrenreieh K. rabbi T.-Lőd 
Jekelin« E. kdő Brassó. 
M&ndl A kdő Brassó 
Wittminn F. kdő Broos. 
Mihalje'-ie« J kdő Vukovár. 
Szerónvi J. Rimiszombit. 
Nagy M. ügyv Paks 
Fiánké! J. kdő Miskolcz.

ístván ftihg szálloda
Lamm A. fldh ikervár. 
Kecsmer A. kdő Uj Tork.
Dr. Abi-lles J. orv. Szegei 
Löw M kdí Ujverbász. 
Steiner J. kdő Bées.
Bode F. mgzó Pozsony. 
Leinburg L lájfestö Bées. 
Déri K. tájfeitő Becs.
G.uber G. K ingz) Grácz.

Erzsébet-szálloda
Szabó J. fi lb. Őciöd.
Kereszteis

K.-Szt.
1BV-1
.-Mii

Klei J. igazgató 
iklós.

Hajnos G. mgzé D.-Ta«s. 
Laug A. leik. T.-Szt.-Márton.

Szabó L. lelkész Apoitag. 
Rácz J. lslkész Ntéí.
Tőrök M. tanár Újfalu 
Blarkó L. posiimest. Öcsöd. 
Barczi K. mérn. Zámor. 
Treiber V. jegyző Szegszárd. 
Báthory G. jogh. Czsgléd. 
Kelemen J. ügyv. Szeged. 
Horváth L szerkesztő Pápa.

Orient szálloda.
Szarvisy K fldb Bánság. 
M»kay Z fldb Nagyvárad. 
Bad) J. fldb. Heves.
Deutzeh G. jogh. Kapuvár. 
Krepfel A. mérn. Miskolcz. 
Szobicsak J. tanár Bzepes. 
Aschner M. m<zó Saliesez. 
Liszauer J. vállal'i. Tieza'ök. 
Kriger E kdő Bées.
Hladek M kdő Bice.
Matejka S. mérn. Prága. 
Zigler L gyáros Bées.

Fshér ló száüoái.
Iványosi K. Nyíregyháza. 
Papp Z fido. Ecsed.
Szila«i Cz. fldb , Esztergom. 
Fioris A. fldb. Arokszállás. 
Székely! J. ügyv. Tata.
Kolba M. papirgyáros Igló. 
Honti A. gyáros Béos. 
Schvartz A. mgzó Tiszabó. 
Hollmann K mgzé Péei 
Latzkó E. hivtln. Rozsnyó. 
Braun A. hivtln. Kanizsa. 
Farkas K. kdő Pánt.

Arany sas szálloda.
Ragályi K birtné Ságfalvs. 
Ciorbici Ä. tiszttartó Ságfalva 
Ungváry F gtzm.-t. CzegléJ. 
Kusnejéry Gy. mgzó Ungvár. 
Papes J. mgzó Esztergom. 
Fay Z jogász Budapest. 
Boros K. gyógy ez. Szarvas. 
Horváth G. gazdit. Miskolsz. 
Morvát K. Gyöngyös.

Elhaltak névsora Budapesten 1881. ezept. 5.
Piefel Ede 51 é. házaié IV. k. bástya u. 19. míjlob.

— Babnszka Teréz 56 é. özvegy VIII. k. vas u 15. agy- 
guta. — Smolova Anna 56 é. napsváwesnő útról, hsgymáz.
— Meidinger Miklós 67 é. kereskedő IL k. retek u 1. gyo- 
morhsmt. — Dingier Kanitz Katalin 62 é. özvegy II. k. 
lánezhid i. 21. tüdóvizezyó. — Peringer Erzsébet 2 ó. ács 
leánya II. k. szegényház u. 29. roncs, toroklob. — Slivka 
Mária 2 é. napszámos leánya VI. k. «idősor e. 28. servaíás. — 
Szalay József 59 é. ügynek IV. k. városháztér 5 gümőkór.
— Liebersnann Izidor 5 é. szabó fia VII. k. dob u. 27 
croup. — Kokay István 7 é. kovács fia Ili. k. bokor u. 7 
göresök. — Seitlsr -Lzsef 4 é. napszámos fia III. k. Lajos 
i. 99 vörheny. — Sporn Henrik 20 *. napszámos III. ksr. 
kórház, hagymáz. — Baumann Szveren Franeziska 51 éves 
kajós neje L k. domb u. 10 bélhurut. — Waehs Jankó 47 
é. napszámos VI. k. izr. kórház MÍjelfajulás. — Blach Bn- 
ielf 45 é. etipész I. kér. öngyilkosság. — Bohmidt 
Spitzer Katalin 46 é. VI. k. Révay u 26 hsshártyalok. — 
Rozenzweig Reinhardt Jozefa 56 é hordár neje VI. k. ha­
jé« «. 7 mirigyelfajulás — Luez János 49 é. házmester 
VI. k. swgár i. 46 májelfajulás. — Kellner Findl Katalin 
43 é. szabó özvegye VII. k. akáczfa u. 36 szívbaj. — leá­
nyos Pál 38 é. ügyvéd VIII. k. Sándor a. 32 bélhurat. — 
Sckeer Antónia 7 é. V k. Zoltán u. 7 hékhurut. — Keváes 
István tűé. hivatalnok IL k. Albrecht at 8 vörheny.

jfcT"2T

Országgyűlési képviselők 
figyelmébe.

Igen szépen bntoioiott szobák, egészen elkülönített 
kijárással, kötél az országházhoz, elusó lakbér mellett ki- 
adandék. Bővebben e lap kiadóbivatalaban. 2492

HATTOXI-ftle

BUDAI KIRÁLY 
KESERÖFORRÁSOK

Deák Ferenez-forris, Hunyady Hátyás-ftrrá% 
tzL-istván-ferráa, Gróf Széchenyi Istvin-ferrís 

Hsttonl éa Wille, Budapest.
Kapható minden gyógyszertárban és árványris» 

kareekedéeben.

Színházak és mulatságok.
Nemzeti színház.
Szerda, szeptember 7-én;
DORA.

Színmű 5 felv. Irta Sardou Victories Ferditotta Huszár Imre. 
Személyek:

Van der Kraft
Mauri 1 lac
Farrole
Tekli
Toupin
Stramir
Godefroy
Lartiges
Buison
Le Humeaui

Feleki 
Náday 
Bercsényi 
H »lmi 
Vízvári 
Kőrésmezey 
Sántha 
Benedek 
Pintér 
Faludt 

Kezdete

Kerjelen 
Rio Zares 
Dora leánya 
Zikka grófné

Sebestyén 
Lendvayaé 
Helvey L. 
Sz. Prielle C.

Bariatin hg.-né Molnárié
Mien 
Év*
Által
Inas
Favrele Inasa 

7 órakor.

Sántháné 
Györgyié 
Pongrácz 
Vineze 
Tóth

Holnap, ezept. 8-án: „Jeannstte meayegiíje.“ 
1 felv. — Ezzel : „Sylvia, Diana nyapnája,“ 

ballett 3 felv.

Vig dalmű 
mitaologiai

Képazinhá-i.
Szerda, szeptember 7-én :

BLAHA LUiZA asszony mint vendég :
TAndérlak Hagyarhonban.

eredeti népszínmű 3 felvonásban.
Vámhází tábornok Tihanyi 
Lajos ) fili Eőry
Peren«) Egri
Laura), ,, Sió Irma - 
Etel Dsaz N. j
Gyuri Tamássy
garesa BLAHA L. ;

sn— »«*,„
Öreg biró V. Kovács

Kezdete
Holnap, eiütirtökői először:

I Esküdt Kováé« I.
Böske ielesége Béli I.
Kántor Horváth
Kiabiró Kassai
1- só) Kolozsvári
2- ik) gazdaember Sánta
3- ik) Csallóközi
Pörnő Szőes K.
Pirka Erzsi Giig A.
Pelyva Kati Órás E.

7 órakor.
„Oliriít lakodalmi“, vpereite 

3 felvonásban írták H. Chivot és A. Daru, fordította úv?a 
Lajos, zenéjét szerzetté Idmoad Audran.

RENZ-LOVARDA
a v£'zi körút és alkotmány-uteza sarkán.

Ma, szerdán, 1881. évi szeptember hó 7-én esti 71/, órakor
nagy előadás.

A világhírű s még eddig utolórhetlen lovagló 
Wainratta ur első fellépte.

(King of the wire.)
8 szürke esődér, elővezetve Renz E igaz­

gató által.
Jí A P O L I

vagy Salvator Róza és a haramia fejedelemnő, 
nagy lovas némajáték ballettel, jelenetezte és rendezi Benz 
E. ig izgató. — Holnap csütörtökön 2 előadás, 4 érakor és 
71/, érakor. — Bővebb értesítést a falragaszok nyújtanak. 

Mély tisztelettel
Benz Ernő,

2193 igazgató.

Grand Café Färber,
Váezi körút, a Lipét-templom átellenébea.

A finom világ találkozásira
naponkint zene verseny 

BUNKÓ GYULA
kedvelt nemzeti zenekara által. 2375

Kilátás a lövi Időn.
Hazánkban: Többnyire napos, felhőssel vél- 

tozó kisie melegebb időt várhatni, helyi esők gve-en j-v.tV 
éjjel lehetnek. u

időjelző intézet távirati jelentée» 
1881. szeptember 6. reggel 7 órakor.

TT^

t c
íiiifl

And

áJüLsAAJL

Besstereidáaya. 
Bedapeet
Oeákfeniy7»----------
Debreewe------------
Eger----------------------
B«<k-------------------
Fiume-------------------
Késmárk........ ............
fii se » ’-hely -----------
Kelozsvií _............—
Magyar őrá? --------
Mármaros-Sziget ....
Nagy-Enyed .......... -
Nagy-Szebec ...........
Nagyvárad------------
Orsóvá---------- —
Panetova..—..........—
Salmeozháuyv -----
Sopron--- ----- ----------
6zatmár-Némct!-„
Szeged — -------
Szepsi-Szv-Gyí.".:
Szolnok —...............
Temesvár...------------
Trenosén--------------
Ungvár   -.........
Zágráb............... ........
Bias........................ -
Bregenz ........ —...... ..
Led na............ ...........

58.8
r 61.4
* 59.7 
1 58.2 
i 59.2
’ 59.4

- I

4-18.0 1 +10.8 
+16.6
+102

+10.0
+12.3
+16.S
+18 »
+17.9

— 0

+11.5 -

— 1

11

derült; 
■ s eső 
villám

Jelek eagyarássta: o’ ciélcaead ; O« nir, 
3 a */« felhőé; 8« V» felhős ; 8 • */* felhői; 6 honi; 

; * «hó ; Á »jégeső ; - » köd ; cc s gős ; K « craai

Vasút közlekedési útmutató.
A vonat Indul.

ki osztrák államvaspálya ladó- 
bázábél.

.iadapestríl—Érsekajrár, Pozsoay Bées j

udapestríl, Víos, F.gzterzom, 5Ána, Ér 
■ekmjvár

Imdapestíil CsegUd, Stered, Tenes- 
▼ir, Terciorevi

RadapestrCl, Szeded. Temes-J
▼ár, Kariasebes S

nudapestrCI, Czegléd, Debreczen, Mls-I 
kolez, Käbe» t

adayestríl, Ctegléd, Szolnok, PCepSk- 
Ladínr, N.-Viírai, Kelois- 
▼ír, Eressé, Priáesl

udápestrély Csegléd, Szolnok, Ar*d,f 
3.-Siebe», Bras*é \

A magyar államvasut (lesonczl) 
Indóházábél,

tudapeitrSl nz-tvan, Sülfró-Tarjín, Le-/ 
sotici, Zólyom, Kattk» |

Rud»pcetr51, G5d6115, Hatvan, Miskolc,]
Kassa

A déli vasat (budai) Indóházábó
iíudapestról, 8z«í>eafehérvár, BLanízda J 

Pragerhol

lsem. I éra 3-': p. *ttg
fufcárraaa: i éra 3» p. refg 

szem. rewat 8 őrs i* p. rerg. 
fmtárrsnat 8 éra 1# p- 4. n.

vegyes ren. ;8 éra 6y.d.».

fitírroaat 10 éra 19 p. crt-

szem. rooatjl éra 15 p. eőte
fatárronal 10 éra 16 p. ette 
tea. véna' 6 dra tó p. roe? 

«emélyrsn. 6 óra Sí p. este
‘7 éra Síi p.regg.

hatírron&t

siem. róna:

gyors vonat 
sem. tenat 

regyes von
stem, vénát p dra SÍ 3. reg?.
▼egyes
gyors

<ztm. von*t 
gyors vonat 
vegyes ven.

i D 6 J Á B A 8.
Áttekintése ■ mai Időjárásnak:

Európában: A nagy légnyomás (762—763) 
a keleti tenger keleti partjainál ; a depressziók (756 -7 1) 
egyike északnyugaton, másika keleten vám. Németországban 
déli mérsékelt szeleknél az idő borms, esés.

Hazá nkban: Többnyire északi és nyugati 
gyenge szelek mellett a hőmérséklet délen kévénél nagyobbo­
dott; a légnyomás általában kiesé fölebb szállt. Az idő meg­
lehetős derült, száraz. — Az « hó 8-ikán slérejelzett idő 
derülő, bűvös jellegével végihez közeledik s változó jelle­
get ölt.

A vonat megérkezik
az osztrák államvasut Inda- 

házába
iéos, Pozsony, Érrekojiír Bad&pee’.re j

Érsekújvár, Esztergom. VÁna, Vies, Bu

Verciorova, Temesvár, Sz ged, Cargléd 
5acape:.tre

Saránsebes, Temesvár, Szeged, Czog- I 
léd, Budapestre j

>ea, Misko'cz, DeLrecaea, Caeflád, 
Budapestre

í'rudeal, Brassó, Kolozsvár, JT.-Vérad 
P‘ spök - Ladíny, Szolnok 
Czcglcd, Budapestre 

[ira»t6,N.-S eben. Arad, S oinok, Cz g-) 
léd, Budapestre j

A magyar államvasut (losoncz! 
Indóhizába,

Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Tarjén 
Hatvan, Budapestre

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Bu­
dapestre

A déli vasút (budai) Indóházába
rsgerhof, K.&r.tzsa. Stekcs'f hér vér 

Buda pestre

Á veejüok
ladiUd ló5

18 #ra 19~p tv.

éra 15 p. t£te
7 éra lv p. rejy,

< dr* 54 p. repg»
6 éra p. d B 

2 éra 5* p. <Lm

A vonatok 
atnésege.

szem. vonat 
fhtirvonat 

gyem. vonat 
futár vonat

vegyes von

fstárvoAAt

8 éra 5% p. íite
11 éra — p. éjj 1

7 éra 10 p. regg.
5 óra — p. é B. 
7 óra 45 p. este

Meg árki: tvii 
fcdé-

6 dra 4? p. 15 i 
f dra 31 p. ,
6 dra É7 p.
9 dra 41 r ójje:

11 éra 51 F d. e,

7 dra IC p. regg.

szem. vonat S éra 46 p. este 
fu’.árvonat 7 dra 30 p. rerg. 

Bitem, romát jS éra 45 p regg. 
szem. voiat 5 dra 11 p *'te 

e e ;7 íri 64 P- '6s
fetárvonat !? dra $0 p. rtgr.

izem. vonat ® 6ra í€ p ‘e :
7 óra v5 p. regg.

reg es von ® ^;ra rr* ’ 
gyors vonat 1 P- ^8-
vegves ven «Wx*a S7 y *
szeméi von. 8 óra 10 p. reg. 
gvóra vonat1 14 P- etie
személy von. « P títe

- ve, von.l6(5ri 85 P TtZ*
ayors vonat 7 6i‘ 39 p. regg.*

szem ly von.!? óra 59 p. regg. 
gyors vnr-a* 1' 3'- u.t.
pó»ta vuna-ijb vra 47 p. e^'.e

Vízállás
1881. szeptember hó 6 át.

Folyó Névszeri nt
Méter

1, t iz;k0
fölött -2 í A

Dana s Pozsony ..... ......... 3 59 —
Koniirom ........... 2 89
Budspost.... ......... 2.92 — vál ti an
klohftoe ............... 4.01 —
Vnko ír........... 2.08
Újvidék .............. 3.58 —
Pan ceo V».............. 103 — „
Orsóra...... ............ 1.83 apadó

Dráva: Bar e .... .............
Estét ................... 2.15 áradó

Száva: Belezek.... ............... 010 -- apsdó

Tisza: M.-Sziget ........... 0 90 spitdó
Beregi-rész........... — — —
Biroepstak_____ 0.73 — aD
Szstuiár ............... 0 60
Tokaj ................... 0 70 — V an
Szolnok .... ........... 1.75 — á dó
Eseted ...... ......... 171 a; dó

Kőrös t B.-Gjula............... 0.61 ír dó
líares: Ar»d ................... ...
Béga: Temesvár............... 017

ltée-wí
vr:-, ;®í' ■i'xísotsuisss'. .-:seeHBSSB*H*aei6é

A A !
—-------  I A ru

6 70
nti. aov.

7 6.:>f>
73.3'» / 8 71

feb. Ang. h °/8 77 3'. 7 50
♦sfcet Jan J-v. f"» < V 35 77. 0

ápr. »ti. 6% 11*.- 2 fi
1 ff -.r«_ pp. «% 131. . 'I 1

frt ,, o. é. f>% 138 l."2 50
!i>0 fr* „ „ 5° o 172 /.*> 173 26
- frt „ • 17) 171
6r- frt „ „ . . S9 5' 30.

fél "jsÓ ftt. 51,,!o 144 — 1*4.5

ti. A iiir .1* •; 1 lnitAcybRa
Uf'j'V: /íi t Írni i i*Ag«ls éa tar* 

t«»An)ok Al í a madósniga
(,« = V. ;;4/ati*iH adóm t1 0 Irt 4°;'o
l;a*ir v* vtsaaafl-1 £ri 5®/0

„ ,, „ 1)0 „ 6°:0

4J. A ni Ajgynr orasájgal-
ikHi-. ilUmftdifMsága.

Mag;, ar.ujtí
p*. ->ra4r »

* f y k - •*<#•,*«•,«1 áltasüv. I 
«»éli vásott Az. h,.

M»4, 4‘i

l Ad-. ion Nos ■ S*/0
Ib­ . 5°/,

it" tt 5”«
13 írt. 6®;0
4 0 frt. 50;

t,ó. bid ,. 5".«UI« Gól 160 ” 6-;
Ibit l AJ . S*l.1*«S 1-0 .. »fi.

i«?e ..»4 tv . too .. »•;.
Í49 £n

* V' tri . 
»I wiöul l~r' >4%

58-tO 
100 75

117.81
88.80

183*5

90.40 
108 - 
16.50

1*8.— 
Ili 60 
118.-

83.9^ 
10115

117.V5 
88 9) 

188 75
90.90 

108 50
97 -

95.60 
118 s.
IX* 
U8. Ü

- it*Ifiiörm l£- 
rségt...............

IO<> frt pp.
.... y, 
. . . . .v0 
.... 5%flcxlal

-lathlal..................................... . . 6»’,
itjna és tengerparti.................5*e
• rv aors/ágl..................... • . . f»110

aosztrlal.................................S'*«
i-lső-ausztriai ........ f>n 0
Izby.gl...........................................5%

xllézial............................................ 6° e
f Irlal................................................ 5»,e
Iroli ............ 6fl'e

vál- és sziavonorHíágl . . . . 6° *
délyi...............................................»/•

. bénwág 6° #
«fc«sl 1867-lkl sorsolási sáradék 5"‘e

»r................... ...................6%
.gyár 1867 (lel sorsolási záradék. 6°«

Sv MTA* k#xk9lcF4flikfik.
.)aszab. som. 1870-b6l . ,,p»0 frt 5e/e

„ kőle«. ISTH-bál . jöO frt 5%
•<ttváfOsl koloaőa l8Tl. . . . . d*'»

„ „ lhati.5%
écsvirosl kőloefia 1867 .....................  5*lQ

„ ,> 1874. (sora.) . . «
-fűk vaaatl káloa. 400 fro.....................

y. £álogl«vel«k, Jehálos- 
kötvé»>ek ét» kUtvétjek 

(109 írtért).
' • str. áll. ffildliltellat aors. cr. r. ez. 6»^

.) 1» 88 éve# Tlusí. 6%
rSídkltoítaa. Wk............... 9%

‘ :«r. * ** ‘
Mlz. _

■t. ák mmdrut W*k

UiaCiMUIBi. MSI................
. Ieie41»f he*k 48 év vUasáf.
. Waálec^essk smslímT . §*#•% 
^-^ryaa kml . . . . »

1 atu

10A A i 1<"'6 50
10*. - 103.
ICO 75 101.50

S#9.— VO -
103.—
104.— 105.-
106.50 198.50
103.—

108. - ____
104.75 ---z —
*9. -
98. . 100__
97.1Í 98.—
97.60 98. -
97.— 97 60
97.60 98.50
97.50 98.'.(>

117.- 117.60
103. S 5 íoe.&e

— i— »9M
102.50 íos^-
184.86 184.60

86 - ss.se

117.76 118. -
ICO.— 100.60

101.— 103.-
101.50 101.—
mi.- 10L75
99 60 100.-

• Uztrák-magyar bank . . . . 
Klső ositr. takarékp. sors. 30 év

■ * • » 88 ií
Magy. ált. főldhit. réezv. t. 34 ev 
Magyar földhitelintézet . . . . 

_ - sem. 80 év

. 4% 

. 5* e
5'Ve 
3«V„
8'Ve 
»';*"/•

. , ,1 f>eo
„ sors. 89 év arany 4*

jelzálogbank......................5"'e. 5« ,»,
G. Elsőbbségi kötvények

Albrecht pálya 8«'0 frt •*# ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya *00 frt 5% *zö*t 
íJunaffőzhajózáai itára. 80tl frt 0 ezüst 

„ ,i *00 frt 5»/,
Krzaébet pálya 100 frt 6°/e ezüst ... 
Hrzsébet p. 800 frt o. é.5°/e 186* ki kibont:. 
Ferdinand északi pálya ÍUO frt p. p. 5° $ 

„ „ lOU frt o. é. 6%
„ « „ 80"« frt ezüst 5%

Ferencz-Jőzsef pálya *00 frt ezüst 6% 
I,.*cb-barcsi pálya ÍOÖ frt ezüst . . 6c e 
Károly-Lalos giosl pálya 300 frt . 6% 
Kassa-oderbergl pálya íoO frt. ez. . 6° 0 
Eperjes-tarnovl pálya 890 frt. ezüst 6°, 
Lemberg oaern.-Jassli p. L klb. 800 frt . 

n n t» is IL lt 800 frt. ez.
n , ss «» is ®

#>sztr. észak-nyugati pálya 800 frt es. íe,fe 
Hudolf-pály» 80»» frt esüst . . « , fie/e 
Erdélyi-pálya 168 frt ezüst . . . 6»/e
U*xtr. állampálya 800 frank . . . 8" ,

., y 1874. klb. 600 frank 8» ,
Déli pálya 800 frank........................... 8»/,
Déli pálya *00 frt arany .... 6% 
Dél-áesakaámet 8a»ae k.-pálya 106 frt 6% 

„ , „ 1878. k. 100 firt M/,
Tissart4Ai pálya 1006 frt .... 6% 
tfagyar-gáaeeee*. pálya *08 frt . . 6f9

▲ru
•6.5S 86.75

103 — IC 3.60
103. - 103.*)
100.- 100.50
10150 101 60
101.— 101.95
94^5 »6.75

117.— 118.-
99 50 100.—

103- 103.50

93. 93.50
96.7S 96.? £

109.- 110.—
99.50 100.-
99. - »9.50

10».' 0 193.60
101.75 10*.*6
107.85 107.76
100.TÓ 101.85
100.- 101.—
89.50 89 76
96.85 96 76
98.60 98.
94.66 86*5
»9.- 99.61

96.-
101.40 101.70
98.60 9916
BZJ5 98 76

lt«.- m—
174.60
183.60 184.-
114.«
»«.- 98 -

»7.
101.76 102.85
81.— 9S.ll

,g#ar éezak-keL pálya 3ff0 frt ar. í6 #, 
.-nyug (Kzékesf.-Qyőr-(irács) *00 frt 5**

II. líülönféle Borsjcgyek.
í Ítél Intézet 100 frt o. é. . • .

Clary 40 frt p. ..................................
unagözhajózási 100 frt p. p. . 

'nnsbruck városi 80 frt o. 6. . .
Keglevicb 10 frt p. p.......................
Krakkói sorsjegy-kölcsőn 60 frt o. é. 
Laibachl dijnorsjegy *0 frt o. 4. 
í'uda város kölcsöne 40 frt o. á.
‘álffy 40 frt p. p...............................

utolf alapítvány 10 firt O. é.
*lm 40 frt p p...............................

1 ilzburgl dijsorsjegy *0 frt o. é. 
t -GenoU 40 frt p. p. ....
•anlslao városi *0 frt o. é. . . 

trieszti város 100 frt p. f. . .
„ 50 frt o. é. . . .

Waldstein *0 frt p. p. . 
v- Indlsohgráts *9 frt p. p. . . .

I. Bankett tóssvónysl
a Qgol-ositr. bank SUO írt ... • W, 
líécel banktíreul.t 800 frt ... * 6•/. 
Itéosi b.nkegjeiül.t 100 frt . . . 8•/, 
Mary. ill. földh. r. tán. 100 frt . 6•/, 
Ohitr. ált. fSldhit.l Int. «00 frt . . »>/, 
Ve.ti marj. kereeked. bank 100 frt 6•(. 
Koraik. <» Ipar bltellnt. ISO frt . . 5% 
Mary. ált. kltslbank «00 frtei . . 8»;, 
Aiso-annatr. láttám, tár«. 600 frtoi 6•/, 
Mary. le»a ás láltóbank 100 frt . 6»/, 
Hówt rtró- tt pánatáMfyUt «00 frt 6»;. 
Oiatr. j.liálef bank SO« frt ... S*/, 
Sarynr j.lnilogbank 100 frt . . . 6% 
VtaOs. tarteeUajt luk MOM, . S»),

9).76

179.S5
áO.-

111.50
14.
16.00
S0.86
*8.60
4060
*0.16
18.60
SL60
«1.76
*7.60
«640

187.60
S6.60
«0J0

■4LT5

S4660 
140.- 
ISO.—

178 75 
40 85 

111.60 
84.60

8*6.75
8*0,60
870.-
*80*—

t-agy. ált. mnnlcfp. kit. S00 frt . . S'*,
■ fBztrák-matfjar bank 6*0 frt. . . 6",
Vnio-bank 10,J frt....................... 6° e
lit. forgalmi bank 140 frt .... 5° ,

K. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya *00 frt..........................5%
Alfo.d-fiumei pálya 800 frt ... 5% 
Buschdehradi vasút 600 frt pp.. . 5“ „

„ (üt B.) *00 f. t o. é.
Duna gőz hajózási társulat 500 frt pp. . 
Duna-árával pálya *00 frt ex. . . 6%
Erzsébet pálya 8'jO frt pp................... fct> e

„ Linex-Budweie *00 írt . . 60 0 
Kérdi a ind északi pálya 1000 frt pp 5% 
t erenoz-József pálya 800 frt . . . 5% 
f> cos-barcsi pálya *00 frt . . . 5°;,
Kárely-L^joe galiozlal pálya 800 frt 5% 
Kassa-oderbergi pálya *00 frt . . 5•/» 
\ .emberg-caernevicai-jaasll p. 800 frt ö®/e 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p, p. 5*/e 
Osztrák-északnyugati 10" frt . . 6%
Oyór-sapron-ebe u furthl pálya *00 frt
Ruielf pálya *00 Irt............................... 5»/e
Elsé erdélyi pálya *00 frt . ... 5»/e 
Osztr. államra»ut-társaság *00 frt . 5»/§
Déli pálya *00 frt................................ 5»/,
Dél-áeaaknéaet isasek5$5 p. *00 pp. 5»/e 
Tisza vidéki pálya *80 frt .... 5^e 
Béoai Tramway 800 frt .... . 5»/e 
Kagyar-gAeserszágl pálya 109 frt . 6»/e 

M északkeleti pi ya *09 írt . 5»L 
lL-nyegad s»éke»frk.-gráeai *00 frt 8*6

L. iHnrtiUUatek részvényei.
öl*. *14. sie frt ...
JLtU Mstr. lájrss esté nullt SW fr* « 18fr 
taaerbeagl Mnyutárs. SU frt . . ..

ps-
Ára

883 — 885.—
147 90 147.90
147 76 148.15

178.75 174.26
741.- 7.8 -
188.- 184.
611.— 618 -
174.- 174 5»
212 75 213.25
190 59 m -

8S10.- 2815.
198.85 191.
113 60 1*4 40
81« .76 817 2»
148.50 149.
189- 18) fO
650 - S'S -
826-95 *26.75

161.15 161.75
11*8) 187 —
85)^- 358. 0
147 60 18.-
lt«.— 167
847. — 248 —
168.75 1* .15
1SS- 166.60168 75 187.60
US.« ITS.-

84CO

1 8 1 i

118.— us'so

Judenhargi vasmű 70 frt ... . 
icsingl eörfözude 100 frt ... . 

•ezsifteri papirgy. részv. t. *fK) frt 
'rigai Vxgipar-táreulat *00 frt . . 
algó-tarjáni vasfin. társ. 100 frt .

>« kőszénbánya 100 frt .
«esi frgyvergyár társ. 100 frt . . 

Á-L waggon kölcs.-t. Budap. 88 frt 
écel építőtársadig 100 frt . . .

M. Válték. (Látra.)
Amsterdamra 100 hoL frt . . .u.-üssél 1 100 frank.............
'-"«met bankpiacsok 100 as. . . 

• •adón 10 font »terL . . .
-Iilano 160 olasz Ura .... 
i -anezia konkpiaesok 101 fraak 

iris 100 frk. ... ...
f -térvár 100 rubel ..... 
3* zjesi piaezok 190 fraak . . . 
á űriek 100 frk.................................

y.

N. ValeUk.
darabjaC«. arany...........................

„ reeeéa ...... „
Osztrák-magyar 8 frtae arasj . n
*u fraakea ........ n
*0 márkás n
Orosz lazperlala ...... „
Sovereigns ........ H
Törők araay Hsa.........................  w
Mária Teréala (Levant) tallér . M
Ezüst 109 o. é. fertnsért.........................
Ezustjáradék ezslvéay 199 a. 4. írtért. 
Német kir. bankjegy 109 márkáért . . 
Olaas beakjegy 100 alaes Úriért . . 
Óta* pagfr rubel . . , . . derakjt

Péng Lt a

w6 - 68.50

13*".- l?3i0

lűí - ' 166 —
t6 50 67 50
4b *ő 49

97.10 97 80

57*55 67.65
118 - 11b IS

•-

4&60 46.65

46*50 46 61
46 50 49 60

5J9 6.61
651 5.63

S.S6<i »37
11.4b 1131
9.63 8.66

IV« 6 11.60
10.68 10.10

—

6755 j7Í60
46- «6.16
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Az alkí
Vájjon a 

össze lehet-e h 
ország alkotmá: 
lehet azt. Az 
másik már eze 
tális alkotmán 
mánva; a mási 
zet közti szerz 
ozoknak a tört1 
fejlődött eredrnj 
egyike a legifjJ 
magyar alkot ic 
kontinensen. / 
júliusi forrad 
nye ; a magva 
lom hozta lett1 
s fejedelmek o| 
az alkotmányt 
legalább nyílt 
A szász alkot 
mára tudós állj 
a magyar alk 
ség számára 
szülte.

Tehát biz 
érintkezési po 
zött. És mégi/ 
a két alkotmá: 
eredménye föl 
rály most a 
össze a szász 
kotmány ötve: 
lálja az urakaj 
ven évvel 183] 
volt a nap, 
tában ágyuk 
gása közt az 
és rendjei elő! 
hirdettetett. Ai 
kis szász kir: 
galmak ; az 
háború, melyl 
menté meg a 
porosz-franeziá 
német egységj 
fenyegették ug 
gát az állam

De kiállói 
lamférfiak nél 
jogait és szál 
mikor Ausztrij 
két nagy szór 
höngött Néha 
repet játszott 
kivált Poroszé 
között. Beti-t 
kiről Bismart 
„kitűnő kártj 
van a kezébel 
ségét s hatalí 
gét. Mindame 
replésnél ha 
működés, me| 
Szászország 
előmozdításai 
ország belpoi 
évről ép oly 
a jénai csata 
csülotes állat 
szól e történi

Valóban! 
nv.lhatna Szál 
ténetéből. 
igazságszoigá 
kettő jó s aij 
kódexei, me 
egyéb áilamd 
nál. Köziekéi 
termelése és 
ügyi helyzeti 
népe vagyoni 
igy mindig, 
nagy közgaz 
Kenyérnek 
kellett behoz 
mány tárgyd 
cseséggel 
vetkezetes ej 
mulatós és 
szász kunnál 
velés emelési 
s a kézmü 
lére tett.

Mi más 
szerencséről] 
kiűztük. E 
ta'om az 
épen négysz 
megsemmisil 
sokszor tett! 
sériete ideig 
I- Ferenez 
alatt. Lipót| 
zsef után 
forradalom 
ismét a 
alatt pedig| 
ülháboru 
z alkot már


